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Vorbemerkung der fragestellenden Fraktion:

Es wird um eine jährliche Auflistung der Daten seit dem Schuljahr 2022/23 bis zum 

ersten Halbjahr des Schuljahres 2025/26 gebeten.

Vorbemerkung der Landesregierung:

Die Landesregierung hat bereits mit ihrem Bericht aus 2018 zum Thema „Schwimm-

ausbildung in Schleswig-Holstein fördern“ (Drucksache 19/1067) umfassend mit den 

Herausforderungen, Zielen und Rahmenbedingungen der Schwimmausbildung 

befasst. Darüber hinaus hat die Landesregierung 2024 mit zwei schriftlichen 

Berichten über die Schwimmfähigkeit der Schülerinnen und Schüler in der 4. und 6. 

Klassenstufe (Drucksachen 20/1855 und 20/2097) erneut den aktuellen Stand 

dargestellt und Handlungsbedarfe aufgezeigt. Die dortigen Ausführungen haben 

weiterhin weitestgehend Bestand.

Die Landesregierung hält weiterhin daran fest, dass der Erwerb grundlegender 

Schwimmfähigkeit eine zentrale Voraussetzung für die sichere Teilhabe am schuli-

schen und außerschulischen Leben ist. Ziel des Sportunterrichts ist es daher, zum si-

cheren Schwimmen zu befähigen. Schülerinnen und Schüler erwerben im Schwimm-

unterricht die Kompetenz, Situationen im und am Wasser angemessen einzuschät-

zen, zu bewältigen und dabei grundlegende Verhaltensregeln anzuwenden. Kompe-

tenzen des Schwimmens sind außerdem eine Bedingung, um eine Vielzahl von Was-

sersportarten betreiben zu können. Hinsichtlich einer jahrgangsstufenbezogenen Zu-

ordnung des Schwimmens gilt die Grundregel „Je früher, desto besser“, spätestens 

jedoch ab Jahrgangsstufe 3 (siehe Fachanforderungen Sport für Primarstufe/Grund-

schule: Fachanforderungen Sport Primarstufe (2020, barrierearm) (1).pdf

Nach den Fachanforderungen im Fach Sport der Sekundarstufe I sollen alle Schüle-

rinnen und Schüler bis zum Ende der 6. Jahrgangsstufe das Schwimmabzeichen in 

Bronze erwerben (siehe Fachanforderungen im Fach Sport der Sekundarstufe I: 

Fachanforderungen Sport Sekundarstufe (2015, barrierearm).pdf

Hier ist zu berücksichtigen, dass die Schulen verschiedene Organisationsformen ein-

setzen können, um den Schwimmunterricht umzusetzen, und die Schwimmausbil-

dung nicht allein Aufgabe der Schule ist, sondern nur im Zusammenwirken aller Be-

teiligten erfolgreich gelingen kann (siehe Drucksache 19/1067). Insbesondere kommt 

dem abgestimmten Zusammenwirken von Schulen, Eltern sowie außerschulischen 

fachlichen Akteuren eine entscheidende Bedeutung zu. Die Landesregierung sieht 

hierin einen wesentlichen Ansatz, um die Schwimmfähigkeit von Kindern und Ju-

https://bildungsministerium.vis.lr.landsh.de/vis/3DCAA176-7F88-46CE-A072-42D1C1796FA2/AppData/Local/Temp/MicrosoftEdgeDownloads/c40f0392-981c-436a-9d1c-27add414aa97/Fachanforderungen%20Sport%20Primarstufe%20(2020,%20barrierearm)%20(1).pdf
https://bildungsministerium.vis.lr.landsh.de/vis/3DCAA176-7F88-46CE-A072-42D1C1796FA2/AppData/Local/Temp/MicrosoftEdgeDownloads/1106fb3d-d293-4f18-ad46-428487a1d974/Fachanforderungen%20Sport%20Sekundarstufe%20(2015,%20barrierearm).pdf
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gendlichen nachhaltig zu stärken.

Für die Beantwortung der einzelnen Fragen wurden verschiedene Datenquellen zu-

grunde gelegt. Die schulstatistische Grundlage sind die stichtagsbezogenen Ergeb-

nisse der Datenerhebung an den allgemeinbildenden Schulen und Förderzentren im 

September des jeweiligen Jahres (siehe hierzu: 

https://www.schleswig-holstein.de/DE/fachinhalte/S/schulverwaltung/schulstatistik). 

Vor dem Hintergrund der Auswirkungen der Corona-Pandemie und für Monitoring-

zwecke bzgl. der Durchführung des Schwimmunterrichts hat die Landesregierung 

2023 eine Datenabfrage bei den Schulen eingeführt (vgl. Drucksache 20/2097). Da 

die Schwimmstätten in den Schuljahren 2019/20, 2020/21 sowie 2021/22 aufgrund 

der Corona-Pandemie nicht oder nur eingeschränkt geöffnet waren und Schwimmun-

terricht daher nur sehr eingeschränkt erteilt werden konnte, wurden die Daten in die-

sen Jahren nicht erhoben; bzgl. des Schuljahres 2022/23 siehe Drucksache 20/1948. 

Für die Schuljahre 2023/24 und 2024/25 liegen der Landesregierung statistisch auf-

bereitete Daten vor. Die Daten für das aktuelle Schuljahr 2025/26 wurden aufgrund 

der Beantwortung dieser Großen Anfrage mit dem Stichtag 27.03.2026 abgefragt 

und bilden daher nicht das gesamte Schuljahr ab. Die genannten absoluten Zahlen 

sind nur bedingt vergleichbar, da den Erhebungen nicht durchgängig identische Ab-

fragen zugrunde liegen und die Schulmeldungen teils nicht vollständig konsistent 

sind. Für die Landesregierung ist in den kommenden Schuljahren maßgeblich, dass 

die Schwimmfähigkeit der Schülerinnen und Schüler im Rahmen der regulären schu-

lischen Strukturen und Zuständigkeiten vor Ort wirksam begleitet und bewertet wird. 

Diese Prozesse werden von den zuständigen Schulsportbeauftragten der Kreise, der 

Fachaufsicht Sport und den Schulaufsichten unterstützt. Landesweite Datenerhebun-

gen zur Durchführung des Schwimmunterrichts sind zukünftig nicht geplant.

I. Umfang und Organisation des Schwimmunterrichts

1. An welchen Schulen in Schleswig-Holstein wird Schwimmunterricht erteilt? Bit-

te aufschlüsseln nach Schulart, Kreis/kreisfreier Stadt und einzelner Schule.

Siehe Anlagen Nr. 1, 2 und 5 mit den von den Schulen gemeldeten Daten. 

Siehe hierzu die Vorbemerkung der Landesregierung.

https://www.schleswig-holstein.de/DE/fachinhalte/S/schulverwaltung/schulstatistik
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2. In welchen Jahrgangsstufen findet an den jeweiligen Schulen Schwimmunter-

richt statt?

Siehe Anlagen Nr. 1, 2 und 5; Hinweis zu Anlage 5: Für das laufende Schul-

jahr 2025/26 sind keine Daten zu den Jahrgangsstufen, in denen Schwimmun-

terricht durchgeführt wird bzw. werden soll, in der Anlage enthalten, da die 

Planungen und Umsetzungen an vielen Schulen zum Zeitpunkt der Abfrage 

noch nicht abgeschlossen waren.

3. Wie viele Klassen je Jahrgangsstufe mit wie vielen Schülerinnen und Schülern 

erhalten Schwimmunterricht? Bitte nach Schulen auflisten.

Siehe Anlagen Nr. 1, 2 und 5. Alle Klassen der angegebenen Jahrgangsstufen 

erhalten Schwimmunterricht. Die Anzahl der Schülerinnen und Schüler wird 

nicht gesondert erfasst. Darüber hinaus ist zu berücksichtigen, dass die Schu-

len verschiedene Organisationsformen einsetzen können, um den Schwimm-

unterricht umzusetzen. Siehe hierzu Drucksache 19/1067.

4. Wie viele Wochenstunden Schwimmunterricht sind laut Fachanforderungen 

pro Jahrgangsstufe und Schuljahr vorgesehen?

Nach den Fachanforderungen im Fach Sport der Sekundarstufe I sollen alle 

Schülerinnen und Schüler bis zum Ende der 6. Jahrgangsstufe das Schwimm-

abzeichen in Bronze erwerben. Eine exakte Anzahl an Wochenstunden 

Schwimmunterricht sehen diese nicht vor. Darüber hinaus ist zu berücksichti-

gen, dass die Schulen verschiedene Organisationsformen einsetzen können, 

um den Schwimmunterricht umzusetzen. Siehe hierzu Drucksache 19/1067.

5. Wie viele Wochenstunden Schwimmunterricht werden tatsächlich pro Jahr-

gangsstufe und Schuljahr erteilt?

Verlässliche landesweite Zahlen zur tatsächlichen Erteilung einzelner 

Schwimmunterrichtsstunden liegen nicht vor, da die Schulen die erteilten Un-

terrichtsstunden nur individuell dokumentieren und hierfür keine zentral erho-

benen validen Daten vorhanden sind.
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6. Wie hoch ist die Abweichung zwischen vorgesehenem und tatsächlich erteil-

tem Schwimmunterricht pro Jahrgangsstufe und Schuljahr? Bitte für jede 

Schule einzeln einen Soll-Ist-Vergleich auflisten.

Siehe Antwort zu Frage 5. Auch anhand der Daten der Schulstatistik kann die 

Zahl der konkret erteilten Unterrichtsstunden in Summe nicht benannt werden, 

da es sich hierbei um eine Stichtagserhebung in einer festgelegten Erhe-

bungswoche jeweils im September handelt. Erfasst wird die Anzahl der erhal-

tenen Schülerwochenstunden je Fach nur für diese Woche.

7. Wie viele und welche Schulen erteilen Schwimmunterricht als Blockunterricht 

bspw. in Form einer Projektwoche?

Siehe Anlagen Nr. 3 und 4. Für das laufende Schuljahr 2025/26 liegen noch 

keine Daten zu den Blockangeboten vor. Siehe auch Antwort zu Frage I. 2.

8. Wie viele und welche Schulen erteilen Schwimmunterricht ganzjährig?

Im Schuljahr 2025/26 erteilen 489 Schulen Schwimmunterricht ganzjährig. Die 

einzelnen Schulen sind der Anlage 6a zu entnehmen.

9. Wie viele und welche Schulen erteilen Schwimmunterricht saisonabhängig?

Im Schuljahr 2025/26 erteilen 150 Schulen Schwimmunterricht saisonabhän-

gig. Die einzelnen Schulen sind der Anlage 6b zu entnehmen.

10.  Wie viele und welche Schulen erteilen keinen Schwimmunterricht und aus 

welchen konkreten Gründen?

Bzgl. Schuljahr 2022/23 siehe Drucksache 20/1948. Bzgl. der Schuljahre 

2023/24, 2024/25 und 2025/26: siehe Anlagen 7a, 7b und 7c. Die in Drucksa-

che 19/1067 genannten Gründe für den nicht erteilten Schwimmunterricht be-

stehen weiterhin fort.

11.  Wie hat sich der Umfang des Schwimmunterrichts in den Schuljahren seit 

2022 entwickelt? 
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Siehe die Antworten zu den Fragen I. 4-6.

12.  Welcher Umfang an Schwimmunterricht muss gegeben sein, damit Schwimm-

unterricht an einer Schule als erteilt gilt?

Siehe Antwort zu Frage I. 4. Der Schwimmunterricht gilt als erteilt, wenn er als 

verbindlicher Teil des Sportunterrichts tatsächlich stattfindet.

II. Teilnahmequoten

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen tatsächlich am Schwimmunter-

richt teil? Bitte nach Schulart, Jahrgangsstufe und Klasse auflisten.

Nach den Fachanforderungen des Landes ist die Teilnahme am Sportunter-

richt für alle Schülerinnen und Schüler verbindlich. Entsprechend nehmen 

Schülerinnen und Schüler am Schwimmunterricht grundsätzlich teil, soweit 

dieser von der Schule organisatorisch angeboten werden kann und keine Be-

freiung im Einzelfall vorliegt. Verlässliche landesweite Zahlen zur tatsächli-

chen Erteilung einzelner Schwimmunterrichtsstunden liegen jedoch nicht vor, 

da die Schulen die erteilten Unterrichtsstunden nur individuell dokumentieren 

und hierfür keine zentral erhobenen validen Daten vorhanden sind. Ebenso 

liegen keine statistischen Daten über die Teilnahme einzelner Schülerinnen 

und Schüler vor.

2. Wie hoch ist die durchschnittliche Nicht-Teilnahmequote am Schwimmunter-

richt? Bitte nach Schulart, Jahrgangsstufe und Klasse auflisten.

Siehe Antwort zu Frage II. 1.

3. Welche Gründe werden für die Nicht-Teilnahme angegeben (z.B. gesundheitli-

che, religiöse, organisatorische Gründe)?

Siehe Antwort zu Frage II. 1.

4. Was passiert mit den Schülerinnen und Schülern während der Zeit des 

Schwimmunterrichts, wenn sie nicht am Schwimmunterricht teilnehmen (z.B. 
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am Beckenrand verweilen, eigenverantwortliches Arbeiten in der Schwimm-

stätte oder in der Schule, etc.)?

Sofern Schülerinnen und Schüler nicht aktiv am Sport- bzw. Schwimmunter-

richt teilnehmen können, erfolgt eine Einzelfallentscheidung durch die Schule 

unter Berücksichtigung der jeweiligen individuellen Gegebenheiten. In der Re-

gel werden ihnen Beobachtungsaufträge oder sporttheoretische Arbeitsaufträ-

ge erteilt. Abhängig vom Einzelfall kann auch eine anderweitige schulische 

Einbindung vorgesehen werden.

5. Wie viele Unterrichtsstunden Schwimmunterricht fallen jährlich aus? Bitte 

nach Schulart, Jahrgangsstufe und Klasse auflisten.

Der Begriff Unterrichtsausfall bezieht sich auf den Unterricht, den eine Schule 

im Stundenplan vorgesehen hat und der ersatzlos ausfällt, z.B. aufgrund von 

Erkrankungen von Lehrkräften, Klassenfahrten oder Fortbildungen. Davon ab-

zugrenzen ist Unterricht, der aufgrund oben genannter Ursachen nicht plan-

mäßig stattfindet, aber ersetzt wird. Seit Oktober 2014 werden der Unterrichts-

ausfall und die nicht planmäßig erteilten Stunden von den Schulen über das 

System PUSH (Portal zur Unterrichtserfassung in Schleswig-Holstein) gemel-

det. Fachbezogener Unterrichtsausfall wird in dem System jedoch nicht er-

fasst. Daher liegen der Landesregierung keine Daten hierzu vor. Vgl. hierzu 

auch den aktuellen Bericht der Landesregierung über die Unterrichtssituation 

2024/25 mit weiterführenden Hinweisen (Drucksache 20/3753).

6. Welche Ausfallgründe liegen jeweils vor (Personal, Schwimmstätten, Trans-

port, Sonstiges)? Bitte nach Schulart, Jahrgangsstufe und Klasse auflisten.

Siehe Antwort zu Frage II. 5. Die häufigsten Gründe für Unterrichtsausfall be-

ziehungsweise nicht planmäßig erteilten Unterricht an allgemein bildenden 

Schulen sind Krankheit von Lehrkräften sowie die Wahrnehmung anderer Auf-

gaben, wie zum Beispiel Prüfungen, Projekttage, Klassen- und Schulwander-

fahrten, vgl. Drucksache 20/3753.

7. Wie viele und welche Schulen melden regelmäßige Ausfälle von Schwimmun-

terricht?
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Siehe Antwort zu Frage II. 5.

8. Wie viele und welche Schulen konnten ausgefallenen Schwimmunterricht 

nicht nachholen und aus welchen Gründen?

Siehe Antwort zu Frage II. 5.

9. Welche Regionen sind besonders vom Ausfall des Schwimmunterrichts betrof-

fen?

Siehe Antwort zu Frage II. 5.

10.  Gibt es Schulen, bei denen Schwimmunterricht über mehrere Schuljahre hin-

weg dauerhaft oder überwiegend ausgefallen ist und wenn ja, welche und 

warum?

Siehe Antwort zu Frage II. 5. Bzgl. nicht erteiltem Schwimmunterricht siehe 

Antwort zu Frage I. 10.

11.  Welche konkreten Maßnahmen werden bei Ausfällen des Schwimmunter-

richts ergriffen? Bitte auflisten.

Die Unterrichtsumsetzung erfolgt in dem durch das Alltagsgeschäft an Schule 

möglichen Rahmen, der durch verschiedene Faktoren gekennzeichnet ist: 

Z.B. situativer Unterrichtsausfall aufgrund von Krankheiten, Unterrichtsausfall 

aufgrund von Prüfungen, Unterrichtsausfall durch Teilnahme von Lehrkräften 

an schulischen Veranstaltungen, wie etwa Exkursionen im Rahmen von Ler-

nen am anderen Ort usw. Hierbei sind seitens der Schule die rechtlichen Rah-

menbedingungen wie z.B. Regelungen zur Mehrarbeit für Beamte und Ange-

stellte und der Erlass zur Verbesserung der Rahmenbedingungen für teilzeit-

beschäftigte Lehrkräfte vom 24. April 1995 in der Fassung vom 23. Juni 1999 

zu beachten. Ziel ist es, über das schulinterne Vertretungskonzept und zusätz-

lich durch die Einstellung befristet beschäftigter Vertretungslehrkräfte krank-

heitsbedingten Unterrichtsausfall zu vermeiden. Die schulinternen Vertre-

tungskonzepte unterliegen der Mitbestimmung durch die örtlichen Personalrä-
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te. Im Übrigen siehe die in den Drucksachen 19/1067 und 20/1948 aufgeführ-

ten Maßnahmen zur Sicherstellung des Schwimmunterrichts.

III. Schwimmfähigkeit und Kompetenzniveaus

1. Wie viele Schülerinnen und Schüler erreichen das Schwimmabzeichen „See-

pferdchen“ im Rahmen des Schwimmunterrichts und wie viele Schülerinnen 

und Schüler haben das Abzeichen bereits außerhalb des Unterrichts erlangt? 

Bitte nach Schulart und Jahrgangsstufe auflisten.

Hierzu erhebt die Landesregierung keine Daten. Im Übrigen siehe Drucksache 

20/1948, Antwort zu Frage 1).

2. Wie viele Schülerinnen und Schüler erreichen das Schwimmabzeichen Bronze 

(„sicheres Schwimmen“) im Rahmen des Schwimmunterrichts und wie viele 

Schülerinnen und Schüler haben das Abzeichen bereits außerhalb des Unter-

richts erlangt? Bitte nach Schulart und Jahrgangsstufe auflisten.

Die Daten zum Stichtag 15. September 2023 sind den Drucksachen 20/1855 

und 20/2097 zu entnehmen.

Die Daten zu den Stichtagen September 2024 und 2025 sind der folgenden 

Tabelle zu entnehmen. Alle Schülerinnen und Schüler, die noch nicht das 

Bronzeabzeichen erworben haben, gelten als Nichtschwimmerinnen und 

Nichtschwimmer. Die Landesregierung führt keine gesonderte Erhebung dar-

über durch, ob das Schwimmabzeichen Bronze im Rahmen des Schwimmun-

terrichts oder außerhalb des Unterrichts erlangt wurde.

Ende Klasse 3 
Grundschulen

Ende Klasse 6 
Gymnasien

Ende Klasse 6 
Gemeinschafts-

schulen

Bronzeabzeichen im Schuljahr 2023/24

Gesamtschülerzahl 11.729 von 25.571 8.827 von 10.299 8.901 von 14.145

Anteil sichere Schwimmer 45,9% 85,7% 62,9%

Anteil Nichtschwimmer 54,1% 14,3% 37,1%
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Ende Klasse 3 
Grundschulen

Ende Klasse 6 
Gymnasien

Ende Klasse 6 
Gemeinschafts-

schulen

Bronzeabzeichen im Schuljahr 2024/25

Gesamtschülerzahl 14.291 von 28.012 9.333 von 10.584 10.079 von 16.078

Anteil sichere Schwimmer 51,0% 88,2% 62,7%

Anteil Nichtschwimmer 49,0% 11,8% 37,3%

3. Wie viele Schülerinnen und Schüler erreichen das Schwimmabzeichen Silber 

im Rahmen des Schwimmunterrichts und wie viele Schülerinnen und Schüler 

haben das Abzeichen bereits außerhalb des Unterrichts erlangt? Bitte nach 

Schulart und Jahrgangsstufe auflisten.

Hierzu erhebt die Landesregierung keine Daten. Im Übrigen siehe Drucksache 

20/1948, Antwort zu Frage 1) und Vorbemerkung der Landesregierung.

4. Wie viele Schülerinnen und Schüler erreichen das Schwimmabzeichen Gold 

im Rahmen des Schwimmunterrichts und wie viele Schülerinnen und Schüler 

haben das Abzeichen bereits außerhalb des Unterrichts erlangt? Bitte nach 

Schulart und Jahrgangsstufe auflisten.

Hierzu erhebt die Landesregierung keine Daten. Im Übrigen siehe Drucksache 

20/1948, Antwort zu Frage 1) und Vorbemerkung der Landesregierung.

5. Wie unterscheiden sich die Ergebnisse nach Schulart? Bitte detailliert erläu-

tern.

Die Schwimmfähigkeit erreichen Grundschulkinder im Anfangsschwimmunter-

richt zu sehr unterschiedlichen Zeitpunkten. Es wird daher in der Regel nach 

Abschluss der 6. Klassenstufe abgefragt, wie viele Schülerinnen und Schüler 

das Schwimmabzeichen Bronze erreicht haben, vgl. hierzu die Antwort auf 

Frage III. 2.

Bei Grundschulkindern steigt der Anteil der sicheren Schwimmerinnen und 

Schwimmer von 45,9% auf 51,0%. Das entspricht einer Verbesserung um 
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etwa 5 Prozentpunkte bei einer zugleich gestiegenen Gesamtzahl an Schüle-

rinnen und Schülern (25.571 im Schuljahr 2023/24 und 28.012 im Schuljahr 

2024/25). An den Gymnasien steigt die Quote der sicheren Schwimmerinnen 

und Schwimmer von 85,7% auf 88,2% (+2,5 Prozentpunkte). Die Gesamtzahl 

der Schülerinnen und Schüler steigt von 10.299 auf 10.584. An den Gemein-

schaftsschulen bleibt die Zahl der sicheren Schwimmerinnen und Schwimmer 

bei knapp 63% (62,9% im Schuljahr 2023/24 bzw. 62,7% im Schuljahr 

2024/25). Die Gesamtzahl der Schülerinnen und Schüler stieg inzwischen von 

14.145 auf 16.078.

Es sind Unterschiede in der Schwimmfähigkeit zwischen den Schularten und 

auch zwischen den einzelnen Schulen zu beobachten. Diese lassen sich je-

doch nicht einheitlich auf einzelne Ursachen zurückführen. Einflussfaktoren 

sind die unterschiedlichen regionalen, organisatorischen und sozialen Rah-

menbedingungen. Die Landesregierung verfolgt einen schulartübergreifenden 

Ansatz zur Sicherstellung des Schwimmunterrichts durch gezielte Beratung 

der einzelnen Schulen, insbesondere durch die Schulsportbeauftragten der 

einzelne Kreise im Zusammenwirken mit der Fachaufsicht Sport.

6. Wie hoch ist jeweils der Anteil der Nichtschwimmerinnen und Nichtschwim-

mer? Bitte nach Schulart, Jahrgangsstufe und Klasse auflisten.

Siehe Antwort zu Frage III. 2.

7. Wie unterscheiden sich die Ergebnisse regional (Kreise und kreisfreie 

Städte)? Bitte detailliert erläutern.

Der Landesdurchschnitt der sicher schwimmenden Schülerinnen und Schüler 

beträgt am Ende der Klassenstufe 6 im Schuljahr 2024/25: 72,8%. Die regio-

nale Verteilung ist der Anlage 8 zu entnehmen.

8. Wie hat sich die Schwimmfähigkeit der Schülerinnen und Schüler seit dem 

Schuljahr 2022/23 entwickelt?

Siehe die Antworten zu den Fragen III. 2. und III. 5.

9. Welche Ursachen sieht die Landesregierung für festgestellte Defizite?
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Siehe die Drucksachen 19/1067 und 20/1948.

Durch die pandemische Situation aufgrund des SARS-CoV-2-Virus (Corona) 

wurde die Schwimmfähigkeit in Deutschland erheblich beeinflusst. In Schles-

wig-Holstein wurde deshalb das Programm „Schwimmlern-Offensive Schles-

wig-Holstein“ als Landesprogramm durch das Ministerium für Inneres, Kom-

munales, Wohnen und Sport (MIKWS) aufgelegt, um insbesondere den noch 

nicht sicher schwimmenden Kinder und Jugendlichen eine Schwimmausbil-

dung in den Zeiten zu ermöglichen, in denen das sogenannte Kontaktverbot 

nicht galt. Das MIKWS wendete an die Schwimmausbildungsorganisationen 

Deutsche Lebensrettungsgesellschaft Landesverband Schleswig-Holstein e.V. 

(DLRG) und Schleswig-Holsteinischer Schwimmverband e.V. (SHSV) ab dem 

Jahr 2020 bis heute Fördermittel in Höhe von rund 1,2 Mio. € für Schwimm-

ausbildungskurse zu.

Die „Schwimmlern-Offensive SH“ ist auch nach der Pandemie als Landespro-

gramm weiterhin ein Baustein, die Schwimmfähigkeit bei Kindern und Jugend-

lichen zu steigern. Neben der Planung, Organisation und Durchführung von 

Schwimmkursen, u.a. durch vom Land mitfinanzierten Schwimm-Mobilen, 

stellt die Traineraus- und -fortbildung eine weitere, zusätzliche Säule dar, um 

die teilweise fehlende Verfügbarkeit von Übungsleitenden zu verbessern. 

Hierfür wurden rund 400.000,00 € eingesetzt, um mehr Übungsleitende aus-

zubilden. Das gemeinsame Projekt von SHSV, DLRG und der DRK-Wasser-

wacht (ab dem Jahr 2023) in Zusammenarbeit mit dem MIKWS wurde auch im 

Jahr 2026 fortgeschrieben. Damit soll erreicht werden, die Schwimmfähigkeit 

im Land weiter zu erhöhen - insbesondere in den Regionen, wo kein oder we-

nig schulischer Schwimmunterricht stattfinden kann.

Darüber hinaus müssen mehr Wasserflächen zur Verfügung gestellt werden. 

Mit dem „Neubauprogramm Schwimmsportstätten“ hat die Landesregierung 

entschieden, 25 Mio. € aus dem Landesanteil der LuKIFG-Mittel für den Neu- 

oder Ersatzbau von kommunalen Schwimmsportstätten zur Verfügung zu stel-

len. Der Projektaufruf ist Anfang des Jahres 2026 gestartet. Die Antragsfrist ist 

auf den 30. April 2026 festgesetzt worden. Die Projekte müssen bis Ende 

2030 fertiggestellt sein. Die Landesregierung verfolgt mit diesem Neubaupro-

gramm den ursächlichen Problemen zu begegnen, um an bestimmten Stand-
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orten die Schwimmausbildung und den Schulschwimmunterricht weiter zu er-

möglichen (Ersatzbau) oder neu aufzustellen.

10.  Welche Schlussfolgerungen zieht die Landesregierung daraus für die zukünf-

tige Ausgestaltung des Schwimmunterrichts?

Siehe die Fachanforderungen Sport sowie die Drucksachen 19/1067 und 

20/1948. Darüber hinaus zieht die Landesregierung keine weiteren Schlussfol-

gerungen für die zukünftige Ausgestaltung des Schwimmunterrichts.

IV. Lehrkräfte und Qualifikation

1. Wie viele Lehrkräfte unterrichten Schwimmen an Schulen in Schleswig-Hols-

tein? Bitte nach Schulen auflisten.

Alle 3.928 im Schuljahr 2024/25 an Schulen in Schleswig-Holstein tätigen 

Sportlehrkräfte (Aufteilung nach Schulen sind der Anlage 9 zu entnehmen) 

enthalten grundsätzlich die Schwimmlehrbefähigung. Im Übrigen siehe Druck-

sache 20/2905, Antwort zu Frage 5: im Schuljahr 2024/25 konnten 4.039 Lehr-

kräfte die Lehrbefähigung für das Unterrichtsfach Sport vorweisen. Zum tat-

sächlichen Einsatz der Lehrkräfte liegen der Landesregierung keine Daten 

vor.

2. Welche formalen Qualifikationen besitzen diese Lehrkräfte?

Die Qualifizierung der Sportlehrkräfte in Schleswig-Holstein berücksichtigt die 

Maßgaben der Fachanforderungen. Im Übrigen siehe Drucksache 20/2905, 

Antwort zu Frage 5.

3. Wie viele Lehrkräfte verfügen über eine gültige Rettungsschwimmerqualifikati-

on und in welcher Stufe?

Siehe Antwort auf Frage IV. 1. Alle Sportlehrkräfte besitzen grundsätzlich das 

Rettungsabzeichen Silber, da diese Qualifikation eine Voraussetzung zum Be-

stehen der Schwimmprüfung im Rahmen des Sportstudiums ist. Alle vier Jah-
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re muss die Auffrischung der Rettungsfähigkeit erfolgen. Im Übrigen siehe 

Drucksache 20/2905, Antwort zu Frage 5.

4. Wie viele Lehrkräfte unterrichten Schwimmen fachfremd? Bitte nach Schulen 

auflisten.

Siehe Drucksache 20/2905, Antwort zu Frage 5 und hier die Antwort auf Frage 

IV.1. Der „Zertifikatskurs Schwimmen unterrichten“, der vom Institut für Quali-

tätsentwicklung an Schulen Schleswig-Holstein (IQSH) angeboten wird, findet 

zweimal pro Schuljahr statt. Zwischen dem Schuljahr 2022/23 und Schuljahr 

2025/26 nahmen insgesamt 125 Lehrkräfte an dem Kurs teil. Die Lehrkräfte, 

die diesen Kurs absolviert haben, sind grundsätzlich dazu befähigt, Schwimm-

unterricht zu erteilen. Zum tatsächlichen Einsatz dieser Lehrkräfte liegen der 

Landesregierung keine Daten vor.

5. Wie viele Fortbildungsangebote zum Schwimmunterricht wurden seit 2022 an-

geboten? Bitte auflisten.

Seit 2022 wurden neun mehrtägige Lehrgänge zum Erwerb der Schwimmlehr-

befähigung durchgeführt (181 Teilnehmende). Darüber hinaus wurden neun 

halbtägige Nachmittagsveranstaltungen angeboten (81 Teilnehmende). Eine 

dieser Veranstaltungen wurde in einem inklusiven Kontext gestaltet (11 Teil-

nehmende). Neben diesen in einer Schwimmhalle stattfindenden Praxisange-

boten wurden zwei Online-Veranstaltungen zum Projekt „EuViS realisiert (93 

Teilnehmende): Die App zur Diagnostik von Lernausgangslagen zur Gestal-

tung von passgenauem Schwimmunterricht“ (EuViS: Die App zur Diagnostik 

von Lernausgangslagen und der Gestaltung von passgenauem Schwimmun  -  

terricht - Institut für Sportwissenschaft - Europa-Universität Flensburg (EUF) ) 

und die Schwimm-Lehr-App „die Eule & das Schwimmen“ (Startseite - Die 

Eule & das Schwimmen). Das Projekt und die App wurden zudem auch in 

zwei Veranstaltungsreihen vorgestellt (62 Teilnehmende): „Diagnostik im 

Sportunterricht“ und „Anleitung zu asynchronen Fortbildungen“. Weiterhin fand 

ein Landesthementag zu diesem Thema statt (117 Teilnehmende).

6. Wie viele Lehrkräfte haben an diesen Fortbildungen teilgenommen? Bitte auf-

listen.

https://www.dieeuleunddasschwimmen.de/
https://www.dieeuleunddasschwimmen.de/
https://www.uni-flensburg.de/sport/forschung-1/euvis-die-app-zur-diagnostik-von-lernausgangslagen-und-der-gestaltung-von-passgenauem-schwimmunterricht
https://www.uni-flensburg.de/sport/forschung-1/euvis-die-app-zur-diagnostik-von-lernausgangslagen-und-der-gestaltung-von-passgenauem-schwimmunterricht
https://www.uni-flensburg.de/sport/forschung-1/euvis-die-app-zur-diagnostik-von-lernausgangslagen-und-der-gestaltung-von-passgenauem-schwimmunterricht
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Siehe Antwort zur Frage IV. 5.

7. Wie hoch ist der Bedarf an zusätzlichen qualifizierten Lehrkräften?

Siehe Drucksache 20/2905, Antwort zu Frage 5.

8. In welchem Umfang wird Schwimmunterricht durch externe Lehrkräfte erteilt?

Siehe Antworten zu den Fragen IV. 1-2. Priorität hat grundsätzlich der Einsatz 

der schulischen Sportlehrkräfte und der fachfremd unterrichtenden Lehrkräfte, 

die eine Schwimmlehrbefähigung besitzen. Für den Fall, dass an einer Schule 

jedoch keine ausreichende Zahl an Sportlehrkräften mit einer Schwimmlehrbe-

fähigung oder fachfremder Lehrkräfte, die eine Schwimmlehrbefähigung besit-

zen, zur Verfügung steht, können Personen mit einer gültigen Trainerlizenz 

(Leistungs- und Breitensport Schwimmen) eingesetzt werden oder Personen, 

die im Besitz einer abgeschlossenen Berufsausbildung als „Fachangestellte 

bzw. Fachangestellter für Bäderbetriebe“ oder „Meisterin bzw. Meister für Bä-

derbetriebe“ sind (Schwimmmeisterinnen bzw. Schwimmmeister) hinzugezo-

gen werden. Der Einsatz dieser Personen ist ausnahmslos nur dann zulässig, 

wenn eine qualifizierte Sportlehrkraft die Gesamtverantwortung für die allge-

meine Planung, Durchführung und Leistungsbewertung trägt und beim 

Schwimmunterricht der Gruppen als Leitung durchgehend anwesend ist. 

Wenn also zwischen einer Schule und einem außerschulischen Partner eine 

Kooperation besteht, unterstützen diese Personen den schulischen Schwimm-

unterricht. Der Begriff „externe Lehrkräfte“ ist daher unzutreffend. Im Schuljahr 

2025/26 geben 116 Schulen an, dass der schulische Schwimmunterricht in 

Kooperation mit einem Partner durchgeführt wird.

9. Welche Qualifikationen besitzen diese externen Lehrkräfte?

Siehe Antwort zu Frage IV. 8.

10.  Welche Maßnahmen plant das Land zur Verbesserung der Personalsituation 

im Schwimmunterricht? Bitte erläutern.

Siehe Drucksache 20/2905, Antwort zu Frage 5.
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V. Schwimmbäder und Infrastruktur

1. Welche Schwimmbäder bzw. Schwimmstätten werden für den schulischen 

Schwimmunterricht genutzt? Bitte vollständig auflisten.

Verlässliche landesweite Zahlen zur tatsächlichen Nutzung der einzelnen 

Schwimmbäder bzw. Schwimmstätten zur Erteilung einzelner Schwimmunter-

richtsstunden liegen nicht vor, da die Schulen die erteilten Unterrichtsstunden 

nur individuell dokumentieren und hierfür keine zentral erhobenen validen Da-

ten vorhanden sind. Die Erfassung der konkret genutzten Schwimmstätten ist 

nicht angezeigt, weil deren Auswahl den Schulträgern obliegt.

2. Wie weit sind die jeweiligen Schulen von den genutzten Schwimmstätten ent-

fernt? Bitte detailliert auflisten und nach Strecke sortieren.

Die Entfernung zur genutzten Schwimmstätte haben die Schulen auf Nachfra-

ge wie aus der Anlage 10 ersichtlich mitgeteilt.

3. Wie viele Schwimmbäder stehen dauerhaft für den schulischen Schwimmbe-

trieb zur Verfügung?

Siehe die Antworten auf die Große Anfrage „Schwimmstätten in Schleswig-

Holstein“ (Drucksache 20/4017). 

4. Wie viele Schwimmbäder stehen saisonbedingt für den schulischen 

Schwimmbetrieb zur Verfügung?

Siehe Antwort zu Frage V. 3.

5. Wie viele und welche Schwimmstätten wurden seit 2022 geschlossen und 

warum (z.B. Sanierung)?

Siehe Antwort zu Frage V. 3.

6. Wie viele und welche Schwimmstätten gelten in welchem Umfang als sanie-

rungsbedürftig und wird in diesen Schwimmstätten trotzdem Schwimmunter-

richt gegeben? Bitte detailliert auflisten.
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Siehe Antwort zu Frage V. 3.

7. Wie viele und welche Schwimmbäder haben eingeschränkte Öffnungszeiten 

für Schulen? Bitte auflisten und Öffnungszeiten für Schulen entsprechend an-

geben.

Der Betrieb der Schwimmbäder obliegt den Kommunen. Vor diesem Hinter-

grund liegen der Landesregierung keine landesweit erhobenen, belastbaren 

Daten darüber vor, welche und wie viele Schwimmbäder eingeschränkte Öff-

nungszeiten für den Schulsport vorhalten und in welchem konkreten zeitlichen 

Umfang eine schulische Nutzung jeweils möglich ist.

8. Wie viele Schulklassen konkurrieren um verfügbare Wasserzeiten?

Siehe Antwort zu Frage V. 7 sowie die Antworten zum Kap. I.

9. Welche Kapazitätsengpässe in Bezug auf Schwimmstätten bestehen regio-

nal?

Siehe Antwort zu Frage V. 3.

10.  Welche Investitionen in Schwimmstätten wurden seit 2022 getätigt?

Das MIKWS hat folgende Schwimmstätten in den Jahren 2022 bis 2024 geför-

dert:

Antragsteller Zuschuss Jahr

Stadt Bad Bramstedt 250.000,00 € 2022

Gemeinde Wiemersdorf 19.400,00 € 2022

Stadt Plön 123.560,80 € 2022

Stadt Bad Oldesloe 250.000,00 € 2022

Gemeinde Schafflund 61.500,00 € 2023
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Gemeinde Drelsdorf 106.930,31 € 2023

Gemeinde Büchen 136.284,59 € 2023

Stadt Kellinghusen 177.010,55 € 2023

Stadt Wesselburen 260.042,01 € 2023

Stadt Bredstedt 371.900,00 € 2023

Gemeinde Steinhorst 500.000,00 € 2023

Gemeinde Kropp 500.000,00 € 2023

Gemeinde Schafstedt 36.775,00 € 2024

Stadt Preetz 500.000,00 € 2024

Stadt Wahlstedt 317.500,00 € 2024

Gemeinde Erfde 91.275,00 € 2024

3.702.178,26 €

Der Ersatzneubau des Lehrschwimmbeckens in Kiel Schilksee wird aus dem 

Investitionspakt Sportstätten mit 3,045 Mio. € (1,75 Mio. € vom Bund, 

1,295 Mio. € vom Land) gefördert (Gesamtkosten rund 6,581 Mio. €, der Bau-

start erfolgte im 4. Quartal 2025, der Zuwendungsbescheid wurde am 

26.11.2025 erteilt).

Die Sanierung des städtischen Hallenbades in Bad Segeberg wurde aus dem 

Investitionspakt Soziale Integration mit 8,046 Mio. € (6,705 Mio. € vom Bund, 

1,341 Mio. € vom Land) gefördert (Gesamtkosten rund 15,250 Mio. €, die Er-

öffnung erfolgte am 27.06.2025, die Zuwendungsbescheide wurden am 

16.03.2021 und am 24.05.2024 erteilt). 

11.  Welche weiteren Investitionen sind konkret geplant?

Um vor allem sog. „weiße Flecken“ der Schwimmausbildung abzudecken, hat 

die Landesregierung entschieden, mit dem „Neubauprogramm Schwimmsport-
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stätten“ 25 Mio. € aus dem Landesanteil der LuKIFG-Mittel für den Neu- oder 

Ersatzbau von kommunalen Schwimmsportstätten zur Verfügung zu stellen. 

Der Projektaufruf ist Anfang des Jahres 2026 gestartet. Die Antragsfrist ist auf 

den 30. April 2026 festgesetzt worden. Die Projekte müssen bis Ende 2030 

fertiggestellt sein. Die Landesregierung verfolgt mit diesem Neubauprogramm 

das Ziel, den ursächlichen Problemen zu begegnen, um an bestimmten 

Standorten die Schwimmausbildung und den schulischen Schwimmunterricht 

weiter zu ermöglichen (Ersatzbau) oder neu aufzustellen.

Zudem liegen Anträge für folgende Projekte auf eine Förderung mit Städte-

bauförderungsmitteln vor: Der Neubau des „Aqua Siwa“ in Ratzeburg; die 

beantragten Kosten belaufen sich auf rund 26,3 Mio. €; die Sanierung des 

„Fortunabads“ in Glückstadt; die beantragten Kosten belaufen sich auf rund 

11 Mio. €; die Sanierung des Meerwasserwellenbades „FehMare“ auf 

Fehmarn; die beantragten Kosten belaufen sich auf rund 11,9 Mio. € und die 

Sanierung des Hallenbades in Niebüll; die beantragten Kosten belaufen sich 

auf rund 9,1 Mio. €.

VI. Finanzierung

1. Welche Mittel stellt das Land in welcher Höhe für den Schwimmunterricht be-

reit?

Der Schwimmunterricht ist ein fester Bestandteil des Sportunterrichts an den 

allgemein bildenden Schulen in Schleswig-Holstein. Die Durchführung des 

Schwimmunterrichts erfolgt im Rahmen der regulären Unterrichtsverpflichtung 

der Lehrkräfte. Entsprechend werden keine gesonderten Mittel für den 

Schwimmunterricht bereitgestellt, sondern die Lehrkräfte werden - wie in allen 

anderen Unterrichtsfächern - gemäß den bestehenden Stundenkontingenten 

eingesetzt. Darüber hinaus unterstützt das Land die Kommunen als Schulträ-

ger in ihrer Verantwortung für eine geeignete Infrastruktur, siehe hierzu Kap. 

V.

2. Wie haben sich diese Mittel seit 2022 entwickelt?

Siehe Antwort zu Frage VI. 1.
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3. Welche Kosten entstehen Schulen für die Nutzung von Schwimmstätten und 

wer trägt diese Kosten?

Die Finanzierung der Nutzung von Schwimmstätten im schulischen Kontext ist 

Aufgabe des Schulträgers.

4. Welche Kosten entstehen für den Transport der Schülerinnen und Schüler und 

wer übernimmt diese Kosten?

Die Finanzierung der Kosten für den Transport der Schülerinnen und Schüler 

zum Schwimmunterricht obliegt dem Schulträger.

5. Welche Kosten entstehen für (externes) Personal und von wem werden diese 

Kosten getragen (bspw. eine zusätzliche Aufsichtsperson beim Transport mit 

dem Bus, externe Lehrkraft, etc.)?

Siehe Antwort zu den Fragen IV. 8. und VI. 4. Die Finanzierung im Einzelfall 

entstehender zusätzlicher Kosten zur Realisierung des Schwimmunterrichts 

obliegt den Schulträgern.

6. Welche Förderprogramme für Schwimmunterricht existieren für Schulen und 

Kommunen?

Seitens des Landes existieren derzeit keine dauerhaft eingerichteten, aus-

schließlich auf den Schwimmunterricht an Schulen und Kommunen bezoge-

nen Förderprogramme. Im Rahmen des Förderprogramms „Finanzhilfen zur 

Abfederung von gestiegenen Energiekosten im Bereich Schule“ im Jahr 2023 

sind Fördermittel mit einem Volumen von 4 Mio. € einmalig zur Aufrechterhal-

tung des Schulschwimmunterrichts auch unter den gestiegenen Energiekost-

en zur Verfügung gestellt worden. Förderfähig waren Energiekosten für den 

Betrieb von Schwimmhallen und Freibädern in kommunaler Trägerschaft, in 

denen im Schuljahr 2022/23 Schwimmunterricht für Schülerinnen und Schüler 

an allgemein bildenden und berufsbildenden Schulen stattgefunden hat. 

Davon sind rund 3,4 Mio. € ausgezahlt worden.

7. Wie erfolgt die konkrete Mittelverteilung?
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Siehe Antwort zu Frage VI. 6.

8. Wo sieht die Landesregierung zusätzlichen Finanzierungsbedarf?

Der Schwimmunterricht ist Bestandteil des Sportunterrichts und wird im Rah-

men der bestehenden schulischen Strukturen, der regulären Lehrkräftezuwei-

sung sowie der Zuständigkeiten von Schulträgern und weiteren Aufgabenträ-

gern umgesetzt. Unabhängig davon unterstützt das Land die Sicherung des 

Schwimmunterrichts punktuell und bedarfsgerecht, etwa durch befristete Maß-

nahmen zur Abfederung besonderer Belastungen, siehe Antwort zu Frage 

VI. 6. Eine darüber hinausgehende dauerhafte zusätzliche Finanzierung wird 

derzeit nicht für erforderlich gehalten.

VII. Transport und Organisation

1. Wie viele und welche Schulen sind insgesamt auf „Schülertransporte“ (z.B. 

Sonderbus) angewiesen? 

435 Schulen sind auf Schülertransporte angewiesen. Siehe hierzu auch die 

Anlage 10.

2. Welche Transportmittel werden genutzt? Bitte auflisten.

Angaben zu den eingesetzten Transportmitteln werden nicht erhoben.

3. Wie lang sind die Transportzeiten von der jeweiligen Schule bis zur Schwimm-

stätte? Bitte auch um Angabe der Transportzeiten je Schule.

Siehe Antwort auf Frage V. 2.

4. Wie viele Unterrichtsstunden gehen durch den Transport verloren? Bitte pro 

Schule auflisten.

Transportzeiten sind bei der Organisation des Schwimmunterrichts grundsätz-

lich nicht vermeidbar. Sie sind daher als Teil der organisatorischen Rahmen-

bedingungen zu berücksichtigen. Ziel bleibt es, die Wegezeiten möglichst ge-
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ring zu halten und den Verlust an Lern- und Unterrichtszeit auf das notwendi-

ge Maß zu beschränken. (Siehe Antwort auf Frage V. 2).

5. Wie viele Schulen berichten von organisatorischen Problemen und warum?

Bzgl. Schuljahr 2022/23 siehe Drucksache 20/1948. Weniger Schulen berich-

teten in den Schuljahren 2023/24 (61) und 2024/25 (56) von organisatorischen 

Schwierigkeiten bei der Sicherstellung des Schwimmunterrichts. Im aktuell 

laufenden Schuljahr 2025/26 geben erneut weniger Schulen (34) an, keinen 

Schwimmunterricht erteilen zu können. Zu den Ursachen siehe die Antwort zur 

Frage III. 9. Die Kreise Stormarn und Segeberg sind mit je zwölf Schulen, die 

organisatorische Schwierigkeiten bei der Sicherstellung des Schwimmunter-

richts angeben, am stärksten betroffen. Danach folgen die Kreise Rendsburg-

Eckernförde (8), Dithmarschen und Steinburg (je 7) sowie Herzogtum Lauen-

burg (5).

6. Welche Regionen sind besonders betroffen? Bitte auflisten.

Siehe Antwort zu Frage VII. 5.

7. Welche Alternativen werden gegebenenfalls genutzt?

Siehe Antworten zu Fragen im Kap. I. Es ist zu berücksichtigen, dass die 

Schulen verschiedene Organisationsformen einsetzen können, um den 

Schwimmunterricht umzusetzen. Siehe hierzu Drucksache 19/1067.

8. Welche Unterstützungsangebote bestehen seitens der Landesregierung?

Siehe Antworten zu Frage VII. 7.

9. Welche Änderungen im Hinblick auf die Durchführung vom Schwimmunterricht 

plant die Landesregierung?

Siehe die Fachanforderungen Sport sowie die Drucksachen 19/1067 und 

20/1948. Die Landesregierung plant keine Änderungen im Hinblick auf die 

Durchführung des Schwimmunterrichts.
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VIII. Kooperationen und externe Partner

Vorbemerkung der Landesregierung: Siehe IV. 8. Die Kooperationen mit ex-

ternen Partnern betreffen entweder die Arbeit im außerschulischen Kontext 

oder beziehen sich darauf, dass der schulische Schwimmunterricht in Koope-

ration mit einem Partner durchgeführt wird.

1. Welche Kooperationen bestehen mit Schwimmvereinen und anderen Part-

nern? Bitte auflisten.

Seit 2019 sind die DLRG, seit 2020 der SHSV und seit dem Jahr 2023 das 

DRK die geeigneten Partnerorganisationen im außerschulischen Bereich mit 

Kompetenz im Bereich der Schwimm- und Rettungsschwimmausbildung. Sie-

he dazu auch Antworten zu Fragen VIII. 2. und 3.

2. Wie viele Schulen nutzen derartige Kooperationen? Bitte auflisten.

116 Schulen nutzen die Kooperationen mit Schwimmvereinen und anderen 

Partnern, wie z. B. der DLRG, dem SHSV etc, vgl. Anlage 11.

3. Welche Rolle spielen DLRG und Wasserwacht und bestehen Kooperationen 

mit ihnen?

Siehe Antworten zu den Fragen VIII. 1. und 2. Die DLRG und das DRK sind 

wichtige Partner im Rahmen der Schwimmlern-Offensive. Auch mit dem SHSV 

wird ein reger Austausch hinsichtlich der Ausgestaltung der Förderkriterien für 

die Schwimmausbildung gepflegt. Die neuen Förderkriterien (2024) ermögli-

chen es den drei Partnern, einen Anteil der Bruttopersonalkosten für die Bil-

dungsreferentin oder für den Bildungsreferenten für die Bereiche Schwimm- 

und Rettungsschwimmausbildung bezuschussen zu lassen. Alle drei Organi-

sationen haben dies als einen wertvollen Beitrag und Anerkennung ihrer Ar-

beit gesehen.

4. Welche Leistungen erbringen welche externen Partner konkret? Bitte auflis-

ten.
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Die externen Partnerorganisationen bringen ihre Expertise im Bereich der 

Schwimm- und Rettungsschwimmausbildung mit einer Vielzahl von lizensier-

ten Trainerinnen und Trainer sowie ihre Organisationsstrukturen ein. (Siehe 

dazu auch Antworten auf die Fragen VIII. 1. und 3.) Das Land Schleswig-Hols-

tein hat deshalb die drei Partnerorganisationen in den letzten Jahren mit För-

dermitteln im Rahmen der „Schwimmlern-Offensive Schleswig-Holstein“ auf 

Grundlage der „Förderkriterien Schwimmausbildung“ wie folgt unterstützt:

2024 2025 2026

DLRG LV SH Schwimmlernkurse 48.050,00 € 48.749,00 € 21.000,00 €

DLRG LV SH Traineraus- und -fort-
bildung

36.000,00 € 83.000,00 € 83.000,00 €

SHSV e.V. Schwimmlernkurse 56.762,71 € 143.687,00 € 152.308,75 €

SHSV e.V. Traineraus- und -fortbil-
dung

22.680,00 € 22.358,32 € 24.804,46 €

DRK Wasserwacht Schwimmlernkur-
se

13.200,00 € 18.392,00 € 21.476,00 €

DRK LV SH e.V. Traineraus- und 
-fortbildung

14.000,00 € 10.832,40 € 17.063,00 €

Gesamtsumme der Fördermittel 190.692,71 € 327.018,72 € 319.652,21 €

Insgesamt wurden Fördermittel in Höhe von über 1,9 Mio. € seit dem Jahr 

2019 zugewendet.

5. Wie wird die Qualität des Schwimmunterrichts sichergestellt?

Siehe Antwort zu der Frage IV. 8.

6. Wie genau erfolgt die Finanzierung der Kooperationen?

Die drei Partnerorganisationen beantragen in der Regel zu Ende Oktober ei-

nes Jahres ihre Fördermittel im Rahmen der Schwimmlern-Offensive SH. Je-

weils ein Förderantrag für die Traineraus- und -fortbildung und einen für die 

Schwimmlernkurse. Nach Beschluss des Landtages in zweiter Lesung über 

das Haushaltsgesetz des nachfolgenden Jahres und Übertragung der Förder-

mittel werden die Anträge geprüft und beschieden. Wo es zuwendungsrecht-
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lich möglich ist, werden den drei Partnerorganisationen alle Erleichterungen 

seitens der zuwendungsgebenden Behörde ermöglicht. Die Verwendungs-

nachweise werden in der Regel ein halbes Jahr nach der Beendigung des be-

willigten Durchführungszeitraumes (in der Regel 30.06. im Folgejahr) von den 

Partnern zur Prüfung vorgelegt und von der zentralen Zuwendungsstelle zu-

wendungsrechtlich und monetär geprüft. Das Fachreferat Sport prüft die Sach-

berichte, um die Erreichung der im Antrag formulierten Ziele zu prüfen.

Zudem werden im Schuljahr 2025/26 an 24 Schulen Kooperationen mit 

Schwimmvereinen und anderen Partnern zur Durchführung des Schwimmun-

terrichts durch Beteiligung der Schule bzw. der Eltern sichergestellt.

7. Welche positiven sowie negativen Erfahrungen liegen vor? Bitte detailliert be-

schreiben.

Positiv ist die hohe „Nachhol-Quote“ von circa 40.000 Kindern und Jugendli-

chen in den vergangenen sechs Jahren. Die zusätzlichen Maßnahmen in der 

Schwimmausbildung im außerschulischen Bereich haben mit dazu beigetra-

gen, die Quote der erfolgreich bestandenen Prüfungen für das Schwimmab-

zeichen in Bronze in Klassenstufe 7 merklich über 70% zu bringen. Negativ 

waren insbesondere anfangs die teilweise verwaltungsaufwendigen 

Berechnungen der ehrenamtlich Tätigen in den Vereinen und Gliederungen 

vor Ort. Dies wurde aber durch die Gewährung einer angemessenen und ver-

hältnismäßigen Pauschale pro durchgeführten Kurs ins Positive verändert.

Im aktuellen Schuljahr geben die mit Partnern kooperierenden Schulen an, 

dass die Zusammenarbeit hilfreich sei. Siehe dazu auch Antwort auf Frage 

VIII. 2.

8. Welche Probleme bestehen? Bitte detailliert beschreiben.

In der Zusammenarbeit mit den drei Partnerorganisationen bestehen keine 

Probleme. Bei den Mitgliedsvereinen des SHSV und den Untergliederungen 

von DLRG und DRK-Wasserwacht hatte es anfangs Schwierigkeiten bei der 

verwaltungstechnischen Umsetzung gegeben, da der Verwaltungsaufwand für 

die ehrenamtlich Tätigen über die eigentliche Ehrenamtsarbeit hinaus um-

fangreich war. Die seit September 2024 geltenden „Förderkriterien für die 
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Schwimmausbildung“ haben dies aufgegriffen; damit konnte den Schwierigkei-

ten mit der Einführung einer Pauschale in Höhe von 275,00 € pro durchge-

führten Kurs begegnet werden. Da es sich um eine Vollfinanzierung handelt, 

dürfen die Vereine keine Kursgebühren von den Teilnehmenden verlangen. 

Mitgliedern der Vereine ist der kostenfreie Besuch der Schwimmlern-Kurse 

gestattet. Dieses „Mitgliedschaftsmodell“ ist zuwendungsrechtlich erforderlich 

und ermöglicht es den Vereinen darüber hinaus, junge Mitglieder für den 

Schwimmsport zu gewinnen. Der Verwaltungsaufwand bei den Vereinen und 

Ortsgliederungen ist nunmehr minimal und inzwischen geübte Praxis.

9. Inwiefern wird Schwimmunterricht in den Ganztag ab dem Schuljahr 2025/26 

inkludiert? Bitte detailliert erläutern.

Schwimmunterricht ist Teil des regulären Schulunterrichts. Darüber hinaus 

gibt es auch im Rahmen des Ganztag die Möglichkeit außerunterrichtlicher 

Schwimmangebote.

Neben dem Zukunftsplan Sportland Schleswig-Holstein aus dem Jahr 2020, 

der verschiedene Empfehlungen zum Ganztag enthält, gibt es mit dem Lan-

dessportband bereits Rahmenvereinbarungen, die sich auch auf den schuli-

schen Ganztag beziehen. So haben das Bildungs-, das Sozialministerium so-

wie der Landessportverband am 25.06.2018 die Rahmenvereinbarung über 

„Die Bedeutung von Bewegung, Spiel und Sport in Kindertageseinrichtungen 

und Schulen in Schleswig-Holstein“ unterzeichnet und darin u.a. den Wert von 

Kooperation zwischen Schulen und Sportvereinen als wesentlichen Baustein 

des außerunterrichtlichen Schulsports unterstrichen und weitere Impulse für 

qualitätsvolle Sport- und Bewegungsangebote gesetzt.

Angebote zu Bewegung, Spiel und Sport im Rahmen des schulischen ergän-

zenden Ganztagsangebots können dabei auch Angebote zum Schwimmen 

oder andere Wassersportaktivitäten, beispielsweise durch Kooperationen mit 

dem schleswig-holsteinischen Schwimmverband e.V. als Mitglied des Lan-

dessportverbands oder mit dem DLRG Landesverband Schleswig-Holstein 

e.V., umfassen, wobei die besonderen Anforderungen an die Aufsichtspflicht 

sowie die Qualifikation des hierfür zum Einsatz kommenden Personals 

zwingend zu berücksichtigen sind.

Die vorgesehene Betriebskostenförderung des Landes für das rechtsan-



Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode                                         Drucksache 20/4459  

- 27 -

spruchserfüllende schulische Ganztags- und Betreuungsangebot im Rahmen 

der schrittweisen Einführung des Rechtsanspruchs auf Ganztagsförderung für 

Kinder im Grundschulalter ab dem Schuljahr 2026/27 nimmt die Stärkung der 

Zusammenarbeit mit außerschulischen Partnern besonders in den Blick. So 

stehen für Angebote mit Kooperationspartnern, insbesondere Vereinen und 

Verbänden des Sports und der kulturellen Bildung, sowie für den Besuch ei-

nes außerschulischen Lernortes, zusätzlich insgesamt bis zu 300 € pro be-

setztem rechtsanspruchserfüllenden Ganztags- und Betreuungsplatz und pro 

Schuljahr zur Verfügung. Jährlich sind das über 20 Mio. €. Vorrangig umge-

setzt sollen hierbei ausdrücklich auch Angebote aus dem Bereich Sport; dies 

umfasst somit auch die Angebote von Schwimmverbänden und -vereinen.

IX. Besondere Zielgruppen

1. Wie werden Nichtschwimmerinnen und Nichtschwimmer gezielt gefördert? Bit-

te detailliert beschreiben.

Siehe Drucksache 19/1067.

2. Werden für gezielte Förderungen zusätzliche Lehrkräfte bzw. externe 

Schwimmlehrerinnen und Schwimmlehrer eingesetzt und wenn ja, wie viele 

und mit welcher Qualifikation?

Für die gezielte Förderung von Nichtschwimmerinnen und Nichtschwimmern 

werden im Rahmen des Schwimmunterrichts grundsätzlich die vorhandenen 

Sportlehrkräfte eingesetzt. Diese verfügen über die für den Schwimmunterricht 

erforderlichen fachlichen und pädagogischen Kompetenzen, um Kinder und 

Jugendliche sachgerecht an das sichere Bewegen im Wasser heranzuführen 

und sie entsprechend ihrem Lernstand zu fördern. Im Übrigen siehe die Ant-

wort auf Frage IV. 8.

3. Wie viele zusätzliche Förderstunden werden für etwaige Lerndefizite angebo-

ten?

Die Förderung der Schwimmfähigkeit ist in den schulischen Schwimmunter-

richt als Teil des regulären Sportunterrichts gem. Stundenkontingenttafel ein-
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gebettet. Soweit Lernrückstände oder Unsicherheiten bestehen, können Schu-

len zusätzliche Übungen, Wiederholungsphasen oder ergänzende Förderan-

gebote einrichten. Ob und in welchem Umfang das geschieht, hängt von der 

Lerngruppe, der personellen Ausstattung, der Verfügbarkeit von Wasserzeiten 

und den örtlichen Gegebenheiten ab.

4. Welche Angebote bestehen für Kinder mit Migrationshintergrund?

Alle Kinder nehmen grundsätzlich am regulären, inklusiv ausgestalteten 

Schwimmunterricht teil. Ergänzend können bedarfsgerechte Unterstützungs- 

und Projektangebote genutzt werden, um insbesondere Kindern verschiede-

ner Zielgruppen den Erwerb von Schwimmfähigkeit zu erleichtern. Die Sport-

lehrkräfte verfügen über die für den Schwimmunterricht erforderlichen fachli-

chen und pädagogischen Kompetenzen, um Kinder und Jugendliche sach- 

und bedarfsgerecht an das sichere Bewegen im Wasser heranzuführen und 

sie entsprechend ihrem Lernstand zu fördern. Im Übrigen siehe die Antwort 

auf Frage IV. 8. Ein gesondertes landesweites Regelangebot ausschließlich 

für bestimmte Zielgruppen besteht nicht; vielmehr erfolgt die Förderung vor 

Ort im Rahmen der schulischen und außerschulischen Zusammenarbeit.

5. Welche Angebote bestehen für Kinder mit Behinderungen und wie werden in-

dividuelle Förderbedarfe konkret berücksichtigt?

Siehe Antwort zu Frage IX. 4.

6. Welche Sprach- oder Kulturfaktoren spielen beim Schwimmunterricht eine 

Rolle und gibt es Maßnahmen, diesen Schwierigkeiten zu begegnen und 

wenn ja, wie bewertet die Landesregierung die Wirksamkeit dieser Maßnah-

men? Bitte detailliert erläutern.

Siehe Antwort zu Frage IX. 4. Sprachliche und kulturelle Faktoren können die 

Teilnahme am Schwimmunterricht beeinflussen, insbesondere bei Kindern mit 

geringen Deutschkenntnissen oder bei familiär bzw. kulturell bedingten Vorbe-

halten. Dem wird mit sprachsensiblen, handlungsorientierten und niedrig-

schwelligen Unterrichtsformen begegnet, ergänzt durch organisatorische Maß-

nahmen, geeignete Kommunikationswege und gegebenenfalls außerschuli-
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sche Kooperationen. Die Landesregierung bewertet diese Maßnahmen als ge-

eignet.

7. Welche anderen Probleme sind seit 2022 in Bezug auf den Schwimmunter-

richt sichtbar geworden und wie will die Landesregierung diese Probleme an-

gehen?

Die Landesregierung plant keine weiteren Änderungen im Hinblick auf die 

Ausgestaltung und Durchführung des Schwimmunterrichts.

X. Steuerung, Evaluation und Zukunft

1. Welche konkreten Ziele verfolgt das Land beim Schwimmunterricht?

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung und die Fachanforderungen Sport.

2. Welche Kennzahlen werden zur Evaluierung des Schwimmunterrichts ge-

nutzt?

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung. Für die Landesregierung ist in den 

kommenden Schuljahren maßgeblich, dass die Schwimmfähigkeit der Schüle-

rinnen und Schüler im Rahmen der regulären schulischen Strukturen und Zu-

ständigkeiten vor Ort wirksam begleitet und bewertet wird. Diese Prozesse 

werden von den zuständigen Fach- und Schulaufsichten unterstützt. Landes-

weite Datenerhebungen zur Durchführung des Schwimmunterrichts sind zu-

künftig nicht geplant.

3. Wie genau erfolgt eine Evaluierung?

Siehe Antwort zu Frage X. 2.

4. Welche Ergebnisse in Bezug auf die Evaluierung des Schwimmunterrichts lie-

gen seit 2022 vor?

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung.
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5. Welche Probleme sind insgesamt dabei sichtbar geworden und welche Maß-

nahmen wurden bereits ergriffen?

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung.

6. Bis wann strebt die Landesregierung welche Verbesserungen an?

Bezogen auf den schulischen Schwimmunterricht wird auf die Vorbemerkung 

der Landesregierung Bezug genommen. Die Entwicklung der Schwimmfähig-

keit der Schülerinnen und Schüler hängt maßgeblich von der Sicherstellung 

des Schwimmunterrichts ab. Dieser setzt seinerseits die flächendeckende 

Verfügbarkeit und Erreichbarkeit geeigneter Schwimmstätten in allen Kreisen 

voraus.

Die Schwimmausbildung ist ein kontinuierlicher Prozess. Das MIKWS wendet 

jährlich mindestens 300 T€ an die drei schwimmsporttreibenden Organisatio-

nen zu, um insbesondere die Qualifizierung von Übungsleitenden in der 

Schwimm- und Rettungsschwimmausbildung quantitativ und qualitativ bei den 

drei Partnerorganisationen zu ermöglichen. Das „Schwimmenlernen“ ist dem-

entsprechend eine dauerhafte Aufgabe für alle an der Ausbildung Beteiligte 

(Qualifizierung und Kurse). Auch Mithilfe der 25 Mio. € aus dem Landesanteil 

der LuKIFG-Mittel wird eine Verbesserung der Schwimmausbildung erreicht. 

Darüber hinaus können die Träger von Schwimmsportstätten einerseits auf 

Mittel aus der sog. Sportmilliarde zurückgreifen (eine zweite Tranche hatte die 

Bundesregierung für das Frühjahr bis Sommer 2026 zugesagt), andererseits 

auf die den Kommunen zugewiesenen Pauschalsummen aus dem LuKIFG) 

und ferner auf zusätzliche 250 Mio. € aus dem Bundesprogramm „Sanierung 

kommunaler Sportstätten - Schwimmbäder“. Der entsprechende Projektaufruf 

ist am 20.03.2026 gestartet.



Anlagen zur Drs. 20/4459

Anlage Inhalt

1 Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2023/24 erteilt wurde.

2 Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2024/25 erteilt wurde.

3 Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2023/24 als Blockangebot erteilt wurde.

4 Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2024/25 als Blockangebot erteilt wurde.

5 Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2025/26 erteilt wird.

6a Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2025/26 ganzjährig erteilt wird.

6b Schulen, an denen Schwimmunterricht im Schuljahr 2025/26 saisonabhängig erteilt wird.

7a Schulen, die im Schuljahr 2023/24 keinen Schwimmunterricht erteilt haben.

7b Schulen, die im Schuljahr 2024/25 keinen Schwimmunterricht erteilt haben.

7c Schulen, die im März 2026 für das Schuljahr 2025/26 angeben, dass sie keinen Schwimmunterricht erteilen können.

8 Durchschnitt der sicher schwimmenden Schülerinnen und Schüler am Ende Klassenstufe 6 im Schuljahr 2024/25.

9 Anzahl der Sportlehrkräfte bzw. Lehrkräfte mit Lehrbefähigung im Fach Sport.

10 Entfernungen der einzelnen Schulen zu den Schwimmstätten und Fahrtzeiten.

11 Schulen, die Kooperationen mit Partnern nutzen.

* k.A. - keine Angabe



Anlage 1

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schulform Schule Klassenstufe

Dithmarschen Albersdorf Grundschule Wulf-Isebrand-Schule Klasse 3

Dithmarschen Bargenstedt Grundschule Grundschule Bargenstedt-Schafstedt Klasse 3

Dithmarschen Brunsbüttel Grundschule Grundschule Brunsbüttel-West k.A.

Dithmarschen Brunsbüttel Grundschule Boy-Lornsen-Grundschule Klasse 2

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Grundschule Geestdörfer Grundschule Klasse 3

Dithmarschen Eddelak Grundschule Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz k.A.

Dithmarschen Elpersbüttel Grundschule Grundschule Elpersbüttel-Barlt Klasse 3

Dithmarschen Heide Grundschule Grundschule Lüttenheid Klasse 3

Dithmarschen Heide Grundschule St.-Georg-Schule Klasse 3

Dithmarschen Hemmingstedt Grundschule Grundschule des Grundschulträgerverbandes k.A.

Dithmarschen Kronprinzenkoog Grundschule Marschenschool an`t Wattenmeer Klasse 3

Dithmarschen Nordhastedt Grundschule Maria-Jessen-Schule k.A.

Dithmarschen Hennstedt Grundschule Grundschule Hennstedt Klasse 3

Dithmarschen Weddingstedt Grundschule Grundschule Weddingstedt Klasse 3

Dithmarschen Wesselburen Grundschule Watt`n Meer School k.A.

Dithmarschen Wesseln Grundschule Grundschule Wesseln Klasse 3

Dithmarschen Lunden Grundschule Schule am Gehölz Klasse 3

Dithmarschen Büsum Gymnasium Schule am Meer Klasse 3/5



Dithmarschen Heide Gymnasium Werner-Heisenberg-Gymnasium Klasse 6

Dithmarschen Marne Gymnasium Gymnasium Marne Klasse 5

Dithmarschen Heide Gymnasium Gymnasium Heide-Ost Klasse 5

Dithmarschen Brunsbüttel Gymnasium Gymnasium Brunsbüttel Klasse 6

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Hamberg Klasse 5

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Heide-Ost mit DaZ-Zentrum Klasse 5

Dithmarschen Meldorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Meldorf k.A.

Dithmarschen Tellingstedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Tellingstedt Klasse 3

Dithmarschen Albersdorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Brutkamp k.A.

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule Klasse 3

Dithmarschen Marne Gemeinschaftsschule Reimer-Bull-Schule Klasse 3/5

Dithmarschen Brunsbüttel Gemeinschaftsschule Schleusen-Gemeinschaftsschule Brunsbüttel Klasse 5

Dithmarschen St. Michaelisdonn Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Burg k.A.

Dithmarschen Wesselburen Gemeinschaftsschule Eider-Nordsee-Schule k.A.

Flensburg Flensburg Grundschule Schule auf der Rude Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Falkenbergschule k.A.

Flensburg Flensburg Grundschule Hohlwegschule Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Schule Ramsharde Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Waldschule Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Engelsby Klasse 3



Flensburg Flensburg Grundschule Unesco-Projekt-Schule Weiche Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Friedheim Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Schule Fruerlund Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Adelby Klasse 3

Flensburg Flensburg Gymnasium Altes Gymnasium Klasse 5

Flensburg Flensburg Gymnasium Auguste-Viktoria-Schule Klasse 6

Flensburg Flensburg Gymnasium Fördegymnasium Klasse 5

Flensburg Flensburg Gymnasium Goethe-Schule Klasse 5

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Comenius-Schule k.A.

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Flensburg-West Klasse 6

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Kurt-Tucholsky-Schule Klasse 5

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Fridtjof-Nansen-Schule Klasse 5

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Käte-Lassen-Schule Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Börnsen Grundschule Dalbek-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde Grundschule Grundschule des Amtes Breitenfelde Klasse 4

Hzgt. Lauenburg Büchen Grundschule Schule am Steinautal Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Dassendorf Grundschule Alfried-Otto-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Escheburg Grundschule Grüppental-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule Silberberg Klasse 4

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Waldschule Klasse 3



Hzgt. Lauenburg Groß Grönau Grundschule Waldschule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Grundschule Weingartenschule Klasse 4

Hzgt. Lauenburg Lütau Grundschule Grundschule Lütau Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Till-Eulenspiegel-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Müssen Grundschule Grundschule Müssen Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse in Nusse Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Grundschule Grundschule des Schulverbandes Ratzeburg Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Grundschule Kuddewörde Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Sterley Grundschule Grundschule Sterley Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Wohltorf Grundschule Grundschule Wohltorf Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Grundschule Tanneck Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Grundschule Grundschule Wentorf Klasse 2

Hzgt. Lauenburg Aumühle Grundschule Fürstin-Ann-Mari-von-Bismarck-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule in der Oberstadt Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gymnasium Otto-Hahn-Gymnasium Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Gymnasium Schwarzenbek k.A.

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Gymnasium Wentorf Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Mölln Gymnasium Marion-Dönhoff-Gymnasium Mölln Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Büchen Gemeinschaftsschule Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Mölln Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule der Stadt Mölln Klasse 5



Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Schwarzenbek Klasse 5

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Lauenburgische Seen Klasse 5

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gemeinschaftsschule Alfred-Nobel-Schule Klasse 5

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wentorf Klasse 5

Kiel Kiel Grundschule Adolf-Reichwein-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Friedrich-Junge-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Goethe-Grundschule Klasse 4

Kiel Kiel Grundschule Hardenbergschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Kronsburg Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Schule am Göteborgring Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Schule am Heidenberger Teich Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Muhliusschule k.A.

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Russee Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Schilksee Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Uwe-Jens-Lornsen-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Wellsee Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Fritz-Reuter-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Fröbelschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Gerhart-Hauptmann-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Hans-Christian-Andersen-Stadtteilschule Klasse 3



Kiel Kiel Grundschule Grundschule Holtenau Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Reventlouschule Klasse 4

Kiel Kiel Grundschule Schule am Sonderburger Platz Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Suchsdorf Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Theodor-Heuss-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Toni-Jensen-Grundschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Johanna-Mestorf-Schule Klasse 4

Kiel Kiel Grundschule Matthias-Claudius-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Gymnasium Ernst-Barlach-Gymnasium Klasse 6

Kiel Kiel Gymnasium Hebbelschule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Humboldt-Schule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Käthe-Kollwitz-Schule Klasse 6

Kiel Kiel Gymnasium Kieler Gelehrtenschule Klasse 6

Kiel Kiel Gymnasium Max-Planck-Schule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Ricarda-Huch-Schule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Hans-Geiger-Gymnasium k.A.

Kiel Kiel Gymnasium Gymnasium Wellingdorf Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Thor-Heyerdahl-Gymnasium Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Gymnasium Elmschenhagen Klasse 6

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Brook k.A.



Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Gemeinschaftsschule Klasse 3

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Leif-Eriksson-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Lilli-Martius-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Goethe-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Friedrichsort Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Hassee Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Toni-Jensen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule mit Grundschulteil Klasse 3/5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Hermann-Löns-Schule Klasse 3/5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Max-Tau-Schule Klasse 3/6

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Wik Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Grundschule Schule am Stadtpark Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Bugenhagen-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Dom-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Falkenfeld k.A.

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Groß Steinrade Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Kaland-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Marien-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Niendorf Klasse 3



Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Schönböcken Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Utkiek Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Eichholz Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Grönauer Baum k.A.

Lübeck Lübeck Grundschule Kahlhorst-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Lauerholz Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Luther-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Marli Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Pestalozzi-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Rangenberg-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Roter Hahn Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Stadtschule Travemünde Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Paul-Gerhardt-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule am Koggenweg Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Paul-Klee-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Elisabeth-Haseloff-Grundschule Klasse 3

Lübeck Lübeck Gymnasium Carl-Jacob-Burckhardt-Gymnasium Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Ernestinenschule Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Katharineum zu Lübeck Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Oberschule zum Dom Klasse 6



Lübeck Lübeck Gymnasium Thomas-Mann-Schule Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Trave-Gymnasium k.A.

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Heinrich-Mann-Schule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule St. Jürgen Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3/6

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Julius-Leber-Schule Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Emanuel-Geibel-Schule Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule Tremser Teich Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Trave-Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Holstentor-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Willy-Brandt-Schule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Geschwister-Prenski-Schule k.A.

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule an der Wakenitz Klasse 3/6

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Gotthard-Kühl-Schule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule am Meer Klasse 3/5

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Gadeland Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Gartenstadtschule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Johann-Hinrich-Fehrs-Schule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Mühlenhofschule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Timm-Kröger-Schule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule an der Schwale Klasse 3



Neumünster Neumünster Grundschule Vicelinschule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Wittorf Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Pestalozzischule Klasse 3

Neumünster Neumünster Gymnasium Holstenschule k.A.

Neumünster Neumünster Gymnasium Immanuel-Kant-Schule k.A.

Neumünster Neumünster Gymnasium Klaus-Groth-Schule Klasse 5/6

Neumünster Neumünster Gymnasium Alexander-von-Humboldt-Schule Klasse 5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Neumünster-Brachenfeld Klasse 5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Faldera Klasse 5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld Klasse 3/5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Wilhelm-Tanck-Schule Klasse 5

Nordfriesland Bredstedt Grundschule Grundschule Breklum-Bredstedt-Bordelum k.A.

Nordfriesland Drelsdorf Grundschule Luettschool Drelsdorf-Joldelund Klasse 3

Nordfriesland Friedrichstadt Grundschule Schule an der Treene Klasse 2

Nordfriesland Hattstedt Grundschule Jens-Iwersen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Husum Grundschule Bürgerschule k.A.

Nordfriesland Husum Grundschule Klaus-Groth-Schule Husum Klasse 2

Nordfriesland Husum Grundschule Iven-Agßen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Klixbüll Grundschule Grundschule Klixbüll Klasse 3

Nordfriesland Ladelund Grundschule Grundschule Ladelund-Achtrup Klasse 3



Nordfriesland Langenhorn Grundschule Friedrich-Paulsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Leck Grundschule Grundschule an der Linde Klasse 3

Nordfriesland Niebüll Grundschule Alwin-Lensch-Schule Klasse 2

Nordfriesland Ostenfeld Grundschule Otto-Thiesen-Schule Klasse 3/4

Nordfriesland Oster-Ohrstedt Grundschule Grundschule Ohrstedt Klasse 2

Nordfriesland Risum-Lindholm Grundschule Nis-Albrecht-Johannsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Grundschule Utholm-Schule Klasse 3

Nordfriesland Süderende Grundschule Grundschule Föhr-Land Klasse 3

Nordfriesland Süderlügum Grundschule Grundschule Süderlügum Klasse 3

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Grundschule Boy-Lornsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Tönning Grundschule Schule am Ostertor Klasse 3

Nordfriesland Wenningstedt/

Braderup

Grundschule Norddörferschule Klasse 3

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Grundschule Grundschule mit Förderzentrumsteil St. Nicolai Klasse 2

Nordfriesland Wyk auf Föhr Grundschule Rüm-Hart-Schule Klasse 3

Nordfriesland Garding Grundschule Theodor-Mommsen-Schule mit Außenstelle Tetenbüll Klasse 3

Nordfriesland Husum Gymnasium Hermann-Tast-Schule Klasse 6

Nordfriesland Husum Gymnasium Theodor-Storm-Schule Klasse 6

Nordfriesland Niebüll Gymnasium Friedrich-Paulsen-Schule Klasse 6

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Gymnasium Nordseeschule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil k.A.

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Gymnasium Schulzentrum Sylt Klasse 5



Nordfriesland Wyk auf Föhr Gymnasium Eilun Feer Skuul Klasse 5

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Ferdinand-Tönnies-Schule Klasse 6

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Husum Nord Klasse 5

Nordfriesland Viöl Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Viöl Klasse 3/6

Nordfriesland Bredstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule mit Förderzentrum Klasse 6

Nordfriesland Tönning Gemeinschaftsschule Eider-Treene-Schule, Gemeinschaftsschule Tönning Klasse 5

Nordfriesland Leck Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule an der Lecker Au Klasse 5

Nordfriesland Mildstedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Mildstedt Klasse 3/5

Nordfriesland Nordstrand Gemeinschaftsschule Insel un Halligschool Nordstrand Klasse 3

Nordfriesland Niebüll Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Niebüll Klasse 6

Nordfriesland Nebel Gemeinschaftsschule Öömrang Skuul Klasse 3

Nordfriesland Pellworm Gemeinschaftsschule Hermann-Neuton-Paulsen-Schule Klasse 3/4

Nordfriesland Neukirchen Gemeinschaftsschule Emil-Nolde-Schule Klasse 3/6

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Grundschule Cleverbrück Klasse 3

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Grundschule Grundschule der Stadt Fehmarn in Burg Klasse 3

Ostholstein Eutin Grundschule Gustav-Peters-Schule Klasse 3

Ostholstein Wangels Grundschule Grundschule Oldenburg-Land Klasse 3

Ostholstein Heiligenhafen Grundschule Theodor-Storm-Schule Klasse 3

Ostholstein Fehmarn Grundschule Grundschule Landkirchen Klasse 3



Ostholstein Bad Malente-

Gremsmühlen

Grundschule Grundschule Malente Klasse 2

Ostholstein Neustadt in Holstein Grundschule Grundschule Neustädter Bucht Klasse 4

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule Grundschule am Wasserquell Klasse 3

Ostholstein Pansdorf Grundschule Otfried-Preußler-Schule Klasse 3

Ostholstein Ratekau Grundschule Grundschule Ratekau Klasse 3

Ostholstein Grömitz Grundschule Grundschule Grömitz Klasse 1

Ostholstein Scharbeutz Grundschule Ostsee-Grundschule Scharbeutz Klasse 3

Ostholstein Schönwalde Grundschule Friedrich-Hiller-Schule Klasse 3

Ostholstein Sereetz Grundschule Achim-Bröger-Schule Klasse 3

Ostholstein Malente Grundschule Grundschule Sieversdorf Klasse 3

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Gerhart-Hauptmann-Schule Klasse 3

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Grundschule Ravensbusch Klasse 3

Ostholstein Süsel Grundschule Grundschule Süsel Klasse 3

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Erich Kästner-Grundschule Stockelsdorf Klasse 3

Ostholstein Hutzfeld Grundschule Grundschule Bosau Klasse 3

Ostholstein Eutin Gymnasium Carl-Maria-von-Weber-Schule Klasse 6

Ostholstein Eutin Gymnasium Johann-Heinrich-Voß-Schule Klasse 5

Ostholstein Neustadt in Holstein Gymnasium Küstengymnasium Neustadt k.A.

Ostholstein Oldenburg in Holstein Gymnasium Freiherr-vom-Stein-Gymnasium Klasse 5

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium Leibniz-Gymnasium Klasse 6



Ostholstein Timmendorfer Strand Gymnasium Ostsee-Gymnasium Klasse 6

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium Gymnasium am Mühlenberg Klasse 6

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Gemeinschaftsschule Inselschule Fehmarn k.A.

Ostholstein Scharbeutz/Pönitz Gemeinschaftsschule Emmi-Bonhoeffer-Schule Klasse 3

Ostholstein Ahrensbök Gemeinschaftsschule Arnesboken-Schule, Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3/6

Ostholstein Lensahn Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Lensahn Klasse 3/5

Ostholstein Stockelsdorf Gemeinschaftsschule Gerhard-Hilgendorf-Schule Klasse 5

Ostholstein Oldenburg in Holstein Gemeinschaftsschule Wagrienschule k.A.

Ostholstein Bad Schwartau Gemeinschaftsschule Elisabeth-Selbert-Gemeinschaftsschule k.A.

Ostholstein Bad Malente-

Gremsmühlen

Gemeinschaftsschule Schule an den Auewiesen Klasse 5

Ostholstein Eutin Gemeinschaftsschule Wilhelm-Wisser-Schule Klasse 5

Ostholstein Neustadt in Holstein Gemeinschaftsschule Jacob-Lienau-Schule Klasse 5

Ostholstein Ratekau Gemeinschaftsschule Cesar-Klein-Schule Klasse 5

Ostholstein Timmendorfer Strand Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde Klasse 3

Ostholstein Grömitz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule in Grömitz Klasse 6

Ostholstein Heiligenhafen Gemeinschaftsschule Warderschule Klasse 5

Pinneberg Bönningstedt Grundschule Grundschule Bönningstedt Klasse 2

Pinneberg Borstel-Hohenraden Grundschule Grundschule Borstel-Hohenraden Klasse 4

Pinneberg Ellerbek Grundschule Hermann-Löns-Schule Klasse 1-4



Pinneberg Elmshorn Grundschule Friedrich-Ebert-Schule Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hafenstraße Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hainholz Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Kaltenweide Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Timm-Kröger-Schule k.A.

Pinneberg Haseldorf Grundschule Grundschule Haseldorfer Marsch Klasse 3

Pinneberg Hasloh Grundschule Peter-Lunding-Schule Klasse 3

Pinneberg Heidgraben Grundschule Grundschule Heidgraben k.A.

Pinneberg Hemdingen Grundschule Grundschule Hemdingen Klasse 2

Pinneberg Brande-

Hörnerkirchen

Grundschule Grundschule Hörnerkirchen Klasse 3

Pinneberg Holm Grundschule Heinrich-Eschenburg-Schule Klasse 3

Pinneberg Klein Nordende Grundschule Grundschule Klein Nordende-Lieth Klasse 3

Pinneberg Kölln-Reisiek Grundschule Grundschule Kölln-Reisiek Klasse 3

Pinneberg Kummerfeld Grundschule Bilsbek-Schule Klasse 4

Pinneberg Moorrege Grundschule Grundschule Moorrege Klasse 2

Pinneberg Pinneberg Grundschule Hans-Claussen-Schule Klasse 3

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Rübekamp k.A.

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Thesdorf Klasse 3

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Waldenau Klasse 3



Pinneberg Rellingen Grundschule Brüder-Grimm-Schule Klasse 3

Pinneberg Rellingen Grundschule Erich Kästner Schule Klasse 3

Pinneberg Schenefeld Grundschule Gorch-Fock-Schule Klasse 2-4

Pinneberg Schenefeld Grundschule Grundschule Altgemeinde Klasse 3/4

Pinneberg Seester Grundschule Grundschule Seester Klasse 3

Pinneberg Klein Offenseth-

Sparrieshoop

Grundschule Grundschule Wiepeldorn Klasse 3

Pinneberg Tangstedt Grundschule Grundschule Tangstedt Klasse 3

Pinneberg Tornesch Grundschule Fritz-Reuter-Schule Klasse 4

Pinneberg Uetersen Grundschule Friedrich-Ebert-Schule Klasse 2

Pinneberg Uetersen Grundschule Grundschule Birkenallee Klasse 3

Pinneberg Wedel Grundschule Albert-Schweitzer-Schule Klasse 3

Pinneberg Wedel Grundschule Grundschule Altstadt Klasse 3

Pinneberg Wedel Grundschule Moorwegschule Klasse 3

Pinneberg Halstenbek Grundschule Grundschule Bickbargen Klasse 3

Pinneberg Quickborn Grundschule Grundschule Mühlenberg Klasse 3

Pinneberg Tornesch Grundschule Johannes-Schwennesen-Schule Klasse 4

Pinneberg Barmstedt Grundschule James-Krüss-Schule Barmstedt Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Gymnasium Bismarckschule Elmshorn Klasse 5

Pinneberg Elmshorn Gymnasium Elsa-Brändström-Schule Klasse 5



Pinneberg Pinneberg Gymnasium Johannes-Brahms-Schule Klasse 5

Pinneberg Pinneberg Gymnasium Theodor-Heuss-Schule Klasse 6

Pinneberg Quickborn Gymnasium Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium Klasse 5

Pinneberg Uetersen Gymnasium Ludwig-Meyn-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Wedel Gymnasium Johann-Rist-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Barmstedt Gymnasium Carl-Friedrich-von-Weizsäcker-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Halstenbek Gymnasium Wolfgang-Borchert-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Gymnasium Schenefeld Klasse 6

Pinneberg Halstenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule an der Bek Klasse 3/5

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental Klasse 3/5

Pinneberg Bönningstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Rugenbergen Klasse 5

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Boje-C.-Steffen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Anne-Frank-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Pinneberg Rellingen Gemeinschaftsschule Caspar-Voght-Schule Klasse 3/5

Pinneberg Barmstedt Gemeinschaftsschule Gottfried-Semper-Schule Klasse 3/6

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Erich Kästner Gemeinschaftsschule k.A.

Pinneberg Tornesch Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule Klasse 6

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Johann-Comenius-Schule Thesdorf Klasse 5

Pinneberg Wedel Gemeinschaftsschule Gebrüder-Humboldt-Schule Klasse 6



Pinneberg Helgoland Gemeinschaftsschule James-Krüss-Schule Klasse 1/5

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Schulzentrum Nord Klasse 3/5

Pinneberg Moorrege Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg k.A.

Pinneberg Quickborn Gemeinschaftsschule Comenius-Schule Quickborn Klasse 5/6

Pinneberg Uetersen Gemeinschaftsschule Rosenstadtschule Uetersen Klasse 3/6

Plön Ascheberg Grundschule Schule Vogelsang Klasse 3

Plön Blekendorf Grundschule Ostseeschule Klasse 3

Plön Bönebüttel Grundschule Grundschule Bönebüttel Klasse 3

Plön Kirchbarkau Grundschule Grundschule Barkauer Land Klasse 3

Plön Schwentinental Grundschule Astrid-Lindgren-Grundschule Klasse 3

Plön Lütjenburg Grundschule Grundschule der Stadt Lütjenburg, der Gemeinde Giekau Klasse 3

Plön Mönkeberg Grundschule Grundschule an der Bake Klasse 3

Plön Plön Grundschule Breitenauschule Klasse 3

Plön Plön Grundschule Rodomstorschule Klasse 3

Plön Preetz Grundschule Friedrich-Ebert-Schule Klasse 3

Plön Preetz Grundschule Hermann-Ehlers-Schule Klasse 3

Plön Probsteierhagen Grundschule Dörfergemeinschaftsschule Probsteierhagen Klasse 3

Plön Schwentinental Grundschule Grundschule am Schwentinepark Klasse 3

Plön Schönberg Grundschule Grundschule an den Salzwiesen Klasse 3

Plön Schellhorn Grundschule Grundschule Schellhorn-Trent Klasse 3



Plön Wankendorf Grundschule Grundschule Wankendorf und Umgebung Klasse 3

Plön Lütjenburg Gymnasium Gymnasium Lütjenburg k.A.

Plön Plön Gymnasium Gymnasium Schloss Plön Klasse 6

Plön Preetz Gymnasium Friedrich-Schiller-Gymnasium Klasse 6

Plön Preetz Gemeinschaftsschule Theodor-Heuss-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Plön Schönberg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Probstei k.A.

Plön Heikendorf Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Heikendorf Klasse 3/5

Plön Lütjenburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Hoffmann-von-Fallersleben Klasse 5

Plön Schönkirchen Gemeinschaftsschule Schule im Augustental Klasse 3/5

Rendsburg-Eckernförde Alt Duvenstedt Grundschule Grundschule Alt Duvenstedt Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Grundschule Claus-Rixen-Schule Klasse 4

Rendsburg-Eckernförde Ascheffel Grundschule Grundschule Hüttener Berge Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Aukrug Grundschule Aukrugschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Barkelsby Grundschule Grundschule Barkelsby Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Grundschule Lindenschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Borgstedt Grundschule Grundschule Borgstedt Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Richard-Vosgerau-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Fritz-Reuter-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Felde Grundschule Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Fleckeby Grundschule Grundschule Fleckeby Klasse 3



Rendsburg-Eckernförde Groß Vollstedt Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Groß Vollstedt k.A.

Rendsburg-Eckernförde Hamdorf Grundschule Grundschule des Amtes Hohner Harde Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Grundschule Schule am Park Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Waabs Grundschule Schule Mittelschwansen Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Grundschule Grundschule an den Eichen Klasse 2-4

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Nortorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Osdorf Grundschule Grundschule Osdorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Osterrönfeld Grundschule Aukamp-Schule Osterrönfeld Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Molfsee Grundschule Grundschule Eidertal Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Grundschule Obereider Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Neuwerk Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Mastbrook Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Rotenhof Klasse 3/4

Rendsburg-Eckernförde Rieseby Grundschule Schleischule Rieseby Klasse 2

Rendsburg-Eckernförde Quarnbek Grundschule Regenbogenschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Schwedeneck Grundschule Grundschule Surendorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Timmaspe Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Timmaspe Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Wasbek Grundschule Hermann-Claudius-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Wattenbek Grundschule Landschule an der Eider Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Sprottenschule Klasse 3



Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Grundschule Nobiskrug Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gymnasium Jungmannschule Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Helene-Lange-Gymnasium Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Herderschule k.A.

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gymnasium Gymnasium Altenholz k.A.

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gymnasium Gymnasium Kronshagen Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Gymnasium Kronwerk Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Gymnasium Isarnwohld-Schule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Gemeinschaftsschule Hans-Brüggemann-Schule, Gemeinschaftsschule k.A.

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gemeinschaftsschule Schule Altstadt, Gemeinschaftsschule mit Grundschulteil Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Gemeinschaftsschule Heinrich-Heine-Schule Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Nortorf Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Fockbek Gemeinschaftsschule Bergschule, Grund- und Gemeinschaftsschule Fockbek Klasse 3/6

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gemeinschaftsschule Gudewerdt Gemeinschaftsschule Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Kronshagen Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gemeinschaftsschule Peter-Ustinov-Schule Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Hohn Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Schule Klasse 3/5

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gemeinschaftsschule Christian-Timm-Schule, Gemeinschaftsschule Rendsburg Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Flintbek Gemeinschaftsschule Schule am Eiderwald Flintbek Klasse 3/5

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Altenholz Klasse 5



Rendsburg-Eckernförde Schacht-Audorf Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-Audorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Jevenstedt Gemeinschaftsschule Schule am Ochsenweg Klasse 3/6

Schleswig-Flensburg Gelting Grundschule Georg-Asmussen-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Glücksburg Grundschule Grundschule Glücksburg Klasse 4

Schleswig-Flensburg Großenwiehe Grundschule Grundschule Großenwiehe Klasse 3

Schleswig-Flensburg Husby Grundschule Grundschule des Schulverbandes Mittelangeln in Husby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Langballig Grundschule Grundschule Langballig Klasse 3

Schleswig-Flensburg Medelby Grundschule Grundschule Medelby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Oeversee Grundschule Grundschule Oeversee Klasse 3

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT 

Satrup

Grundschule Regenbogenschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Hasselberg Grundschule Grundschule Kieholm Klasse 3

Schleswig-Flensburg Sieverstedt Grundschule Schule im Autal Klasse 3

Schleswig-Flensburg Sörup Grundschule Südensee-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Steinbergkirche Grundschule Grundschule Steinbergkirche Klasse 3

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Grundschule Wanderup Klasse 1

Schleswig-Flensburg Wees Grundschule Grundschule Munkbrarup Klasse 1

Schleswig-Flensburg Sterup Grundschule Heinrich-Andresen-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Erfde Grundschule Grundschule des Schulverbandes Stapelholm in Erfde Klasse 3

Schleswig-Flensburg Böklund Grundschule Auenwaldschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Busdorf Grundschule Grundschule Haddeby Klasse 3



Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Grundschule Jübek k.A.

Schleswig-Flensburg Karby Grundschule Grundschule Karby k.A.

Schleswig-Flensburg Kappeln Grundschule Gorch-Fock-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schaalby Grundschule Boy-Lornsen-Schule Südangeln Klasse 2

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule St.-Jürgen-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Wilhelminenschule Klasse 2

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Bugenhagenschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Schule Nord Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schuby Grundschule Grundschule Schuby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Grundschule Nordlicht-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Treia Grundschule Grundschule Treia Klasse 3

Schleswig-Flensburg Kappeln Gymnasium Klaus-Harms-Schule Klasse 5

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT 

Satrup

Gymnasium Bernstorff-Gymnasium Satrup Klasse 5

Schleswig-Flensburg Schleswig Gymnasium Lornsenschule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Schleswig Gymnasium Domschule k.A.

Schleswig-Flensburg Schafflund Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 5

Schleswig-Flensburg Handewitt Gemeinschaftsschule Siegfried-Lenz-Schule Gemeinschaftsschule Handewitt Klasse 3/5

Schleswig-Flensburg Schleswig Gemeinschaftsschule Dannewerkschule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Sterup Gemeinschaftsschule Heinrich-Andresen-Schule Klasse 5



Schleswig-Flensburg Harrislee Gemeinschaftsschule Zentralschule Harrislee Klasse 1

Schleswig-Flensburg Tarp Gemeinschaftsschule Alexander-Behm-Schule Klasse 1/5

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT 

Satrup

Gemeinschaftsschule Struensee Gemeinschaftsschule Satrup Klasse 6

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Gemeinschaftsschule Schule am Thorsberger Moor Klasse 5

Schleswig-Flensburg Kropp Gemeinschaftsschule Geestlandschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Gemeinschaftsschule Bruno-Lorenzen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Schleswig-Flensburg Eggebek Gemeinschaftsschule Eichenbachschule Eggebek-Jörl Klasse 2-6

Schleswig-Flensburg Silberstedt Gemeinschaftsschule Erich Kästner-Schule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Böklund Gemeinschaftsschule Auenwaldschule Klasse 5

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf k.A.

Segeberg Ellerau Grundschule Grundschule Ellerau Klasse 3

Segeberg Fahrenkrug Grundschule Grundschule Fahrenkrug Klasse 3

Segeberg Wahlstedt Grundschule Grundschule mit Förderzentrum Klasse 3

Segeberg Pronstorf Grundschule Grundschule Goldenbek Klasse 3

Segeberg Groß Kummerfeld Grundschule Grundschule Groß Kummerfeld Klasse 3

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule Alter Landweg Klasse 3

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Schule am Storchennest Klasse 3

Segeberg Lentföhrden Grundschule Grundschule Lentföhrden k.A.

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Falkenberg Klasse 3



Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS am Wittmoor Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Harksheide-Nord Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Harkshörn Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Heidberg k.A.

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Niendorfer Straße Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Friedrichsgabe Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Glashütte Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Immenhorst Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Schule Lütjenmoor Klasse 3

Segeberg Rickling Grundschule Grundschule Rickling Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Pellwormstraße Klasse 3

Segeberg Seedorf Grundschule Grundschule Schlamersdorf Klasse 3

Segeberg Schmalfeld Grundschule Grundschule des Schulverbandes Klasse 3

Segeberg Trappenkamp Grundschule Grundschule Trappenkamp Klasse 3

Segeberg Rohlstorf Grundschule Grundschule Warderfelde Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Gottfried-Keller Klasse 3

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule am Lakweg Klasse 3

Segeberg Hitzhusen Grundschule Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook Klasse 3

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Am Bahnhof Klasse 3



Segeberg Bad Segeberg Grundschule Theodor-Storm-Schule Klasse 4

Segeberg Bad Bramstedt Gymnasium Jürgen-Fuhlendorf-Schule Klasse 5

Segeberg Norderstedt Gymnasium Gymnasium Harksheide Klasse 6

Segeberg Norderstedt Gymnasium Coppernicus-Gymnasium Klasse 5

Segeberg Bad Segeberg Gymnasium Dahlmannschule Klasse 5

Segeberg Kaltenkirchen Gymnasium Gymnasium Kaltenkirchen Klasse 5

Segeberg Norderstedt Gymnasium Lise-Meitner-Gymnasium Klasse 6

Segeberg Norderstedt Gymnasium Lessing-Gymnasium Klasse 6

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gymnasium Alstergymnasium Klasse 6

Segeberg Nahe Gemeinschaftsschule Schule im Alsterland Klasse 3

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Seminarweg k.A.

Segeberg Wahlstedt Gemeinschaftsschule Poul-Due-Jensen-Schule Klasse 5

Segeberg Kisdorf Gemeinschaftsschule Schule Kisdorf Klasse 3

Segeberg Bornhöved Gemeinschaftsschule Sventana-Schule Bornhöved, Grund- und 

Gemeinschaftsschule

Klasse 3

Segeberg Boostedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt Klasse 3

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Marschweg Klasse 5

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Harksheide Klasse 5

Segeberg Bad Bramstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Auenland Klasse 5

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark Klasse 5

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Olzeborchschule Klasse 3/5



Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Rhen Klasse 5

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Willy-Brandt-Schule Klasse 6

Segeberg Trappenkamp Gemeinschaftsschule Richard-Hallmann-Schule k.A.

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule Dietrich-Bonhoeffer-Schule Klasse 6

Steinburg Brokstedt Grundschule Grundschule Brokstedt Klasse 3

Steinburg Glückstadt Grundschule Bürgerschule Klasse 3

Steinburg Heiligenstedten Grundschule Julianka-Schule Klasse 3

Steinburg Herzhorn Grundschule Grundschule des Schulverbandes Glückstadt in Herzhorn Klasse 3

Steinburg Hohenaspe Grundschule Grundschule Hohenaspe Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Edendorf Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Sude-West Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Wellenkamp Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule an der Schäferkoppel Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Fehrs-Schule Klasse 3

Steinburg Kremperheide Grundschule Grundschule Kremperheide Klasse 3

Steinburg Lägerdorf Grundschule Liliencronschule Klasse 3

Steinburg Münsterdorf Grundschule Grundschule auf der Geestinsel Klasse 4

Steinburg Oelixdorf Grundschule Störtalcampus - Lernen in Bewegung Klasse 3

Steinburg Rethwisch Grundschule Grundschule Rethwisch Klasse 3



Steinburg Sankt Margarethen Grundschule Grundschule Wilstermarsch Klasse 3

Steinburg Wilster Grundschule Wolfgang-Ratke-Schule Klasse 2

Steinburg Hohenlockstedt Grundschule Grundschule Hohenlockstedt Klasse 1

Steinburg Kellinghusen Grundschule Grundschule Kellinghusen Klasse 3

Steinburg Krempe Grundschule Grundschule Krempe Klasse 3

Steinburg Itzehoe Gymnasium Auguste Viktoria Schule Klasse 5

Steinburg Itzehoe Gymnasium Kaiser-Karl-Schule Klasse 6

Steinburg Itzehoe Gymnasium Sophie-Scholl-Gymnasium k.A.

Steinburg Kellinghusen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Kellinghusen Klasse 6

Steinburg Schenefeld Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Schenefeld Klasse 3/5

Steinburg Wilster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wilster Klasse 6

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Lehmwohld Klasse 5

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Klosterhof-Gemeinschaftsschule Klasse 6

Steinburg Hohenlockstedt Gemeinschaftsschule Wilhelm-Käber-Schule Klasse 5

Steinburg Glückstadt Gemeinschaftsschule Elbschule Glückstadt k.A.

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Wolfgang-Borchert-Schule Klasse 6

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Hagen Klasse 3

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Reesenbüttel Klasse 3

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Schloß Klasse 3

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Klaus-Groth-Schule Klasse 3



Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Stadtschule k.A.

Stormarn Bargteheide Grundschule Johannes-Gutenberg-Schule Klasse 3

Stormarn Bargteheide Grundschule Emil-Nolde-Schule Klasse 3

Stormarn Bargteheide Grundschule Carl-Orff-Schule Klasse 3

Stormarn Barsbüttel Grundschule Kirsten Boie Schule Klasse 2

Stormarn Ammersbek Grundschule Grundschule Bünningstedt Klasse 3

Stormarn Glinde Grundschule Grundschule Wiesenfeld Klasse 3

Stormarn Glinde Grundschule Grundschule Tannenweg Klasse 3

Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Wöhrendamm Großhansdorf Klasse 2/3

Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Schmalenbeck k.A.

Stormarn Hamberge Grundschule Grundschule Hamberge Klasse 3

Stormarn Ammersbek Grundschule Grundschule Hoisbüttel Klasse 3

Stormarn Hoisdorf Grundschule Grundschule Hoisdorf Klasse 3

Stormarn Lütjensee Grundschule Grundschule Lütjensee Klasse 2

Stormarn Reinbek Grundschule Gertrud-Lege-Schule Klasse 3

Stormarn Oststeinbek Grundschule Grundschule Oststeinbek Klasse 3

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Klosterbergen Klasse 3

Stormarn Reinfeld Grundschule Matthias-Claudius-Schule Klasse 4

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Grundschule West k.A.

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Schönningstedt Klasse 3



Stormarn Stapelfeld Grundschule Grundschule Stapelfeld Klasse 3

Stormarn Tangstedt Grundschule Grundschule Tangstedt Klasse 3

Stormarn Barsbüttel Grundschule Grundschule Willinghusen Klasse 3

Stormarn Zarpen Grundschule Dörfergemeinschaftsschule am Struckteich Klasse 3

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Aalfang Klasse 3

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Mühlenredder Klasse 3

Stormarn Trittau Grundschule Mühlau-Schule Klasse 3

Stormarn Ahrensburg Gymnasium Stormarnschule Klasse 6

Stormarn Großhansdorf Gymnasium Emil-von-Behring-Gymnasium Klasse 6

Stormarn Bad Oldesloe Gymnasium Theodor-Mommsen-Schule Klasse 1/5

Stormarn Reinbek Gymnasium Sachsenwaldschule Klasse 6

Stormarn Bargteheide Gymnasium Kopernikus Gymnasium Bargteheide k.A.

Stormarn Ahrensburg Gymnasium Eric-Kandel-Gymnasium Klasse 6

Stormarn Glinde Gymnasium Gymnasium Glinde Klasse 6

Stormarn Bargteheide Gymnasium Gymnasium Eckhorst Klasse 6

Stormarn Trittau Gymnasium Gymnasium Trittau Klasse 6

Stormarn Bargteheide Gemeinschaftsschule Dietrich-Bonhoeffer-Schule Klasse 5

Stormarn Bad Oldesloe Gemeinschaftsschule Schule am Masurenweg Klasse 3/5

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Ahrensburg Klasse 5

Stormarn Reinbek Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Mühlenredder k.A.



Stormarn Großhansdorf Gemeinschaftsschule Friedrich-Junge-Schule k.A.

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Sönke-Nissen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule Ahrensburg Klasse 6

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wiesenfeld Klasse 6

Stormarn Reinfeld Gemeinschaftsschule Immanuel-Kant-Schule Reinfeld Klasse 5

Stormarn Bargteheide Gemeinschaftsschule Anne-Frank-Schule Bargteheide Klasse 5

Stormarn Barsbüttel Gemeinschaftsschule Erich Kästner Gemeinschaftsschule Barsbüttel Klasse 6



Anlage 2

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schulform Schule Klassenstufe

Dithmarschen Albersdorf Grundschule Wulf-Isebrand-Schule Klasse 3

Dithmarschen Bargenstedt Grundschule Grundschule Bargenstedt-Schafstedt Klasse 3

Dithmarschen Brunsbüttel Grundschule Grundschule Brunsbüttel-West Klasse 2

Dithmarschen Brunsbüttel Grundschule Boy-Lornsen-Grundschule Klasse 2

Dithmarschen Elpersbüttel Grundschule Grundschule Elpersbüttel-Barlt Klasse 3

Dithmarschen Heide Grundschule Grundschule Lüttenheid Klasse 3

Dithmarschen Heide Grundschule St.-Georg-Schule Klasse 3

Dithmarschen Heide Grundschule Schulen am Moor Klasse 3

Dithmarschen Hemmingstedt Grundschule Grundschule des Grundschulträgerverbandes k.A.

Dithmarschen Kronprinzenkoog Grundschule Marschenschool an`t Wattenmeer Klasse 3

Dithmarschen Nordhastedt Grundschule Maria-Jessen-Schule Klasse 3

Dithmarschen Hennstedt Grundschule Grundschule Hennstedt Klasse 3

Dithmarschen Weddingstedt Grundschule Grundschule Weddingstedt Klasse 3

Dithmarschen Wesselburen Grundschule Watt`n Meer School Klasse 3

Dithmarschen Wesseln Grundschule Grundschule Wesseln Klasse 3

Dithmarschen Lunden Grundschule Schule am Gehölz Klasse 3

Dithmarschen Büsum Gymnasium Schule am Meer Klasse 3/5

Dithmarschen Heide Gymnasium Werner-Heisenberg-Gymnasium k.A.

Dithmarschen Marne Gymnasium Gymnasium Marne k.A.



Dithmarschen Heide Gymnasium Gymnasium Heide-Ost Klasse 5

Dithmarschen Brunsbüttel Gymnasium Gymnasium Brunsbüttel Klasse 6

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Hamberg Klasse 5

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Heide-Ost mit DaZ-Zentrum k.A.

Dithmarschen Tellingstedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Tellingstedt Klasse 3

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule Klasse 3

Dithmarschen Marne Gemeinschaftsschule Reimer-Bull-Schule Klasse 2/5

Dithmarschen Brunsbüttel Gemeinschaftsschule Schleusen-Gemeinschaftsschule Brunsbüttel Klasse 5

Dithmarschen St. Michaelisdonn Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Burg Klasse 3

Dithmarschen Wesselburen Gemeinschaftsschule Eider-Nordsee-Schule Klasse 6

Flensburg Flensburg Grundschule Schule auf der Rude Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Falkenbergschule k.A.

Flensburg Flensburg Grundschule Hohlwegschule Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Schule Ramsharde Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Waldschule Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Engelsby Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Unesco-Projekt-Schule Weiche Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Friedheim Klasse 3

Flensburg Flensburg Grundschule Schule Fruerlund Klasse 3



Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Adelby Klasse 3

Flensburg Flensburg Gymnasium Altes Gymnasium Klasse 5

Flensburg Flensburg Gymnasium Auguste-Viktoria-Schule k.A.

Flensburg Flensburg Gymnasium Fördegymnasium Klasse 5

Flensburg Flensburg Gymnasium Goethe-Schule k.A.

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Comenius-Schule k.A.

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Flensburg-West Klasse 5

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Kurt-Tucholsky-Schule Klasse 5

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Fridtjof-Nansen-Schule k.A.

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Käte-Lassen-Schule k.A.

Hzgt. Lauenburg Börnsen Grundschule Dalbek-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde Grundschule Grundschule des Amtes Breitenfelde Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Büchen Grundschule Schule am Steinautal Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Dassendorf Grundschule Alfried-Otto-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Escheburg Grundschule Grüppental-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule Silberberg Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Waldschule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Groß Grönau Grundschule Waldschule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Grundschule Weingartenschule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Lütau Grundschule Grundschule Lütau Klasse 3



Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Till-Eulenspiegel-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Müssen Grundschule Grundschule Müssen Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse in Nusse Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Grundschule Grundschule des Schulverbandes Ratzeburg Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Grundschule Kuddewörde Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Sterley Grundschule Grundschule Sterley Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Wohltorf Grundschule Grundschule Wohltorf Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Grundschule Tanneck Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Grundschule Grundschule Wentorf Klasse 2

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule in der Oberstadt Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grundschule Grundschule Schwarzenbek-Nordost Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gymnasium Otto-Hahn-Gymnasium Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gymnasium Lauenburgische Gelehrtenschule Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Gymnasium Schwarzenbek k.A.

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Gymnasium Wentorf Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Mölln Gymnasium Marion-Dönhoff-Gymnasium Mölln Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Berkenthin Gemeinschaftsschule Stecknitz-Schule Klasse 3

Hzgt. Lauenburg Büchen Gemeinschaftsschule Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule Klasse 6

Hzgt. Lauenburg Mölln Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule der Stadt Mölln Klasse 5

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Schwarzenbek Klasse 3/5



Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Lauenburgische Seen Klasse 5

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gemeinschaftsschule Bertha-von-Suttner-Schule Klasse 5

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gemeinschaftsschule Alfred-Nobel-Schule k.A.

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wentorf Klasse 5

Kiel Kiel Grundschule Adolf-Reichwein-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Friedrich-Junge-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Goethe-Grundschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Hardenbergschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Kronsburg Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Schule am Göteborgring Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Schule am Heidenberger Teich Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Muhliusschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Russee Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Schilksee Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Uwe-Jens-Lornsen-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Wellsee Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Fritz-Reuter-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Gerhart-Hauptmann-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Gorch-Fock-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Hans-Christian-Andersen-Stadtteilschule Klasse 3



Kiel Kiel Grundschule Grundschule Holtenau Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Reventlouschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Schule am Sonderburger Platz Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Suchsdorf Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Theodor-Heuss-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Toni-Jensen-Grundschule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Johanna-Mestorf-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Grundschule Matthias-Claudius-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Gymnasium Ernst-Barlach-Gymnasium Klasse 6

Kiel Kiel Gymnasium Hebbelschule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Humboldt-Schule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Käthe-Kollwitz-Schule Klasse 6

Kiel Kiel Gymnasium Kieler Gelehrtenschule Klasse 6

Kiel Kiel Gymnasium Max-Planck-Schule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Ricarda-Huch-Schule Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Hans-Geiger-Gymnasium Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Gymnasium Wellingdorf Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Thor-Heyerdahl-Gymnasium Klasse 5

Kiel Kiel Gymnasium Gymnasium Elmschenhagen Klasse 6

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Brook Klasse 3/5



Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Gemeinschaftsschule Klasse 3

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Leif-Eriksson-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Lilli-Martius-Schule Klasse 3

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Goethe-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Friedrichsort k.A.

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Hassee Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Toni-Jensen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule mit Grundschulteil Klasse 3/5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Hermann-Löns-Schule Klasse 3/5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Max-Tau-Schule Klasse 3/5

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Wik Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Grundschule Schule am Stadtpark Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Bugenhagen-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Dom-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Falkenfeld Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Groß Steinrade k.A.

Lübeck Lübeck Grundschule Kaland-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Marien-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Mühlenweg-Schule Klasse 3



Lübeck Lübeck Grundschule Schule Niendorf Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Schönböcken Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Utkiek Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Eichholz Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Grönauer Baum Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Kahlhorst-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Lauerholz Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Luther-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Marli Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Pestalozzi-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Rangenberg-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Roter Hahn Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Stadtschule Travemünde Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Paul-Gerhardt-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule am Koggenweg Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Paul-Klee-Schule Klasse 3

Lübeck Lübeck Grundschule Elisabeth-Haseloff-Grundschule Klasse 3

Lübeck Lübeck Gymnasium Carl-Jacob-Burckhardt-Gymnasium Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Ernestinenschule Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Johanneum zu Lübeck Klasse 6



Lübeck Lübeck Gymnasium Katharineum zu Lübeck Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Oberschule zum Dom Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Thomas-Mann-Schule Klasse 6

Lübeck Lübeck Gymnasium Trave-Gymnasium Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Heinrich-Mann-Schule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule St. Jürgen Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Julius-Leber-Schule k.A.

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Emanuel-Geibel-Schule Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule Tremser Teich Klasse 3

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Trave-Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Holstentor-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Albert-Schweitzer-Schule Klasse 1

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Willy-Brandt-Schule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Baltic-Schule Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Geschwister-Prenski-Schule Klasse 5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule an der Wakenitz Klasse 3/5

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Gotthard-Kühl-Schule Klasse 3/5/6

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule am Meer Klasse 3/5

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Gadeland Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Gartenstadtschule Klasse 3



Neumünster Neumünster Grundschule Johann-Hinrich-Fehrs-Schule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Mühlenhofschule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Rudolf-Tonner-Schule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Timm-Kröger-Schule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule an der Schwale Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Vicelinschule Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Wittorf Klasse 3

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Pestalozzischule Klasse 3

Neumünster Neumünster Gymnasium Holstenschule k.A.

Neumünster Neumünster Gymnasium Immanuel-Kant-Schule Klasse 5

Neumünster Neumünster Gymnasium Klaus-Groth-Schule Klasse 5

Neumünster Neumünster Gymnasium Alexander-von-Humboldt-Schule Klasse 5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Freiherr-vom-Stein-Schule k.A.

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Hans-Böckler-Schule Klasse 3/5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Neumünster-Brachenfeld Klasse 5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Faldera Klasse 5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld Klasse 3/5

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Wilhelm-Tanck-Schule Klasse 5

Nordfriesland Bredstedt Grundschule Grundschule Breklum-Bredstedt-Bordelum Klasse 3

Nordfriesland Drelsdorf Grundschule Luettschool Drelsdorf-Joldelund Klasse 3



Nordfriesland Friedrichstadt Grundschule Schule an der Treene Klasse 2

Nordfriesland Hattstedt Grundschule Jens-Iwersen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Husum Grundschule Bürgerschule Klasse 2

Nordfriesland Husum Grundschule Klaus-Groth-Schule Husum Klasse 2

Nordfriesland Husum Grundschule Iven-Agßen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Klixbüll Grundschule Grundschule Klixbüll Klasse 3

Nordfriesland Ladelund Grundschule Grundschule Ladelund-Achtrup Klasse 3

Nordfriesland Langenhorn Grundschule Friedrich-Paulsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Leck Grundschule Grundschule an der Linde Klasse 3

Nordfriesland Niebüll Grundschule Alwin-Lensch-Schule Klasse 2

Nordfriesland Ostenfeld Grundschule Otto-Thiesen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Oster-Ohrstedt Grundschule Grundschule Ohrstedt Klasse 2

Nordfriesland Rantrum Grundschule Grundschule Rantrum Klasse 3

Nordfriesland Risum-Lindholm Grundschule Nis-Albrecht-Johannsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Grundschule Utholm-Schule Klasse 3

Nordfriesland Süderende Grundschule Grundschule Föhr-Land Klasse 3

Nordfriesland Süderlügum Grundschule Grundschule Süderlügum Klasse 3

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Grundschule Boy-Lornsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Tönning Grundschule Schule am Ostertor Klasse 3

Nordfriesland Wenningstedt/

Braderup

Grundschule Norddörferschule Klasse 3



Nordfriesland Sylt, OT Westerland Grundschule Grundschule mit Förderzentrumsteil St. Nicolai Klasse 3

Nordfriesland Wyk auf Föhr Grundschule Rüm-Hart-Schule Klasse 3

Nordfriesland Garding Grundschule Theodor-Mommsen-Schule mit Außenstelle Tetenbüll Klasse 3

Nordfriesland Husum Gymnasium Hermann-Tast-Schule Klasse 6

Nordfriesland Husum Gymnasium Theodor-Storm-Schule Klasse 6

Nordfriesland Niebüll Gymnasium Friedrich-Paulsen-Schule Klasse 6

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Gymnasium Nordseeschule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil Klasse 6

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Gymnasium Schulzentrum Sylt Klasse 5

Nordfriesland Wyk auf Föhr Gymnasium Eilun Feer Skuul k.A.

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Ferdinand-Tönnies-Schule Klasse 5

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Husum Nord Klasse 6

Nordfriesland Bredstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule mit Förderzentrum Klasse 5

Nordfriesland Tönning Gemeinschaftsschule Eider-Treene-Schule, Gemeinschaftsschule Tönning Klasse 6

Nordfriesland Leck Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule an der Lecker Au Klasse 5

Nordfriesland Mildstedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Mildstedt Klasse 3/5

Nordfriesland Nordstrand Gemeinschaftsschule Insel un Halligschool Nordstrand Klasse 3

Nordfriesland Niebüll Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Niebüll Klasse 5

Nordfriesland Nebel Gemeinschaftsschule Öömrang Skuul Klasse 3

Nordfriesland Pellworm Gemeinschaftsschule Hermann-Neuton-Paulsen-Schule Klasse 3

Nordfriesland Neukirchen Gemeinschaftsschule Emil-Nolde-Schule Klasse 1/5



Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Grundschule Bad Schwartau Klasse 3

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Grundschule Cleverbrück Klasse 3

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Grundschule Grundschule der Stadt Fehmarn in Burg Klasse 3

Ostholstein Eutin Grundschule Gustav-Peters-Schule Klasse 3

Ostholstein Grube Grundschule Grundschule Grube Klasse 3

Ostholstein Wangels Grundschule Grundschule Oldenburg-Land Klasse 3

Ostholstein Heiligenhafen Grundschule Theodor-Storm-Schule Klasse 3

Ostholstein Fehmarn Grundschule Grundschule Landkirchen Klasse 3

Ostholstein Bad Malente-

Gremsmühlen

Grundschule Grundschule Malente Klasse 3

Ostholstein Neustadt in Holstein Grundschule Grundschule Neustädter Bucht Klasse 2

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule Grundschule am Wasserquell Klasse 3

Ostholstein Pansdorf Grundschule Otfried-Preußler-Schule Klasse 3

Ostholstein Ratekau Grundschule Grundschule Ratekau Klasse 3

Ostholstein Grömitz Grundschule Grundschule Grömitz Klasse 3

Ostholstein Scharbeutz Grundschule Ostsee-Grundschule Scharbeutz Klasse 3

Ostholstein Schönwalde Grundschule Friedrich-Hiller-Schule Klasse 3

Ostholstein Sereetz Grundschule Achim-Bröger-Schule Klasse 3

Ostholstein Malente Grundschule Grundschule Sieversdorf k.A.

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Gerhart-Hauptmann-Schule Klasse 3



Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Grundschule Ravensbusch Klasse 3

Ostholstein Süsel Grundschule Grundschule Süsel Klasse 3

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Erich Kästner-Grundschule Stockelsdorf Klasse 3

Ostholstein Hutzfeld Grundschule Grundschule Bosau Klasse 3

Ostholstein Eutin Gymnasium Carl-Maria-von-Weber-Schule Klasse 6

Ostholstein Eutin Gymnasium Johann-Heinrich-Voß-Schule k.A.

Ostholstein Neustadt in Holstein Gymnasium Küstengymnasium Neustadt Klasse 6

Ostholstein Oldenburg in Holstein Gymnasium Freiherr-vom-Stein-Gymnasium Klasse 5

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium Leibniz-Gymnasium Klasse 6

Ostholstein Timmendorfer Strand Gymnasium Ostsee-Gymnasium Klasse 6

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium Gymnasium am Mühlenberg k.A.

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Gemeinschaftsschule Inselschule Fehmarn Klasse 5

Ostholstein Scharbeutz/Pönitz Gemeinschaftsschule Emmi-Bonhoeffer-Schule Klasse 3/5

Ostholstein Ahrensbök Gemeinschaftsschule Arnesboken-Schule, Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3

Ostholstein Lensahn Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Lensahn Klasse 3/5

Ostholstein Stockelsdorf Gemeinschaftsschule Gerhard-Hilgendorf-Schule Klasse 6

Ostholstein Oldenburg in Holstein Gemeinschaftsschule Wagrienschule Klasse 5

Ostholstein Bad Schwartau Gemeinschaftsschule Elisabeth-Selbert-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Ostholstein Bad Malente-

Gremsmühlen

Gemeinschaftsschule Schule an den Auewiesen Klasse 5



Ostholstein Eutin Gemeinschaftsschule Wilhelm-Wisser-Schule Klasse 5

Ostholstein Neustadt in Holstein Gemeinschaftsschule Jacob-Lienau-Schule Klasse 5

Ostholstein Ratekau Gemeinschaftsschule Cesar-Klein-Schule Klasse 6

Ostholstein Timmendorfer Strand Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde Klasse 3/5

Ostholstein Grömitz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule in Grömitz Klasse 6

Ostholstein Heiligenhafen Gemeinschaftsschule Warderschule Klasse 5

Pinneberg Appen Grundschule Grundschule Appen Klasse 3

Pinneberg Bönningstedt Grundschule Grundschule Bönningstedt Klasse 2

Pinneberg Borstel-Hohenraden Grundschule Grundschule Borstel-Hohenraden Klasse 3

Pinneberg Ellerbek Grundschule Hermann-Löns-Schule Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Friedrich-Ebert-Schule Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hafenstraße Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hainholz Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Kaltenweide Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Timm-Kröger-Schule Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Astrid-Lindgren-Schule Klasse 3

Pinneberg Haseldorf Grundschule Grundschule Haseldorfer Marsch Klasse 3

Pinneberg Hasloh Grundschule Peter-Lunding-Schule Klasse 3

Pinneberg Heidgraben Grundschule Grundschule Heidgraben Klasse 2

Pinneberg Hemdingen Grundschule Grundschule Hemdingen Klasse 2



Pinneberg Brande-Hörnerkirchen Grundschule Grundschule Hörnerkirchen Klasse 3

Pinneberg Holm Grundschule Heinrich-Eschenburg-Schule Klasse 3

Pinneberg Klein Nordende Grundschule Grundschule Klein Nordende-Lieth Klasse 3

Pinneberg Kölln-Reisiek Grundschule Grundschule Kölln-Reisiek Klasse 3

Pinneberg Kummerfeld Grundschule Bilsbek-Schule Klasse 3

Pinneberg Moorrege Grundschule Grundschule Moorrege Klasse 2

Pinneberg Pinneberg Grundschule Hans-Claussen-Schule Klasse 3

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Rübekamp Klasse 3

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Thesdorf Klasse 3

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Waldenau Klasse 3

Pinneberg Rellingen Grundschule Brüder-Grimm-Schule Klasse 3

Pinneberg Rellingen Grundschule Erich Kästner Schule Klasse 3

Pinneberg Schenefeld Grundschule Gorch-Fock-Schule Klasse 2

Pinneberg Schenefeld Grundschule Grundschule Altgemeinde Klasse 3

Pinneberg Seester Grundschule Grundschule Seester Klasse 3

Pinneberg Tangstedt Grundschule Grundschule Tangstedt Klasse 3

Pinneberg Tornesch Grundschule Fritz-Reuter-Schule Klasse 3

Pinneberg Uetersen Grundschule Friedrich-Ebert-Schule Klasse 3

Pinneberg Uetersen Grundschule Grundschule Birkenallee Klasse 2

Pinneberg Wedel Grundschule Albert-Schweitzer-Schule Klasse 2



Pinneberg Wedel Grundschule Grundschule Altstadt Klasse 3

Pinneberg Wedel Grundschule Moorwegschule Klasse 3

Pinneberg Halstenbek Grundschule Grundschule Bickbargen Klasse 3

Pinneberg Quickborn Grundschule Grundschule Mühlenberg Klasse 3

Pinneberg Tornesch Grundschule Johannes-Schwennesen-Schule Klasse 3

Pinneberg Barmstedt Grundschule James-Krüss-Schule Barmstedt Klasse 3

Pinneberg Elmshorn Gymnasium Bismarckschule Elmshorn Klasse 5

Pinneberg Elmshorn Gymnasium Elsa-Brändström-Schule Klasse 5

Pinneberg Pinneberg Gymnasium Johannes-Brahms-Schule Klasse 5

Pinneberg Pinneberg Gymnasium Theodor-Heuss-Schule Klasse 6

Pinneberg Quickborn Gymnasium Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium Klasse 5

Pinneberg Uetersen Gymnasium Ludwig-Meyn-Gymnasium k.A.

Pinneberg Wedel Gymnasium Johann-Rist-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Quickborn Gymnasium Elsensee-Gymnasium Klasse 5

Pinneberg Barmstedt Gymnasium Carl-Friedrich-von-Weizsäcker-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Halstenbek Gymnasium Wolfgang-Borchert-Gymnasium Klasse 6

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Gymnasium Schenefeld Klasse 6

Pinneberg Halstenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule an der Bek Klasse 3/5

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental Klasse 3/5

Pinneberg Bönningstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Rugenbergen Klasse 5



Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Boje-C.-Steffen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Anne-Frank-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Pinneberg Rellingen Gemeinschaftsschule Caspar-Voght-Schule Klasse 3/5

Pinneberg Schenefeld Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Achter de Weiden k.A.

Pinneberg Barmstedt Gemeinschaftsschule Gottfried-Semper-Schule Klasse 3/5

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Erich Kästner Gemeinschaftsschule Klasse 6

Pinneberg Tornesch Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule Klasse 6

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Johann-Comenius-Schule Thesdorf Klasse 6

Pinneberg Wedel Gemeinschaftsschule Gebrüder-Humboldt-Schule Klasse 6

Pinneberg Helgoland Gemeinschaftsschule James-Krüss-Schule Klasse 1/5

Pinneberg Wedel Gemeinschaftsschule Ernst-Barlach-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Schulzentrum Nord Klasse 3/5

Pinneberg Moorrege Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg Klasse 5

Pinneberg Quickborn Gemeinschaftsschule Comenius-Schule Quickborn Klasse 5

Pinneberg Uetersen Gemeinschaftsschule Rosenstadtschule Uetersen Klasse 3/5

Plön Ascheberg Grundschule Schule Vogelsang Klasse 3

Plön Blekendorf Grundschule Ostseeschule Klasse 3

Plön Bönebüttel Grundschule Grundschule Bönebüttel Klasse 3

Plön Kirchbarkau Grundschule Grundschule Barkauer Land Klasse 3

Plön Schwentinental Grundschule Astrid-Lindgren-Grundschule Klasse 3



Plön Lütjenburg Grundschule Grundschule der Stadt Lütjenburg, der Gemeinde Giekau Klasse 1

Plön Mönkeberg Grundschule Grundschule an der Bake Klasse 3

Plön Plön Grundschule Breitenauschule Klasse 3

Plön Plön Grundschule Rodomstorschule Klasse 3

Plön Preetz Grundschule Friedrich-Ebert-Schule Klasse 3

Plön Preetz Grundschule Hermann-Ehlers-Schule k.A.

Plön Probsteierhagen Grundschule Dörfergemeinschaftsschule Probsteierhagen Klasse 3

Plön Schwentinental Grundschule Grundschule am Schwentinepark Klasse 3

Plön Schönberg Grundschule Grundschule an den Salzwiesen k.A.

Plön Schwartbuck Grundschule Grundschule Schwartbuck k.A.

Plön Schellhorn Grundschule Grundschule Schellhorn-Trent Klasse 3

Plön Wankendorf Grundschule Grundschule Wankendorf und Umgebung Klasse 3

Plön Lütjenburg Gymnasium Gymnasium Lütjenburg Klasse 6

Plön Plön Gymnasium Gymnasium Schloss Plön k.A.

Plön Preetz Gymnasium Friedrich-Schiller-Gymnasium k.A.

Plön Heikendorf Gymnasium Heinrich-Heine-Schule k.A.

Plön Preetz Gemeinschaftsschule Theodor-Heuss-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Plön Schönberg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Probstei Klasse 6

Plön Schwentinental Gemeinschaftsschule Albert-Schweitzer-Schule Klasse 3/5

Plön Heikendorf Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Heikendorf Klasse 3/5



Plön Lütjenburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Hoffmann-von-Fallersleben Klasse 5

Plön Schönkirchen Gemeinschaftsschule Schule im Augustental Klasse 3/5

Plön Plön Gemeinschaftsschule Schule am Schiffsthal Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Alt Duvenstedt Grundschule Grundschule Alt Duvenstedt Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Grundschule Claus-Rixen-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Ascheffel Grundschule Grundschule Hüttener Berge Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Aukrug Grundschule Aukrugschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Barkelsby Grundschule Grundschule Barkelsby Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Grundschule Lindenschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Borgstedt Grundschule Grundschule Borgstedt Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Grundschule Astrid-Lindgren-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Richard-Vosgerau-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Fritz-Reuter-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Felde Grundschule Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Fleckeby Grundschule Grundschule Fleckeby Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Groß Vollstedt Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Groß Vollstedt Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Hamdorf Grundschule Grundschule des Amtes Hohner Harde Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Grundschule Schule am Park Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Holtsee Grundschule Schule am See Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Waabs Grundschule Schule Mittelschwansen Klasse 3



Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Grundschule Grundschule an den Eichen Klasse 2

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Nortorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Osdorf Grundschule Grundschule Osdorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Osterrönfeld Grundschule Aukamp-Schule Osterrönfeld Klasse 1

Rendsburg-Eckernförde Molfsee Grundschule Grundschule Eidertal k.A.

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Grundschule Obereider Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Neuwerk Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Mastbrook Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Rotenhof Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rieseby Grundschule Schleischule Rieseby Klasse 2

Rendsburg-Eckernförde Quarnbek Grundschule Regenbogenschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Schwedeneck Grundschule Grundschule Surendorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Timmaspe Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Timmaspe Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Wasbek Grundschule Hermann-Claudius-Schule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Wattenbek Grundschule Landschule an der Eider k.A.

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Sprottenschule Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Owschlag Grundschule Grundschule Owschlag Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Grundschule Nobiskrug Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gymnasium Jungmannschule Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Helene-Lange-Gymnasium Klasse 6



Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Herderschule Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gymnasium Gymnasium Altenholz Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gymnasium Gymnasium Kronshagen Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Gymnasium Kronwerk Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Gymnasium Isarnwohld-Schule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil k.A.

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Gymnasium Schule Hohe Geest, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil k.A.

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Gemeinschaftsschule Hans-Brüggemann-Schule, Gemeinschaftsschule Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gemeinschaftsschule Schule Altstadt, Gemeinschaftsschule mit Grundschulteil Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Gemeinschaftsschule Heinrich-Heine-Schule Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Nortorf Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gemeinschaftsschule Gudewerdt Gemeinschaftsschule Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Kronshagen Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gemeinschaftsschule Peter-Ustinov-Schule Klasse 6

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gemeinschaftsschule Christian-Timm-Schule, Gemeinschaftsschule Rendsburg Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Flintbek Gemeinschaftsschule Schule am Eiderwald Flintbek Klasse 3/5

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Altenholz Klasse 5

Rendsburg-Eckernförde Schacht-Audorf Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-Audorf Klasse 3

Rendsburg-Eckernförde Jevenstedt Gemeinschaftsschule Schule am Ochsenweg Klasse 3/6

Schleswig-Flensburg Gelting Grundschule Georg-Asmussen-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Glücksburg Grundschule Grundschule Glücksburg Klasse 3



Schleswig-Flensburg Großenwiehe Grundschule Grundschule Großenwiehe Klasse 3

Schleswig-Flensburg Großsolt Grundschule Schule im Grünen Klasse 3

Schleswig-Flensburg Husby Grundschule Grundschule des Schulverbandes Mittelangeln in Husby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Langballig Grundschule Grundschule Langballig Klasse 3

Schleswig-Flensburg Medelby Grundschule Grundschule Medelby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Oeversee Grundschule Grundschule Oeversee Klasse 3

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT 

Satrup

Grundschule Regenbogenschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Hasselberg Grundschule Grundschule Kieholm Klasse 3

Schleswig-Flensburg Sieverstedt Grundschule Schule im Autal Klasse 3

Schleswig-Flensburg Sörup Grundschule Südensee-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Steinbergkirche Grundschule Grundschule Steinbergkirche Klasse 3

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Grundschule Wanderup Klasse 3

Schleswig-Flensburg Wees Grundschule Grundschule Munkbrarup Klasse 1

Schleswig-Flensburg Sterup Grundschule Heinrich-Andresen-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Erfde Grundschule Grundschule des Schulverbandes Stapelholm in Erfde Klasse 3

Schleswig-Flensburg Böklund Grundschule Auenwaldschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Busdorf Grundschule Grundschule Haddeby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Grundschule Jübek Klasse 3

Schleswig-Flensburg Karby Grundschule Grundschule Karby Klasse 3



Schleswig-Flensburg Kappeln Grundschule Gorch-Fock-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schaalby Grundschule Boy-Lornsen-Schule Südangeln Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule St.-Jürgen-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Wilhelminenschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Bugenhagenschule k.A.

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Schule Nord Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schuby Grundschule Grundschule Schuby Klasse 3

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Grundschule Nordlicht-Schule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Treia Grundschule Grundschule Treia Klasse 3

Schleswig-Flensburg Kappeln Gymnasium Klaus-Harms-Schule k.A.

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT 

Satrup

Gymnasium Bernstorff-Gymnasium Satrup Klasse 5

Schleswig-Flensburg Schleswig Gymnasium Lornsenschule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Schleswig Gymnasium Domschule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Schafflund Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Handewitt Gemeinschaftsschule Siegfried-Lenz-Schule Gemeinschaftsschule Handewitt Klasse 3/5

Schleswig-Flensburg Schleswig Gemeinschaftsschule Dannewerkschule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Sterup Gemeinschaftsschule Heinrich-Andresen-Schule Klasse 5

Schleswig-Flensburg Harrislee Gemeinschaftsschule Zentralschule Harrislee Klasse 3/6

Schleswig-Flensburg Tarp Gemeinschaftsschule Alexander-Behm-Schule Klasse 3/5



Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT 

Satrup

Gemeinschaftsschule Struensee Gemeinschaftsschule Satrup Klasse 5

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Gemeinschaftsschule Schule am Thorsberger Moor Klasse 6

Schleswig-Flensburg Kropp Gemeinschaftsschule Geestlandschule Klasse 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Gemeinschaftsschule Bruno-Lorenzen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Schleswig-Flensburg Eggebek Gemeinschaftsschule Eichenbachschule Eggebek-Jörl Klasse 3/6

Schleswig-Flensburg Silberstedt Gemeinschaftsschule Erich Kästner-Schule Klasse 6

Schleswig-Flensburg Böklund Gemeinschaftsschule Auenwaldschule Klasse 5

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf Klasse 3

Segeberg Bad Segeberg Grundschule Heinrich-Rantzau-Schule Klasse 3

Segeberg Ellerau Grundschule Grundschule Ellerau Klasse 3

Segeberg Fahrenkrug Grundschule Grundschule Fahrenkrug Klasse 3

Segeberg Wahlstedt Grundschule Grundschule mit Förderzentrum k.A.

Segeberg Pronstorf Grundschule Grundschule Goldenbek k.A.

Segeberg Groß Kummerfeld Grundschule Grundschule Groß Kummerfeld Klasse 3

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule Alter Landweg Klasse 3

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Schule am Storchennest Klasse 3

Segeberg Lentföhrden Grundschule Grundschule Lentföhrden Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Falkenberg Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS am Wittmoor Klasse 3



Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Harksheide-Nord k.A.

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Harkshörn Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Heidberg k.A.

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Niendorfer Straße Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Friedrichsgabe Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Glashütte Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Immenhorst Klasse 3

Segeberg Rickling Grundschule Grundschule Rickling Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Pellwormstraße Klasse 3

Segeberg Seedorf Grundschule Grundschule Schlamersdorf Klasse 3

Segeberg Schmalfeld Grundschule Grundschule des Schulverbandes Klasse 3

Segeberg Trappenkamp Grundschule Grundschule Trappenkamp Klasse 3

Segeberg Rohlstorf Grundschule Grundschule Warderfelde Klasse 3

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Gottfried-Keller Klasse 3

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule am Lakweg Klasse 3

Segeberg Hitzhusen Grundschule Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook Klasse 3

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Am Bahnhof Klasse 3

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule Flottkamp Klasse 3

Segeberg Bad Segeberg Grundschule Theodor-Storm-Schule Klasse 3

Segeberg Bad Bramstedt Gymnasium Jürgen-Fuhlendorf-Schule k.A.



Segeberg Norderstedt Gymnasium Gymnasium Harksheide Klasse 6

Segeberg Norderstedt Gymnasium Coppernicus-Gymnasium Klasse 5

Segeberg Bad Segeberg Gymnasium Dahlmannschule Klasse 5

Segeberg Kaltenkirchen Gymnasium Gymnasium Kaltenkirchen Klasse 5

Segeberg Bad Segeberg Gymnasium Städtisches Gymnasium k.A.

Segeberg Norderstedt Gymnasium Lise-Meitner-Gymnasium Klasse 6

Segeberg Norderstedt Gymnasium Lessing-Gymnasium Klasse 6

Segeberg Nahe Gemeinschaftsschule Schule im Alsterland Klasse 3/6

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Seminarweg Klasse 5

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule Schule am Burgfeld Klasse 5

Segeberg Wahlstedt Gemeinschaftsschule Poul-Due-Jensen-Schule Klasse 5

Segeberg Kisdorf Gemeinschaftsschule Schule Kisdorf Klasse 3

Segeberg Bornhöved Gemeinschaftsschule Sventana-Schule Bornhöved, Grund- und 

Gemeinschaftsschule

Klasse 3/5

Segeberg Boostedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt Klasse 3/5

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Marschweg Klasse 5

Segeberg Leezen Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Leezen Klasse 3/6

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark Klasse 5

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Olzeborchschule Klasse 3/6

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Rhen Klasse 6



Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Willy-Brandt-Schule Klasse 6

Segeberg Trappenkamp Gemeinschaftsschule Richard-Hallmann-Schule Klasse 6

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule Dietrich-Bonhoeffer-Schule Klasse 6

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Nord Klasse 6

Steinburg Brokstedt Grundschule Grundschule Brokstedt Klasse 3

Steinburg Glückstadt Grundschule Bürgerschule Klasse 3

Steinburg Heiligenstedten Grundschule Julianka-Schule Klasse 3

Steinburg Herzhorn Grundschule Grundschule des Schulverbandes Glückstadt in Herzhorn Klasse 3

Steinburg Hohenaspe Grundschule Grundschule Hohenaspe Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Edendorf Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Sude-West Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Wellenkamp Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule an der Schäferkoppel Klasse 3

Steinburg Itzehoe Grundschule Fehrs-Schule Klasse 3

Steinburg Kremperheide Grundschule Grundschule Kremperheide Klasse 3

Steinburg Lägerdorf Grundschule Liliencronschule Klasse 3

Steinburg Münsterdorf Grundschule Grundschule auf der Geestinsel Klasse 3

Steinburg Oelixdorf Grundschule Störtalcampus - Lernen in Bewegung Klasse 3

Steinburg Rethwisch Grundschule Grundschule Rethwisch Klasse 3

Steinburg Sankt Margarethen Grundschule Grundschule Wilstermarsch Klasse 3



Steinburg Wilster Grundschule Wolfgang-Ratke-Schule Klasse 2/3

Steinburg Hohenlockstedt Grundschule Grundschule Hohenlockstedt Klasse 3

Steinburg Kellinghusen Grundschule Grundschule Kellinghusen Klasse 3

Steinburg Krempe Grundschule Grundschule Krempe Klasse 3

Steinburg Itzehoe Gymnasium Auguste Viktoria Schule Klasse 6

Steinburg Itzehoe Gymnasium Kaiser-Karl-Schule Klasse 5

Steinburg Itzehoe Gymnasium Sophie-Scholl-Gymnasium Klasse 6

Steinburg Kellinghusen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Kellinghusen Klasse 5

Steinburg Schenefeld Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Schenefeld Klasse 3/5

Steinburg Wilster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wilster Klasse 5

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Lehmwohld Klasse 5

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Klosterhof-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Steinburg Hohenlockstedt Gemeinschaftsschule Wilhelm-Käber-Schule Klasse 5

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Wolfgang-Borchert-Schule Klasse 6

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Hagen Klasse 3

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Reesenbüttel Klasse 3

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Schloß Klasse 3

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Klaus-Groth-Schule k.A.

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Stadtschule k.A.

Stormarn Bargteheide Grundschule Johannes-Gutenberg-Schule Klasse 3



Stormarn Bargteheide Grundschule Carl-Orff-Schule Klasse 3

Stormarn Barsbüttel Grundschule Kirsten Boie Schule Klasse 3

Stormarn Ammersbek Grundschule Grundschule Bünningstedt Klasse 2

Stormarn Glinde Grundschule Grundschule Wiesenfeld Klasse 3

Stormarn Glinde Grundschule Grundschule Tannenweg Klasse 3

Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Wöhrendamm Großhansdorf Klasse 3

Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Schmalenbeck Klasse 2

Stormarn Hamberge Grundschule Grundschule Hamberge Klasse 3

Stormarn Ammersbek Grundschule Grundschule Hoisbüttel Klasse 3

Stormarn Hoisdorf Grundschule Grundschule Hoisdorf Klasse 3

Stormarn Lütjensee Grundschule Grundschule Lütjensee Klasse 3

Stormarn Reinbek Grundschule Gertrud-Lege-Schule Klasse 2

Stormarn Oststeinbek Grundschule Grundschule Oststeinbek Klasse 3

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Klosterbergen Klasse 3

Stormarn Reinfeld Grundschule Matthias-Claudius-Schule Klasse 3

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Schönningstedt Klasse 3

Stormarn Stapelfeld Grundschule Grundschule Stapelfeld Klasse 3

Stormarn Tangstedt Grundschule Grundschule Tangstedt Klasse 3

Stormarn Barsbüttel Grundschule Grundschule Willinghusen Klasse 3

Stormarn Zarpen Grundschule Dörfergemeinschaftsschule am Struckteich Klasse 3



Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Aalfang k.A.

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Mühlenredder Klasse 3

Stormarn Trittau Grundschule Mühlau-Schule Klasse 2

Stormarn Ahrensburg Gymnasium Stormarnschule Klasse 6

Stormarn Großhansdorf Gymnasium Emil-von-Behring-Gymnasium k.A.

Stormarn Reinbek Gymnasium Sachsenwaldschule Klasse 6

Stormarn Ahrensburg Gymnasium Eric-Kandel-Gymnasium Klasse 5

Stormarn Glinde Gymnasium Gymnasium Glinde Klasse 6

Stormarn Bargteheide Gymnasium Gymnasium Eckhorst Klasse 6

Stormarn Trittau Gymnasium Gymnasium Trittau Klasse 6

Stormarn Bargteheide Gemeinschaftsschule Dietrich-Bonhoeffer-Schule Klasse 5

Stormarn Trittau Gemeinschaftsschule Hahnheide-Schule Klasse 5

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Ahrensburg k.A.

Stormarn Reinbek Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Mühlenredder k.A.

Stormarn Großhansdorf Gemeinschaftsschule Friedrich-Junge-Schule Klasse 5

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Sönke-Nissen-Gemeinschaftsschule Klasse 5

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule Ahrensburg Klasse 6

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wiesenfeld Klasse 6

Stormarn Bargteheide Gemeinschaftsschule Anne-Frank-Schule Bargteheide Klasse 5

Stormarn Barsbüttel Gemeinschaftsschule Erich Kästner Gemeinschaftsschule Barsbüttel Klasse 6



Anlage 3

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Dellstedt Eiderschule

Dithmarschen Meldorf Grundschule Meldorf

Dithmarschen Meldorf Meldorfer Gelehrtenschule

Hzgt. Lauenburg Berkenthin Stecknitz-Schule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Albinus-Gemeinschaftsschule Lauenburg

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Bertha-von-Suttner-Schule

Pinneberg Pinneberg Helene-Lange-Schule

Pinneberg Quickborn Goethe-Schule

Plön Laboe Grundschule Laboe

Plön Heikendorf Heinrich-Heine-Schule

Plön Schwentinental Albert-Schweitzer-Schule

Rendsburg-Eckernförde Bredenbek Grundschule des Amtes Achterwehr in Bredenbek

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Astrid-Lindgren-Schule

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Parkschule Gettorf

Rendsburg-Eckernförde Holtsee Schule am See

Rendsburg-Eckernförde Dänischenhagen Offene Ganztagsgrundschule Dänischenhagen

Rendsburg-Eckernförde Owschlag Grundschule Owschlag

Rendsburg-Eckernförde Hanerau-Hademarschen Theodor-Storm-Dörfergemeinschaftsschule

Rendsburg-Eckernförde Langwedel Grundschule Langwedel



Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Nord

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Ulzburg

Segeberg Neuengörs Grundschule Neuengörs

Segeberg Seth Grundschule Seth

Segeberg Bad Segeberg Schule am Burgfeld

Segeberg Leezen Grund- und Gemeinschaftsschule Leezen

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Lütte School

Segeberg Trappenkamp Grundschule Trappenkamp

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Maienbeeck

Steinburg Kiebitzreihe Grundschule Kiebitzreihe

Steinburg Glückstadt Detlefsengymnasium

Steinburg Wacken Grundschule Wacken

Steinburg Wrist Grundschule Wrist

Steinburg Horst Grundschule Op de Host

Steinburg Horst Jacob-Struve-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Theodor-Storm-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Ida-Ehre-Schule

Stormarn Trittau Hahnheide-Schule

Stormarn Steinburg Grundschule Mollhagen



Anlage 4

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Geestdörfer Grundschule

Dithmarschen Meldorf Grundschule Meldorf

Dithmarschen Dellstedt Eiderschule

Pinneberg Pinneberg Helene-Lange-Schule

Pinneberg Quickborn Goethe-Schule

Plön Laboe Grundschule Laboe

Rendsburg-Eckernförde Bredenbek Grundschule des Amtes Achterwehr in Bredenbek

Rendsburg-Eckernförde Dänischenhagen Offene Ganztagsgrundschule Dänischenhagen

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Parkschule Gettorf

Segeberg Großenaspe Grundschule Großenaspe

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Ulzburg

Segeberg Norderstedt Schule Lütjenmoor

Segeberg Seth Grundschule Seth

Segeberg Sievershütten Grundschule am Wald

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Lütte School

Steinburg Kiebitzreihe Grundschule Kiebitzreihe

Steinburg Wacken Grundschule Wacken

Steinburg Wrist Grundschule Wrist

Stormarn Bargfeld-Stegen Grundschule Alte Alster



Stormarn Steinburg Grundschule Mollhagen

Dithmarschen Meldorf Meldorfer Gelehrtenschule

Segeberg Henstedt-Ulzburg Alstergymnasium

Stormarn Bargteheide Kopernikus Gymnasium Bargteheide

Dithmarschen Meldorf Gemeinschaftsschule Meldorf

Dithmarschen Albersdorf Gemeinschaftsschule am Brutkamp

Rendsburg-Eckernförde Hohn Theodor-Storm-Schule

Schleswig-Flensburg Kappeln Gemeinschaftsschule an der Schlei

Segeberg Bad Bramstedt Gemeinschaftsschule Auenland

Steinburg Horst Jacob-Struve-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Schule am Masurenweg



Anlage 5

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schulform Schule

Dithmarschen Albersdorf Grundschule Wulf-Isebrand-Schule

Dithmarschen Bargenstedt Grundschule Grundschule Bargenstedt-Schafstedt

Dithmarschen Brunsbüttel Grundschule Grundschule Brunsbüttel-West

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Grundschule Geestdörfer Grundschule

Dithmarschen Eddelak Grundschule Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz

Dithmarschen Elpersbüttel Grundschule Grundschule Elpersbüttel-Barlt

Dithmarschen Heide Grundschule Grundschule Lüttenheid

Dithmarschen Heide Grundschule St.-Georg-Schule

Dithmarschen Heide Grundschule Schulen am Moor

Dithmarschen Hemmingstedt Grundschule Grundschule des Grundschulträgerverbandes

Dithmarschen Kronprinzenkoog Grundschule Marschenschool an`t Wattenmeer

Dithmarschen Nordhastedt Grundschule Maria-Jessen-Schule

Dithmarschen Hennstedt Grundschule Grundschule Hennstedt

Dithmarschen Weddingstedt Grundschule Grundschule Weddingstedt

Dithmarschen Wesselburen Grundschule Watt`n Meer School

Dithmarschen Wesseln Grundschule Grundschule Wesseln

Dithmarschen Dellstedt Grundschule Eiderschule

Dithmarschen Lunden Grundschule Schule am Gehölz

Dithmarschen Büsum Gymnasium Schule am Meer



Dithmarschen Heide Gymnasium Werner-Heisenberg-Gymnasium

Dithmarschen Marne Gymnasium Gymnasium Marne

Dithmarschen Meldorf Gymnasium Meldorfer Gelehrtenschule

Dithmarschen Heide Gymnasium Gymnasium Heide-Ost

Dithmarschen Brunsbüttel Gymnasium Gymnasium Brunsbüttel

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Hamberg

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Heide-Ost mit DaZ-Zentrum

Dithmarschen Meldorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Meldorf

Dithmarschen Tellingstedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Tellingstedt

Dithmarschen Albersdorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Brutkamp

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule

Dithmarschen Marne Gemeinschaftsschule Reimer-Bull-Schule

Dithmarschen Brunsbüttel Gemeinschaftsschule Schleusen-Gemeinschaftsschule Brunsbüttel

Dithmarschen St. Michaelisdonn Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Burg

Dithmarschen Wesselburen Gemeinschaftsschule Eider-Nordsee-Schule

Flensburg Flensburg Grundschule Schule auf der Rude

Flensburg Flensburg Grundschule Falkenbergschule

Flensburg Flensburg Grundschule Hohlwegschule

Flensburg Flensburg Grundschule Waldschule



Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Engelsby

Flensburg Flensburg Grundschule Unesco-Projekt-Schule Weiche

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Friedheim

Flensburg Flensburg Grundschule Schule Fruerlund

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Adelby

Flensburg Flensburg Gymnasium Altes Gymnasium

Flensburg Flensburg Gymnasium Auguste-Viktoria-Schule

Flensburg Flensburg Gymnasium Fördegymnasium

Flensburg Flensburg Gymnasium Goethe-Schule

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Comenius-Schule

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Flensburg-West

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Kurt-Tucholsky-Schule

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Fridtjof-Nansen-Schule

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Käte-Lassen-Schule

Hzgt. Lauenburg Börnsen Grundschule Dalbek-Schule

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde Grundschule Grundschule des Amtes Breitenfelde

Hzgt. Lauenburg Büchen Grundschule Schule am Steinautal

Hzgt. Lauenburg Dassendorf Grundschule Alfried-Otto-Schule

Hzgt. Lauenburg Escheburg Grundschule Grüppental-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Buntenskampschule



Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule Silberberg

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Waldschule

Hzgt. Lauenburg Groß Grönau Grundschule Waldschule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Grundschule Weingartenschule

Hzgt. Lauenburg Lütau Grundschule Grundschule Lütau

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Till-Eulenspiegel-Schule

Hzgt. Lauenburg Müssen Grundschule Grundschule Müssen

Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse in Nusse

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Grundschule Grundschule des Schulverbandes Ratzeburg

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Grundschule Kuddewörde

Hzgt. Lauenburg Sterley Grundschule Grundschule Sterley

Hzgt. Lauenburg Wohltorf Grundschule Grundschule Wohltorf

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Grundschule Tanneck

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Grundschule Grundschule Wentorf

Hzgt. Lauenburg Aumühle Grundschule Fürstin-Ann-Mari-von-Bismarck-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule in der Oberstadt

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gymnasium Otto-Hahn-Gymnasium

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gymnasium Lauenburgische Gelehrtenschule

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Gymnasium Schwarzenbek

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Gymnasium Wentorf



Hzgt. Lauenburg Mölln Gymnasium Marion-Dönhoff-Gymnasium Mölln

Hzgt. Lauenburg Berkenthin Gemeinschaftsschule Stecknitz-Schule

Hzgt. Lauenburg Büchen Gemeinschaftsschule Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Gemeinschaftsschule Albinus-Gemeinschaftsschule Lauenburg

Hzgt. Lauenburg Sandesneben Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Sandesneben

Hzgt. Lauenburg Mölln Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule der Stadt Mölln

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Schwarzenbek

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Lauenburgische Seen

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gemeinschaftsschule Bertha-von-Suttner-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gemeinschaftsschule Alfred-Nobel-Schule

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wentorf

Kiel Kiel Grundschule Adolf-Reichwein-Schule

Kiel Kiel Grundschule Friedrich-Junge-Schule

Kiel Kiel Grundschule Goethe-Grundschule

Kiel Kiel Grundschule Hardenbergschule

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Kronsburg

Kiel Kiel Grundschule Schule am Göteborgring

Kiel Kiel Grundschule Schule am Heidenberger Teich

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Russee

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Schilksee



Kiel Kiel Grundschule Uwe-Jens-Lornsen-Schule

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Wellsee

Kiel Kiel Grundschule Fritz-Reuter-Schule

Kiel Kiel Grundschule Gerhart-Hauptmann-Schule

Kiel Kiel Grundschule Gorch-Fock-Schule

Kiel Kiel Grundschule Hans-Christian-Andersen-Stadtteilschule

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Holtenau

Kiel Kiel Grundschule Reventlouschule

Kiel Kiel Grundschule Schule am Sonderburger Platz

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Suchsdorf

Kiel Kiel Grundschule Theodor-Heuss-Schule

Kiel Kiel Grundschule Toni-Jensen-Grundschule

Kiel Kiel Grundschule Johanna-Mestorf-Schule

Kiel Kiel Grundschule Matthias-Claudius-Schule

Kiel Kiel Gymnasium Ernst-Barlach-Gymnasium

Kiel Kiel Gymnasium Hebbelschule

Kiel Kiel Gymnasium Humboldt-Schule

Kiel Kiel Gymnasium Käthe-Kollwitz-Schule

Kiel Kiel Gymnasium Kieler Gelehrtenschule

Kiel Kiel Gymnasium Max-Planck-Schule



Kiel Kiel Gymnasium Ricarda-Huch-Schule

Kiel Kiel Gymnasium Hans-Geiger-Gymnasium

Kiel Kiel Gymnasium Gymnasium Wellingdorf

Kiel Kiel Gymnasium Thor-Heyerdahl-Gymnasium

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Brook

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Leif-Eriksson-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Lilli-Martius-Schule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Goethe-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Hassee

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Toni-Jensen-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule mit Grundschulteil

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Hermann-Löns-Schule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Max-Tau-Schule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Wik

Lübeck Lübeck Grundschule Schule am Stadtpark

Lübeck Lübeck Grundschule Bugenhagen-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Dom-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Falkenfeld



Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Groß Steinrade

Lübeck Lübeck Grundschule Kaland-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Marien-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Mühlenweg-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Niendorf

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Schönböcken

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Utkiek

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule Eichholz

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Grönauer Baum

Lübeck Lübeck Grundschule Kahlhorst-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Lauerholz

Lübeck Lübeck Grundschule Luther-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Marli

Lübeck Lübeck Grundschule Pestalozzi-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Rangenberg-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Schule Roter Hahn

Lübeck Lübeck Grundschule Stadtschule Travemünde

Lübeck Lübeck Grundschule Paul-Gerhardt-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule Grundschule am Koggenweg

Lübeck Lübeck Grundschule Paul-Klee-Schule



Lübeck Lübeck Grundschule Elisabeth-Haseloff-Grundschule

Lübeck Lübeck Gymnasium Carl-Jacob-Burckhardt-Gymnasium

Lübeck Lübeck Gymnasium Ernestinenschule

Lübeck Lübeck Gymnasium Johanneum zu Lübeck

Lübeck Lübeck Gymnasium Katharineum zu Lübeck

Lübeck Lübeck Gymnasium Oberschule zum Dom

Lübeck Lübeck Gymnasium Thomas-Mann-Schule

Lübeck Lübeck Gymnasium Trave-Gymnasium

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Heinrich-Mann-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule St. Jürgen Grund- und Gemeinschaftsschule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Julius-Leber-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Emanuel-Geibel-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule Tremser Teich

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Trave-Grund- und Gemeinschaftsschule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Holstentor-Gemeinschaftsschule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Albert-Schweitzer-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Willy-Brandt-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Baltic-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Geschwister-Prenski-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule an der Wakenitz



Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Gotthard-Kühl-Schule

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Schule am Meer

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Gadeland

Neumünster Neumünster Grundschule Gartenstadtschule

Neumünster Neumünster Grundschule Johann-Hinrich-Fehrs-Schule

Neumünster Neumünster Grundschule Mühlenhofschule

Neumünster Neumünster Grundschule Rudolf-Tonner-Schule

Neumünster Neumünster Grundschule Timm-Kröger-Schule

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule an der Schwale

Neumünster Neumünster Grundschule Vicelinschule

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Wittorf

Neumünster Neumünster Grundschule Grundschule Pestalozzischule

Neumünster Neumünster Gymnasium Holstenschule

Neumünster Neumünster Gymnasium Immanuel-Kant-Schule

Neumünster Neumünster Gymnasium Klaus-Groth-Schule

Neumünster Neumünster Gymnasium Alexander-von-Humboldt-Schule

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Freiherr-vom-Stein-Schule

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Hans-Böckler-Schule

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Neumünster-Brachenfeld

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Faldera



Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Wilhelm-Tanck-Schule

Nordfriesland Bredstedt Grundschule Grundschule Breklum-Bredstedt-Bordelum

Nordfriesland Drelsdorf Grundschule Luettschool Drelsdorf-Joldelund

Nordfriesland Friedrichstadt Grundschule Schule an der Treene

Nordfriesland Hattstedt Grundschule Jens-Iwersen-Schule

Nordfriesland Husum Grundschule Bürgerschule

Nordfriesland Husum Grundschule Klaus-Groth-Schule Husum

Nordfriesland Husum Grundschule Iven-Agßen-Schule

Nordfriesland Klixbüll Grundschule Grundschule Klixbüll

Nordfriesland Ladelund Grundschule Grundschule Ladelund-Achtrup

Nordfriesland Langenhorn Grundschule Friedrich-Paulsen-Schule

Nordfriesland Leck Grundschule Grundschule an der Linde

Nordfriesland Niebüll Grundschule Alwin-Lensch-Schule

Nordfriesland Ostenfeld Grundschule Otto-Thiesen-Schule

Nordfriesland Oster-Ohrstedt Grundschule Grundschule Ohrstedt

Nordfriesland Rantrum Grundschule Grundschule Rantrum

Nordfriesland Risum-Lindholm Grundschule Nis-Albrecht-Johannsen-Schule

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Grundschule Utholm-Schule

Nordfriesland Süderende Grundschule Grundschule Föhr-Land



Nordfriesland Süderlügum Grundschule Grundschule Süderlügum

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Grundschule Boy-Lornsen-Schule

Nordfriesland Tönning Grundschule Schule am Ostertor

Nordfriesland Wenningstedt/Braderup Grundschule Norddörferschule

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Grundschule Grundschule mit Förderzentrumsteil St. Nicolai

Nordfriesland Wyk auf Föhr Grundschule Rüm-Hart-Schule

Nordfriesland Garding Grundschule Theodor-Mommsen-Schule mit Außenstelle Tetenbüll

Nordfriesland Husum Gymnasium Hermann-Tast-Schule

Nordfriesland Husum Gymnasium Theodor-Storm-Schule

Nordfriesland Niebüll Gymnasium Friedrich-Paulsen-Schule

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Gymnasium Nordseeschule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Gymnasium Schulzentrum Sylt

Nordfriesland Wyk auf Föhr Gymnasium Eilun Feer Skuul

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Ferdinand-Tönnies-Schule

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Husum Nord

Nordfriesland Viöl Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Viöl

Nordfriesland Bredstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule mit Förderzentrum

Nordfriesland Tönning Gemeinschaftsschule Eider-Treene-Schule, Gemeinschaftsschule Tönning

Nordfriesland Leck Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule an der Lecker Au

Nordfriesland Mildstedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Mildstedt



Nordfriesland Nordstrand Gemeinschaftsschule Insel un Halligschool Nordstrand

Nordfriesland Niebüll Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Niebüll

Nordfriesland Nebel Gemeinschaftsschule Öömrang Skuul

Nordfriesland Pellworm Gemeinschaftsschule Hermann-Neuton-Paulsen-Schule

Nordfriesland Neukirchen Gemeinschaftsschule Emil-Nolde-Schule

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Grundschule Bad Schwartau

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Grundschule Cleverbrück

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Grundschule Grundschule der Stadt Fehmarn in Burg

Ostholstein Eutin Grundschule Gustav-Peters-Schule

Ostholstein Grube Grundschule Grundschule Grube

Ostholstein Wangels Grundschule Grundschule Oldenburg-Land

Ostholstein Heiligenhafen Grundschule Theodor-Storm-Schule

Ostholstein Fehmarn Grundschule Grundschule Landkirchen

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Grundschule Grundschule Malente

Ostholstein Neustadt in Holstein Grundschule Grundschule Neustädter Bucht

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule Grundschule am Wasserquell

Ostholstein Pansdorf Grundschule Otfried-Preußler-Schule

Ostholstein Ratekau Grundschule Grundschule Ratekau

Ostholstein Grömitz Grundschule Grundschule Grömitz

Ostholstein Scharbeutz Grundschule Ostsee-Grundschule Scharbeutz



Ostholstein Schönwalde Grundschule Friedrich-Hiller-Schule

Ostholstein Sereetz Grundschule Achim-Bröger-Schule

Ostholstein Malente Grundschule Grundschule Sieversdorf

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Gerhart-Hauptmann-Schule

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Grundschule Ravensbusch

Ostholstein Süsel Grundschule Grundschule Süsel

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Erich Kästner-Grundschule Stockelsdorf

Ostholstein Hutzfeld Grundschule Grundschule Bosau

Ostholstein Eutin Gymnasium Carl-Maria-von-Weber-Schule

Ostholstein Eutin Gymnasium Johann-Heinrich-Voß-Schule

Ostholstein Neustadt in Holstein Gymnasium Küstengymnasium Neustadt

Ostholstein Oldenburg in Holstein Gymnasium Freiherr-vom-Stein-Gymnasium

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium Leibniz-Gymnasium

Ostholstein Timmendorfer Strand Gymnasium Ostsee-Gymnasium

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium Gymnasium am Mühlenberg

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Gemeinschaftsschule Inselschule Fehmarn

Ostholstein Scharbeutz/Pönitz Gemeinschaftsschule Emmi-Bonhoeffer-Schule

Ostholstein Ahrensbök Gemeinschaftsschule Arnesboken-Schule, Grund- und Gemeinschaftsschule

Ostholstein Lensahn Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Lensahn

Ostholstein Stockelsdorf Gemeinschaftsschule Gerhard-Hilgendorf-Schule



Ostholstein Oldenburg in Holstein Gemeinschaftsschule Wagrienschule

Ostholstein Bad Schwartau Gemeinschaftsschule Elisabeth-Selbert-Gemeinschaftsschule

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Gemeinschaftsschule Schule an den Auewiesen

Ostholstein Eutin Gemeinschaftsschule Wilhelm-Wisser-Schule

Ostholstein Neustadt in Holstein Gemeinschaftsschule Jacob-Lienau-Schule

Ostholstein Ratekau Gemeinschaftsschule Cesar-Klein-Schule

Ostholstein Timmendorfer Strand Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde

Ostholstein Grömitz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule in Grömitz

Ostholstein Heiligenhafen Gemeinschaftsschule Warderschule

Pinneberg Appen Grundschule Grundschule Appen

Pinneberg Bönningstedt Grundschule Grundschule Bönningstedt

Pinneberg Borstel-Hohenraden Grundschule Grundschule Borstel-Hohenraden

Pinneberg Ellerbek Grundschule Hermann-Löns-Schule

Pinneberg Elmshorn Grundschule Friedrich-Ebert-Schule

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hafenstraße

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hainholz

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Kaltenweide

Pinneberg Elmshorn Grundschule Timm-Kröger-Schule

Pinneberg Elmshorn Grundschule Astrid-Lindgren-Schule

Pinneberg Haseldorf Grundschule Grundschule Haseldorfer Marsch



Pinneberg Hasloh Grundschule Peter-Lunding-Schule

Pinneberg Heidgraben Grundschule Grundschule Heidgraben

Pinneberg Hemdingen Grundschule Grundschule Hemdingen

Pinneberg Brande-Hörnerkirchen Grundschule Grundschule Hörnerkirchen

Pinneberg Holm Grundschule Heinrich-Eschenburg-Schule

Pinneberg Klein Nordende Grundschule Grundschule Klein Nordende-Lieth

Pinneberg Kölln-Reisiek Grundschule Grundschule Kölln-Reisiek

Pinneberg Kummerfeld Grundschule Bilsbek-Schule

Pinneberg Moorrege Grundschule Grundschule Moorrege

Pinneberg Pinneberg Grundschule Hans-Claussen-Schule

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Rübekamp

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Thesdorf

Pinneberg Pinneberg Grundschule Grundschule Waldenau

Pinneberg Quickborn Grundschule Goethe-Schule

Pinneberg Rellingen Grundschule Brüder-Grimm-Schule

Pinneberg Rellingen Grundschule Erich Kästner Schule

Pinneberg Schenefeld Grundschule Gorch-Fock-Schule

Pinneberg Schenefeld Grundschule Grundschule Altgemeinde

Pinneberg Seester Grundschule Grundschule Seester

Pinneberg Klein Offenseth-Sparrieshoop Grundschule Grundschule Wiepeldorn



Pinneberg Tangstedt Grundschule Grundschule Tangstedt

Pinneberg Tornesch Grundschule Fritz-Reuter-Schule

Pinneberg Uetersen Grundschule Friedrich-Ebert-Schule

Pinneberg Uetersen Grundschule Grundschule Birkenallee

Pinneberg Wedel Grundschule Albert-Schweitzer-Schule

Pinneberg Wedel Grundschule Grundschule Altstadt

Pinneberg Wedel Grundschule Moorwegschule

Pinneberg Quickborn Grundschule Grundschule Mühlenberg

Pinneberg Tornesch Grundschule Johannes-Schwennesen-Schule

Pinneberg Barmstedt Grundschule James-Krüss-Schule Barmstedt

Pinneberg Elmshorn Gymnasium Bismarckschule Elmshorn

Pinneberg Elmshorn Gymnasium Elsa-Brändström-Schule

Pinneberg Pinneberg Gymnasium Johannes-Brahms-Schule

Pinneberg Pinneberg Gymnasium Theodor-Heuss-Schule

Pinneberg Pinneberg Gymnasium Theodor-Heuss-Schule

Pinneberg Quickborn Gymnasium Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium

Pinneberg Uetersen Gymnasium Ludwig-Meyn-Gymnasium

Pinneberg Wedel Gymnasium Johann-Rist-Gymnasium

Pinneberg Quickborn Gymnasium Elsensee-Gymnasium

Pinneberg Barmstedt Gymnasium Carl-Friedrich-von-Weizsäcker-Gymnasium



Pinneberg Halstenbek Gymnasium Wolfgang-Borchert-Gymnasium

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Gymnasium Schenefeld

Pinneberg Halstenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule an der Bek

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Boje-C.-Steffen-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Anne-Frank-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Rellingen Gemeinschaftsschule Caspar-Voght-Schule

Pinneberg Schenefeld Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Achter de Weiden

Pinneberg Barmstedt Gemeinschaftsschule Gottfried-Semper-Schule

Pinneberg Elmshorn Gemeinschaftsschule Erich Kästner Gemeinschaftsschule

Pinneberg Tornesch Gemeinschaftsschule Klaus-Groth-Schule

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Johann-Comenius-Schule Thesdorf

Pinneberg Wedel Gemeinschaftsschule Gebrüder-Humboldt-Schule

Pinneberg Helgoland Gemeinschaftsschule James-Krüss-Schule

Pinneberg Wedel Gemeinschaftsschule Ernst-Barlach-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Pinneberg Gemeinschaftsschule Schulzentrum Nord

Pinneberg Moorrege Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg

Pinneberg Quickborn Gemeinschaftsschule Comenius-Schule Quickborn

Pinneberg Uetersen Gemeinschaftsschule Rosenstadtschule Uetersen

Plön Ascheberg Grundschule Schule Vogelsang



Plön Blekendorf Grundschule Ostseeschule

Plön Bönebüttel Grundschule Grundschule Bönebüttel

Plön Kirchbarkau Grundschule Grundschule Barkauer Land

Plön Schwentinental Grundschule Astrid-Lindgren-Grundschule

Plön Laboe Grundschule Grundschule Laboe

Plön Lütjenburg Grundschule Grundschule der Stadt Lütjenburg, der Gemeinde Giekau

Plön Mönkeberg Grundschule Grundschule an der Bake

Plön Plön Grundschule Breitenauschule

Plön Plön Grundschule Rodomstorschule

Plön Preetz Grundschule Friedrich-Ebert-Schule

Plön Preetz Grundschule Hermann-Ehlers-Schule

Plön Probsteierhagen Grundschule Dörfergemeinschaftsschule Probsteierhagen

Plön Schwentinental Grundschule Grundschule am Schwentinepark

Plön Schönberg Grundschule Grundschule an den Salzwiesen

Plön Schwartbuck Grundschule Grundschule Schwartbuck

Plön Schellhorn Grundschule Grundschule Schellhorn-Trent

Plön Wankendorf Grundschule Grundschule Wankendorf und Umgebung

Plön Lütjenburg Gymnasium Gymnasium Lütjenburg

Plön Plön Gymnasium Gymnasium Schloss Plön

Plön Preetz Gymnasium Friedrich-Schiller-Gymnasium



Plön Preetz Gemeinschaftsschule Theodor-Heuss-Gemeinschaftsschule

Plön Schönberg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Probstei

Plön Schwentinental Gemeinschaftsschule Albert-Schweitzer-Schule

Plön Heikendorf Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Heikendorf

Plön Lütjenburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Hoffmann-von-Fallersleben

Plön Schönkirchen Gemeinschaftsschule Schule im Augustental

Plön Plön Gemeinschaftsschule Schule am Schiffsthal

Rendsburg-Eckernförde Alt Duvenstedt Grundschule Grundschule Alt Duvenstedt

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Grundschule Claus-Rixen-Schule

Rendsburg-Eckernförde Ascheffel Grundschule Grundschule Hüttener Berge

Rendsburg-Eckernförde Aukrug Grundschule Aukrugschule

Rendsburg-Eckernförde Barkelsby Grundschule Grundschule Barkelsby

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Grundschule Lindenschule

Rendsburg-Eckernförde Borgstedt Grundschule Grundschule Borgstedt

Rendsburg-Eckernförde Bredenbek Grundschule Grundschule des Amtes Achterwehr in Bredenbek

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Grundschule Astrid-Lindgren-Schule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Richard-Vosgerau-Schule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Fritz-Reuter-Schule

Rendsburg-Eckernförde Felde Grundschule Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde

Rendsburg-Eckernförde Fleckeby Grundschule Grundschule Fleckeby



Rendsburg-Eckernförde Groß Vollstedt Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Groß Vollstedt

Rendsburg-Eckernförde Hamdorf Grundschule Grundschule des Amtes Hohner Harde

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Grundschule Schule am Park

Rendsburg-Eckernförde Holtsee Grundschule Schule am See

Rendsburg-Eckernförde Waabs Grundschule Schule Mittelschwansen

Rendsburg-Eckernförde Langwedel Grundschule Grundschule Langwedel

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Nortorf

Rendsburg-Eckernförde Osdorf Grundschule Grundschule Osdorf

Rendsburg-Eckernförde Osterrönfeld Grundschule Aukamp-Schule Osterrönfeld

Rendsburg-Eckernförde Molfsee Grundschule Grundschule Eidertal

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Grundschule Obereider

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Neuwerk

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Mastbrook

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Schule Rotenhof

Rendsburg-Eckernförde Rieseby Grundschule Schleischule Rieseby

Rendsburg-Eckernförde Strande Grundschule Grundschule Strande

Rendsburg-Eckernförde Quarnbek Grundschule Regenbogenschule

Rendsburg-Eckernförde Schwedeneck Grundschule Grundschule Surendorf

Rendsburg-Eckernförde Timmaspe Grundschule Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Timmaspe

Rendsburg-Eckernförde Wasbek Grundschule Hermann-Claudius-Schule



Rendsburg-Eckernförde Wattenbek Grundschule Landschule an der Eider

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Grundschule Sprottenschule

Rendsburg-Eckernförde Owschlag Grundschule Grundschule Owschlag

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Grundschule Nobiskrug

Rendsburg-Eckernförde Winnemark, OT Sundsacker Grundschule Albert-Schweitzer-Schule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gymnasium Jungmannschule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Helene-Lange-Gymnasium

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Herderschule

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gymnasium Gymnasium Altenholz

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gymnasium Gymnasium Kronshagen

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Gymnasium Kronwerk

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Gymnasium Isarnwohld-Schule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Gymnasium Schule Hohe Geest, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Gemeinschaftsschule Hans-Brüggemann-Schule, Gemeinschaftsschule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gemeinschaftsschule Schule Altstadt, Gemeinschaftsschule mit Grundschulteil

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Gemeinschaftsschule Heinrich-Heine-Schule

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Nortorf

Rendsburg-Eckernförde Fockbek Gemeinschaftsschule Bergschule, Grund- und Gemeinschaftsschule Fockbek

Rendsburg-Eckernförde Hanerau-Hademarschen Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Dörfergemeinschaftsschule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gemeinschaftsschule Gudewerdt Gemeinschaftsschule



Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Kronshagen

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gemeinschaftsschule Peter-Ustinov-Schule

Rendsburg-Eckernförde Hohn Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Schule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gemeinschaftsschule Christian-Timm-Schule, Gemeinschaftsschule Rendsburg

Rendsburg-Eckernförde Flintbek Gemeinschaftsschule Schule am Eiderwald Flintbek

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Altenholz

Rendsburg-Eckernförde Schacht-Audorf Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-Audorf

Rendsburg-Eckernförde Jevenstedt Gemeinschaftsschule Schule am Ochsenweg

Schleswig-Flensburg Gelting Grundschule Georg-Asmussen-Schule

Schleswig-Flensburg Glücksburg Grundschule Grundschule Glücksburg

Schleswig-Flensburg Großenwiehe Grundschule Grundschule Großenwiehe

Schleswig-Flensburg Großsolt Grundschule Schule im Grünen

Schleswig-Flensburg Husby Grundschule Grundschule des Schulverbandes Mittelangeln in Husby

Schleswig-Flensburg Langballig Grundschule Grundschule Langballig

Schleswig-Flensburg Medelby Grundschule Grundschule Medelby

Schleswig-Flensburg Oeversee Grundschule Grundschule Oeversee

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Grundschule Regenbogenschule

Schleswig-Flensburg Hasselberg Grundschule Grundschule Kieholm

Schleswig-Flensburg Sieverstedt Grundschule Schule im Autal

Schleswig-Flensburg Sörup Grundschule Südensee-Schule



Schleswig-Flensburg Steinbergkirche Grundschule Grundschule Steinbergkirche

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Grundschule Wanderup

Schleswig-Flensburg Wees Grundschule Grundschule Munkbrarup

Schleswig-Flensburg Sterup Grundschule Heinrich-Andresen-Schule

Schleswig-Flensburg Erfde Grundschule Grundschule des Schulverbandes Stapelholm in Erfde

Schleswig-Flensburg Böklund Grundschule Auenwaldschule

Schleswig-Flensburg Busdorf Grundschule Grundschule Haddeby

Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Grundschule Jübek

Schleswig-Flensburg Karby Grundschule Grundschule Karby

Schleswig-Flensburg Kappeln Grundschule Gorch-Fock-Schule

Schleswig-Flensburg Schaalby Grundschule Boy-Lornsen-Schule Südangeln

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule St.-Jürgen-Schule

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Wilhelminenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Bugenhagenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Schule Nord

Schleswig-Flensburg Schuby Grundschule Grundschule Schuby

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Grundschule Nordlicht-Schule

Schleswig-Flensburg Treia Grundschule Grundschule Treia

Schleswig-Flensburg Kappeln Gymnasium Klaus-Harms-Schule

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Gymnasium Bernstorff-Gymnasium Satrup



Schleswig-Flensburg Schleswig Gymnasium Lornsenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Gymnasium Domschule

Schleswig-Flensburg Schafflund Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule

Schleswig-Flensburg Handewitt Gemeinschaftsschule Siegfried-Lenz-Schule Gemeinschaftsschule Handewitt

Schleswig-Flensburg Schleswig Gemeinschaftsschule Dannewerkschule

Schleswig-Flensburg Sterup Gemeinschaftsschule Heinrich-Andresen-Schule

Schleswig-Flensburg Harrislee Gemeinschaftsschule Zentralschule Harrislee

Schleswig-Flensburg Tarp Gemeinschaftsschule Alexander-Behm-Schule

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Gemeinschaftsschule Struensee Gemeinschaftsschule Satrup

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Gemeinschaftsschule Schule am Thorsberger Moor

Schleswig-Flensburg Kropp Gemeinschaftsschule Geestlandschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Gemeinschaftsschule Bruno-Lorenzen-Gemeinschaftsschule

Schleswig-Flensburg Eggebek Gemeinschaftsschule Eichenbachschule Eggebek-Jörl

Schleswig-Flensburg Silberstedt Gemeinschaftsschule Erich Kästner-Schule

Schleswig-Flensburg Böklund Gemeinschaftsschule Auenwaldschule

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf

Segeberg Bad Segeberg Grundschule Heinrich-Rantzau-Schule

Segeberg Ellerau Grundschule Grundschule Ellerau

Segeberg Fahrenkrug Grundschule Grundschule Fahrenkrug

Segeberg Wahlstedt Grundschule Grundschule mit Förderzentrum



Segeberg Pronstorf Grundschule Grundschule Goldenbek

Segeberg Groß Kummerfeld Grundschule Grundschule Groß Kummerfeld

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule Alter Landweg

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Schule am Storchennest

Segeberg Lentföhrden Grundschule Grundschule Lentföhrden

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Falkenberg

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS am Wittmoor

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Harksheide-Nord

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Harkshörn

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Heidberg

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Heidberg

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Niendorfer Straße

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Friedrichsgabe

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Glashütte

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Immenhorst

Segeberg Rickling Grundschule Grundschule Rickling

Segeberg Norderstedt Grundschule Grundschule Pellwormstraße

Segeberg Seedorf Grundschule Grundschule Schlamersdorf

Segeberg Schmalfeld Grundschule Grundschule des Schulverbandes

Segeberg Trappenkamp Grundschule Grundschule Trappenkamp



Segeberg Rohlstorf Grundschule Grundschule Warderfelde

Segeberg Norderstedt Grundschule OGGS Gottfried-Keller

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule am Lakweg

Segeberg Hitzhusen Grundschule Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Am Bahnhof

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Grundschule Flottkamp

Segeberg Bad Segeberg Grundschule Theodor-Storm-Schule

Segeberg Bad Bramstedt Gymnasium Jürgen-Fuhlendorf-Schule

Segeberg Norderstedt Gymnasium Gymnasium Harksheide

Segeberg Norderstedt Gymnasium Coppernicus-Gymnasium

Segeberg Bad Segeberg Gymnasium Dahlmannschule

Segeberg Kaltenkirchen Gymnasium Gymnasium Kaltenkirchen

Segeberg Bad Segeberg Gymnasium Städtisches Gymnasium

Segeberg Norderstedt Gymnasium Lise-Meitner-Gymnasium

Segeberg Norderstedt Gymnasium Lessing-Gymnasium

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gymnasium Alstergymnasium

Segeberg Nahe Gemeinschaftsschule Schule im Alsterland

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Seminarweg

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule Schule am Burgfeld

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule Schule am Burgfeld



Segeberg Wahlstedt Gemeinschaftsschule Poul-Due-Jensen-Schule

Segeberg Kisdorf Gemeinschaftsschule Schule Kisdorf

Segeberg Bornhöved Gemeinschaftsschule Sventana-Schule Bornhöved, Grund- und Gemeinschaftsschule

Segeberg Boostedt Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Marschweg

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Harksheide

Segeberg Bad Bramstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Auenland

Segeberg Leezen Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Leezen

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Olzeborchschule

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Rhen

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Willy-Brandt-Schule

Segeberg Trappenkamp Gemeinschaftsschule Richard-Hallmann-Schule

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule Dietrich-Bonhoeffer-Schule

Steinburg Brokstedt Grundschule Grundschule Brokstedt

Steinburg Glückstadt Grundschule Bürgerschule

Steinburg Heiligenstedten Grundschule Julianka-Schule

Steinburg Herzhorn Grundschule Grundschule des Schulverbandes Glückstadt in Herzhorn

Steinburg Hohenaspe Grundschule Grundschule Hohenaspe

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Edendorf



Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Sude-West

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule Wellenkamp

Steinburg Itzehoe Grundschule Grundschule an der Schäferkoppel

Steinburg Itzehoe Grundschule Fehrs-Schule

Steinburg Kremperheide Grundschule Grundschule Kremperheide

Steinburg Lägerdorf Grundschule Liliencronschule

Steinburg Münsterdorf Grundschule Grundschule auf der Geestinsel

Steinburg Oelixdorf Grundschule Störtalcampus - Lernen in Bewegung

Steinburg Rethwisch Grundschule Grundschule Rethwisch

Steinburg Sankt Margarethen Grundschule Grundschule Wilstermarsch

Steinburg Wilster Grundschule Wolfgang-Ratke-Schule

Steinburg Wrist Grundschule Grundschule Wrist

Steinburg Hohenlockstedt Grundschule Grundschule Hohenlockstedt

Steinburg Horst Grundschule Grundschule Op de Host

Steinburg Kellinghusen Grundschule Grundschule Kellinghusen

Steinburg Krempe Grundschule Grundschule Krempe

Steinburg Itzehoe Gymnasium Auguste Viktoria Schule

Steinburg Itzehoe Gymnasium Kaiser-Karl-Schule

Steinburg Itzehoe Gymnasium Sophie-Scholl-Gymnasium

Steinburg Kellinghusen Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Kellinghusen



Steinburg Horst Gemeinschaftsschule Jacob-Struve-Schule

Steinburg Schenefeld Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Schenefeld

Steinburg Wilster Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wilster

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule am Lehmwohld

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Klosterhof-Gemeinschaftsschule

Steinburg Hohenlockstedt Gemeinschaftsschule Wilhelm-Käber-Schule

Steinburg Glückstadt Gemeinschaftsschule Elbschule Glückstadt

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule Wolfgang-Borchert-Schule

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Hagen

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Reesenbüttel

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Schloß

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Klaus-Groth-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Stadtschule

Stormarn Bargteheide Grundschule Johannes-Gutenberg-Schule

Stormarn Bargteheide Grundschule Emil-Nolde-Schule

Stormarn Bargteheide Grundschule Carl-Orff-Schule

Stormarn Barsbüttel Grundschule Kirsten Boie Schule

Stormarn Ammersbek Grundschule Grundschule Bünningstedt

Stormarn Glinde Grundschule Grundschule Wiesenfeld

Stormarn Glinde Grundschule Grundschule Tannenweg



Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Wöhrendamm Großhansdorf

Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Schmalenbeck

Stormarn Großhansdorf Grundschule Grundschule Schmalenbeck

Stormarn Hamberge Grundschule Grundschule Hamberge

Stormarn Ammersbek Grundschule Grundschule Hoisbüttel

Stormarn Hoisdorf Grundschule Grundschule Hoisdorf

Stormarn Lütjensee Grundschule Grundschule Lütjensee

Stormarn Reinbek Grundschule Gertrud-Lege-Schule

Stormarn Oststeinbek Grundschule Grundschule Oststeinbek

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Klosterbergen

Stormarn Reinfeld Grundschule Matthias-Claudius-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule Grundschule West

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Schönningstedt

Stormarn Stapelfeld Grundschule Grundschule Stapelfeld

Stormarn Stapelfeld Grundschule Grundschule Stapelfeld

Stormarn Tangstedt Grundschule Grundschule Tangstedt

Stormarn Barsbüttel Grundschule Grundschule Willinghusen

Stormarn Zarpen Grundschule Dörfergemeinschaftsschule am Struckteich

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Aalfang

Stormarn Reinbek Grundschule Grundschule Mühlenredder



Stormarn Trittau Grundschule Mühlau-Schule

Stormarn Ahrensburg Gymnasium Stormarnschule

Stormarn Großhansdorf Gymnasium Emil-von-Behring-Gymnasium

Stormarn Reinbek Gymnasium Sachsenwaldschule

Stormarn Bargteheide Gymnasium Kopernikus Gymnasium Bargteheide

Stormarn Ahrensburg Gymnasium Eric-Kandel-Gymnasium

Stormarn Glinde Gymnasium Gymnasium Glinde

Stormarn Bargteheide Gymnasium Gymnasium Eckhorst

Stormarn Trittau Gymnasium Gymnasium Trittau

Stormarn Bargteheide Gemeinschaftsschule Dietrich-Bonhoeffer-Schule

Stormarn Trittau Gemeinschaftsschule Hahnheide-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Gemeinschaftsschule Schule am Masurenweg

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Ahrensburg

Stormarn Reinbek Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Mühlenredder

Stormarn Großhansdorf Gemeinschaftsschule Friedrich-Junge-Schule

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Sönke-Nissen-Gemeinschaftsschule

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule Ahrensburg

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wiesenfeld

Stormarn Reinfeld Gemeinschaftsschule Immanuel-Kant-Schule Reinfeld

Stormarn Bargteheide Gemeinschaftsschule Anne-Frank-Schule Bargteheide



Stormarn Barsbüttel Gemeinschaftsschule Erich Kästner Gemeinschaftsschule Barsbüttel



Anlage 6a

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Heide Grundschule Lüttenheid

Dithmarschen Heide St.-Georg-Schule

Dithmarschen Heide Schulen am Moor

Dithmarschen Kronprinzenkoog Marschenschool an`t Wattenmeer

Dithmarschen Weddingstedt Grundschule Weddingstedt

Dithmarschen Büsum Schule am Meer

Dithmarschen Heide Werner-Heisenberg-Gymnasium

Dithmarschen Marne Gymnasium Marne

Dithmarschen Meldorf Meldorfer Gelehrtenschule

Dithmarschen Brunsbüttel Gymnasium Brunsbüttel

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Heide-Ost 

Dithmarschen Meldorf Gemeinschaftsschule Meldorf

Dithmarschen Heide Klaus-Groth-Schule

Dithmarschen Marne Reimer-Bull-Schule

Flensburg Flensburg Schule auf der Rude

Flensburg Flensburg Falkenbergschule

Flensburg Flensburg Hohlwegschule

Flensburg Flensburg Waldschule

Flensburg Flensburg Grundschule Engelsby



Flensburg Flensburg Unesco-Projekt-Schule Weiche

Flensburg Flensburg Grundschule Friedheim

Flensburg Flensburg Schule Fruerlund

Flensburg Flensburg Grundschule Adelby

Flensburg Flensburg Altes Gymnasium

Flensburg Flensburg Auguste-Viktoria-Schule

Flensburg Flensburg Fördegymnasium

Flensburg Flensburg Goethe-Schule

Flensburg Flensburg Comenius-Schule

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Flensburg-West

Flensburg Flensburg Kurt-Tucholsky-Schule

Flensburg Flensburg Fridtjof-Nansen-Schule

Flensburg Flensburg Käte-Lassen-Schule

Hzgt. Lauenburg Börnsen Dalbek-Schule

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde Grundschule des Amtes Breitenfelde

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Buntenskampschule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Silberberg

Hzgt. Lauenburg Groß Grönau Waldschule

Hzgt. Lauenburg Mölln Till-Eulenspiegel-Schule



Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse 

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Grundschule des Schulverbandes Ratzeburg

Hzgt. Lauenburg Sterley Grundschule Sterley

Hzgt. Lauenburg Wohltorf Grundschule Wohltorf

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Tanneck

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Grundschule Wentorf

Hzgt. Lauenburg Aumühle Fürstin-Ann-Mari-von-Bismarck-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule in der Oberstadt

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Lauenburgische Gelehrtenschule

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Wentorf

Hzgt. Lauenburg Mölln Marion-Dönhoff-Gymnasium Mölln

Hzgt. Lauenburg Mölln Gemeinschaftsschule der Stadt Mölln

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gemeinschaftsschule Lauenburgische Seen

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gemeinschaftsschule Wentorf

Kiel Kiel Adolf-Reichwein-Schule

Kiel Kiel Friedrich-Junge-Schule

Kiel Kiel Goethe-Grundschule

Kiel Kiel Hardenbergschule

Kiel Kiel Grundschule Kronsburg

Kiel Kiel Schule am Göteborgring



Kiel Kiel Schule am Heidenberger Teich

Kiel Kiel Grundschule Russee

Kiel Kiel Grundschule Schilksee

Kiel Kiel Uwe-Jens-Lornsen-Schule

Kiel Kiel Grundschule Wellsee

Kiel Kiel Fritz-Reuter-Schule

Kiel Kiel Gerhart-Hauptmann-Schule

Kiel Kiel Gorch-Fock-Schule

Kiel Kiel Hans-Christian-Andersen-Stadtteilschule

Kiel Kiel Grundschule Holtenau

Kiel Kiel Reventlouschule

Kiel Kiel Schule am Sonderburger Platz

Kiel Kiel Grundschule Suchsdorf

Kiel Kiel Theodor-Heuss-Schule

Kiel Kiel Toni-Jensen-Grundschule

Kiel Kiel Johanna-Mestorf-Schule

Kiel Kiel Matthias-Claudius-Schule

Kiel Kiel Hebbelschule

Kiel Kiel Humboldt-Schule

Kiel Kiel Käthe-Kollwitz-Schule



Kiel Kiel Max-Planck-Schule

Kiel Kiel Ricarda-Huch-Schule

Kiel Kiel Hans-Geiger-Gymnasium

Kiel Kiel Gymnasium Wellingdorf

Kiel Kiel Thor-Heyerdahl-Gymnasium

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule am Brook

Kiel Kiel Theodor-Storm-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Leif-Eriksson-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Lilli-Martius-Schule

Kiel Kiel Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Goethe-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Hassee

Kiel Kiel Toni-Jensen-Gemeinschaftsschule

Kiel Kiel Klaus-Groth-Schule mit Grundschulteil

Kiel Kiel Hermann-Löns-Schule

Kiel Kiel Max-Tau-Schule

Kiel Kiel Grund- und Gemeinschaftsschule Wik

Lübeck Lübeck Schule am Stadtpark

Lübeck Lübeck Bugenhagen-Schule

Lübeck Lübeck Dom-Schule



Lübeck Lübeck Schule Falkenfeld

Lübeck Lübeck Grundschule Groß Steinrade

Lübeck Lübeck Kaland-Schule

Lübeck Lübeck Marien-Schule

Lübeck Lübeck Mühlenweg-Schule

Lübeck Lübeck Schule Niendorf

Lübeck Lübeck Grundschule Schönböcken

Lübeck Lübeck Grundschule Utkiek

Lübeck Lübeck Grundschule Eichholz

Lübeck Lübeck Schule Grönauer Baum

Lübeck Lübeck Kahlhorst-Schule

Lübeck Lübeck Luther-Schule

Lübeck Lübeck Schule Marli

Lübeck Lübeck Pestalozzi-Schule

Lübeck Lübeck Rangenberg-Schule

Lübeck Lübeck Schule Roter Hahn

Lübeck Lübeck Stadtschule Travemünde

Lübeck Lübeck Paul-Gerhardt-Schule

Lübeck Lübeck Grundschule am Koggenweg

Lübeck Lübeck Paul-Klee-Schule



Lübeck Lübeck Elisabeth-Haseloff-Grundschule

Lübeck Lübeck Carl-Jacob-Burckhardt-Gymnasium

Lübeck Lübeck Ernestinenschule

Lübeck Lübeck Johanneum zu Lübeck

Lübeck Lübeck Katharineum zu Lübeck

Lübeck Lübeck Oberschule zum Dom

Lübeck Lübeck Thomas-Mann-Schule

Lübeck Lübeck Trave-Gymnasium

Lübeck Lübeck Heinrich-Mann-Schule

Lübeck Lübeck St. Jürgen Grund- und Gemeinschaftsschule

Lübeck Lübeck Julius-Leber-Schule

Lübeck Lübeck Emanuel-Geibel-Schule

Lübeck Lübeck Schule Tremser Teich

Lübeck Lübeck Trave-Grund- und Gemeinschaftsschule

Lübeck Lübeck Holstentor-Gemeinschaftsschule

Lübeck Lübeck Albert-Schweitzer-Schule

Lübeck Lübeck Willy-Brandt-Schule

Lübeck Lübeck Baltic-Schule

Lübeck Lübeck Geschwister-Prenski-Schule

Lübeck Lübeck Schule an der Wakenitz



Lübeck Lübeck Gotthard-Kühl-Schule

Lübeck Lübeck Schule am Meer

Neumünster Neumünster Grundschule Gadeland

Neumünster Neumünster Gartenstadtschule

Neumünster Neumünster Johann-Hinrich-Fehrs-Schule

Neumünster Neumünster Mühlenhofschule

Neumünster Neumünster Rudolf-Tonner-Schule

Neumünster Neumünster Timm-Kröger-Schule

Neumünster Neumünster Grundschule an der Schwale

Neumünster Neumünster Vicelinschule

Neumünster Neumünster Grundschule Wittorf

Neumünster Neumünster Grundschule Pestalozzischule

Neumünster Neumünster Holstenschule

Neumünster Neumünster Immanuel-Kant-Schule

Neumünster Neumünster Klaus-Groth-Schule

Neumünster Neumünster Alexander-von-Humboldt-Schule

Neumünster Neumünster Freiherr-vom-Stein-Schule

Neumünster Neumünster Hans-Böckler-Schule

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Neumünster-Brachenfeld

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Faldera



Neumünster Neumünster Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld

Neumünster Neumünster Wilhelm-Tanck-Schule

Nordfriesland Bredstedt Grundschule Breklum-Bredstedt-Bordelum

Nordfriesland Husum Bürgerschule

Nordfriesland Husum Klaus-Groth-Schule Husum

Nordfriesland Husum Iven-Agßen-Schule

Nordfriesland Ladelund Grundschule Ladelund-Achtrup

Nordfriesland Langenhorn Friedrich-Paulsen-Schule

Nordfriesland Leck Grundschule an der Linde

Nordfriesland Niebüll Alwin-Lensch-Schule

Nordfriesland Risum-Lindholm Nis-Albrecht-Johannsen-Schule

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Utholm-Schule

Nordfriesland Süderende Grundschule Föhr-Land

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Boy-Lornsen-Schule

Nordfriesland Tönning Schule am Ostertor

Nordfriesland Wenningstedt/Braderup Norddörferschule

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Grundschule mit Förderzentrumsteil St. Nicolai

Nordfriesland Wyk auf Föhr Rüm-Hart-Schule

Nordfriesland Husum Hermann-Tast-Schule

Nordfriesland Husum Theodor-Storm-Schule



Nordfriesland Niebüll Friedrich-Paulsen-Schule

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Schulzentrum Sylt

Nordfriesland Wyk auf Föhr Eilun Feer Skuul

Nordfriesland Husum Ferdinand-Tönnies-Schule

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Husum Nord

Nordfriesland Leck Gemeinschaftsschule an der Lecker Au

Nordfriesland Mildstedt Grund- und Gemeinschaftsschule Mildstedt

Nordfriesland Niebüll Gemeinschaftsschule Niebüll

Nordfriesland Nebel Öömrang Skuul

Nordfriesland Pellworm Hermann-Neuton-Paulsen-Schule

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Bad Schwartau

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Cleverbrück

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Grundschule der Stadt Fehmarn in Burg

Ostholstein Eutin Gustav-Peters-Schule

Ostholstein Wangels Grundschule Oldenburg-Land

Ostholstein Heiligenhafen Theodor-Storm-Schule

Ostholstein Fehmarn Grundschule Landkirchen

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Grundschule Malente

Ostholstein Neustadt in Holstein Grundschule Neustädter Bucht

Ostholstein Pansdorf Otfried-Preußler-Schule



Ostholstein Ratekau Grundschule Ratekau

Ostholstein Scharbeutz Ostsee-Grundschule Scharbeutz

Ostholstein Schönwalde Friedrich-Hiller-Schule

Ostholstein Sereetz Achim-Bröger-Schule

Ostholstein Malente Grundschule Sieversdorf

Ostholstein Stockelsdorf Gerhart-Hauptmann-Schule

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Ravensbusch

Ostholstein Süsel Grundschule Süsel

Ostholstein Stockelsdorf Erich Kästner-Grundschule Stockelsdorf

Ostholstein Hutzfeld Grundschule Bosau

Ostholstein Eutin Carl-Maria-von-Weber-Schule

Ostholstein Eutin Johann-Heinrich-Voß-Schule

Ostholstein Oldenburg in Holstein Freiherr-vom-Stein-Gymnasium

Ostholstein Bad Schwartau Leibniz-Gymnasium

Ostholstein Timmendorfer Strand Ostsee-Gymnasium

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Inselschule Fehmarn

Ostholstein Scharbeutz/Pönitz Emmi-Bonhoeffer-Schule

Ostholstein Ahrensbök Arnesboken-Schule, Grund- u. Gemeinschaftsschule

Ostholstein Stockelsdorf Gerhard-Hilgendorf-Schule

Ostholstein Bad Schwartau Elisabeth-Selbert-Gemeinschaftsschule



Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Schule an den Auewiesen

Ostholstein Eutin Wilhelm-Wisser-Schule

Ostholstein Ratekau Cesar-Klein-Schule

Ostholstein Timmendorfer Strand Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde

Ostholstein Heiligenhafen Warderschule

Pinneberg Wedel Gebrüder-Humboldt-Schule

Pinneberg Bönningstedt Grundschule Bönningstedt

Pinneberg Borstel-Hohenraden Grundschule Borstel-Hohenraden

Pinneberg Ellerbek Hermann-Löns-Schule

Pinneberg Elmshorn Friedrich-Ebert-Schule

Pinneberg Elmshorn Grundschule Hafenstraße

Pinneberg Elmshorn Grundschule Hainholz

Pinneberg Elmshorn Grundschule Kaltenweide

Pinneberg Elmshorn Timm-Kröger-Schule

Pinneberg Elmshorn Astrid-Lindgren-Schule

Pinneberg Haseldorf Grundschule Haseldorfer Marsch

Pinneberg Hasloh Peter-Lunding-Schule

Pinneberg Heidgraben Grundschule Heidgraben

Pinneberg Hemdingen Grundschule Hemdingen

Pinneberg Brande-Hörnerkirchen Grundschule Hörnerkirchen



Pinneberg Holm Heinrich-Eschenburg-Schule

Pinneberg Klein Nordende Grundschule Klein Nordende-Lieth

Pinneberg Kölln-Reisiek Grundschule Kölln-Reisiek

Pinneberg Kummerfeld Bilsbek-Schule

Pinneberg Moorrege Grundschule Moorrege

Pinneberg Pinneberg Hans-Claussen-Schule

Pinneberg Pinneberg Grundschule Rübekamp

Pinneberg Pinneberg Grundschule Thesdorf

Pinneberg Pinneberg Grundschule Waldenau

Pinneberg Rellingen Brüder-Grimm-Schule

Pinneberg Rellingen Erich Kästner Schule

Pinneberg Schenefeld Gorch-Fock-Schule

Pinneberg Schenefeld Grundschule Altgemeinde

Pinneberg Klein Offenseth-Sparrieshoop Grundschule Wiepeldorn

Pinneberg Tangstedt Grundschule Tangstedt

Pinneberg Tornesch Fritz-Reuter-Schule

Pinneberg Uetersen Friedrich-Ebert-Schule

Pinneberg Uetersen Grundschule Birkenallee

Pinneberg Wedel Albert-Schweitzer-Schule

Pinneberg Wedel Grundschule Altstadt



Pinneberg Wedel Moorwegschule

Pinneberg Tornesch Johannes-Schwennesen-Schule

Pinneberg Barmstedt James-Krüss-Schule Barmstedt

Pinneberg Pinneberg Theodor-Heuss-Schule

Pinneberg Elmshorn Bismarckschule Elmshorn

Pinneberg Elmshorn Elsa-Brändström-Schule

Pinneberg Pinneberg Johannes-Brahms-Schule

Pinneberg Pinneberg Theodor-Heuss-Schule

Pinneberg Uetersen Ludwig-Meyn-Gymnasium

Pinneberg Wedel Johann-Rist-Gymnasium

Pinneberg Barmstedt Carl-Friedrich-von-Weizsäcker-Gymnasium

Pinneberg Halstenbek Wolfgang-Borchert-Gymnasium

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Schenefeld

Pinneberg Halstenbek Grund- und Gemeinschaftsschule an der Bek

Pinneberg Pinneberg Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental

Pinneberg Elmshorn Boje-C.-Steffen-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Elmshorn Anne-Frank-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Rellingen Caspar-Voght-Schule

Pinneberg Schenefeld Gemeinschaftsschule Achter de Weiden

Pinneberg Barmstedt Gottfried-Semper-Schule



Pinneberg Tornesch Klaus-Groth-Schule

Pinneberg Pinneberg Johann-Comenius-Schule Thesdorf

Pinneberg Wedel Ernst-Barlach-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Pinneberg Schulzentrum Nord

Pinneberg Moorrege Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg

Pinneberg Uetersen Rosenstadtschule Uetersen

Plön Schwentinental Grundschule am Schwentinepark

Plön Ascheberg Schule Vogelsang

Plön Bönebüttel Grundschule Bönebüttel

Plön Kirchbarkau Grundschule Barkauer Land

Plön Schwentinental Astrid-Lindgren-Grundschule

Plön Lütjenburg Grundschule der Stadt Lütjenburg, der Gemeinde Giekau

Plön Mönkeberg Grundschule an der Bake

Plön Plön Breitenauschule

Plön Plön Rodomstorschule

Plön Preetz Friedrich-Ebert-Schule

Plön Preetz Hermann-Ehlers-Schule

Plön Probsteierhagen Dörfergemeinschaftsschule Probsteierhagen

Plön Schönberg Grundschule an den Salzwiesen

Plön Schwartbuck Grundschule Schwartbuck



Plön Schellhorn Grundschule Schellhorn-Trent

Plön Wankendorf Grundschule Wankendorf und Umgebung

Plön Lütjenburg Gymnasium Lütjenburg

Plön Plön Gymnasium Schloss Plön

Plön Preetz Friedrich-Schiller-Gymnasium

Plön Preetz Theodor-Heuss-Gemeinschaftsschule

Plön Schönberg Gemeinschaftsschule Probstei

Plön Heikendorf Grund- und Gemeinschaftsschule Heikendorf

Plön Schönkirchen Schule im Augustental

Plön Plön Schule am Schiffsthal

Rendsburg-Eckernförde Alt Duvenstedt Grundschule Alt Duvenstedt

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Claus-Rixen-Schule

Rendsburg-Eckernförde Ascheffel Grundschule Hüttener Berge

Rendsburg-Eckernförde Barkelsby Grundschule Barkelsby

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Lindenschule

Rendsburg-Eckernförde Borgstedt Grundschule Borgstedt

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Richard-Vosgerau-Schule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Fritz-Reuter-Schule

Rendsburg-Eckernförde Fleckeby Grundschule Fleckeby

Rendsburg-Eckernförde Waabs Schule Mittelschwansen



Rendsburg-Eckernförde Osdorf Grundschule Osdorf

Rendsburg-Eckernförde Molfsee Grundschule Eidertal

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Obereider

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Neuwerk

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Mastbrook

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Rotenhof

Rendsburg-Eckernförde Rieseby Schleischule Rieseby

Rendsburg-Eckernförde Quarnbek Regenbogenschule

Rendsburg-Eckernförde Schwedeneck Grundschule Surendorf

Rendsburg-Eckernförde Wasbek Hermann-Claudius-Schule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Sprottenschule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Nobiskrug

Rendsburg-Eckernförde Winnemark, OT Sundsacker Albert-Schweitzer-Schule

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Jungmannschule

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gymnasium Altenholz

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gymnasium Kronshagen

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Isarnwohld-Schule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Hans-Brüggemann-Schule, Gemeinschaftsschule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Altstadt, Gemeinschaftsschule mit Grundschulteil

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gudewerdt Gemeinschaftsschule



Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gemeinschaftsschule Kronshagen

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Peter-Ustinov-Schule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Christian-Timm-Schule, Gemeinschaftsschule Rendsburg

Rendsburg-Eckernförde Flintbek Schule am Eiderwald Flintbek

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gemeinschaftsschule Altenholz

Rendsburg-Eckernförde Schacht-Audorf Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-Audorf

Rendsburg-Eckernförde Jevenstedt Schule am Ochsenweg

Schleswig-Flensburg Gelting Georg-Asmussen-Schule

Schleswig-Flensburg Glücksburg Grundschule Glücksburg

Schleswig-Flensburg Großenwiehe Grundschule Großenwiehe

Schleswig-Flensburg Husby Grundschule des Schulverbandes Mittelangeln in Husby

Schleswig-Flensburg Langballig Grundschule Langballig

Schleswig-Flensburg Medelby Grundschule Medelby

Schleswig-Flensburg Oeversee Grundschule Oeversee

Schleswig-Flensburg Hasselberg Grundschule Kieholm

Schleswig-Flensburg Steinbergkirche Grundschule Steinbergkirche

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Wanderup

Schleswig-Flensburg Wees Grundschule Munkbrarup

Schleswig-Flensburg Sterup Heinrich-Andresen-Schule

Schleswig-Flensburg Böklund Auenwaldschule



Schleswig-Flensburg Busdorf Grundschule Haddeby

Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Jübek

Schleswig-Flensburg Karby Grundschule Karby

Schleswig-Flensburg Kappeln Gorch-Fock-Schule

Schleswig-Flensburg Schaalby Boy-Lornsen-Schule Südangeln

Schleswig-Flensburg Schleswig St.-Jürgen-Schule

Schleswig-Flensburg Schleswig Wilhelminenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Bugenhagenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Schule Nord

Schleswig-Flensburg Schuby Grundschule Schuby

Schleswig-Flensburg Treia Grundschule Treia

Schleswig-Flensburg Schleswig Lornsenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Domschule

Schleswig-Flensburg Handewitt Siegfried-Lenz-Schule Gemeinschaftsschule Handewitt

Schleswig-Flensburg Schleswig Dannewerkschule

Schleswig-Flensburg Sterup Heinrich-Andresen-Schule

Schleswig-Flensburg Harrislee Zentralschule Harrislee

Schleswig-Flensburg Schleswig Bruno-Lorenzen-Gemeinschaftsschule

Schleswig-Flensburg Eggebek Eichenbachschule Eggebek-Jörl

Schleswig-Flensburg Silberstedt Erich Kästner-Schule



Schleswig-Flensburg Böklund Auenwaldschule

Segeberg Bad Segeberg Schule am Burgfeld

Segeberg Bad Segeberg Heinrich-Rantzau-Schule

Segeberg Fahrenkrug Grundschule Fahrenkrug

Segeberg Wahlstedt Grundschule mit Förderzentrum

Segeberg Pronstorf Grundschule Goldenbek

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Alter Landweg

Segeberg Norderstedt Grundschule Falkenberg

Segeberg Norderstedt OGGS am Wittmoor

Segeberg Norderstedt OGGS Harksheide-Nord

Segeberg Norderstedt Grundschule Harkshörn

Segeberg Norderstedt Grundschule Heidberg

Segeberg Norderstedt OGGS Niendorfer Straße

Segeberg Norderstedt Grundschule Friedrichsgabe

Segeberg Norderstedt Grundschule Glashütte

Segeberg Norderstedt Grundschule Immenhorst

Segeberg Rickling Grundschule Rickling

Segeberg Norderstedt Grundschule Pellwormstraße

Segeberg Seedorf Grundschule Schlamersdorf

Segeberg Rohlstorf Grundschule Warderfelde



Segeberg Norderstedt OGGS Gottfried-Keller

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule am Lakweg

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Flottkamp

Segeberg Bad Segeberg Theodor-Storm-Schule

Segeberg Norderstedt Grundschule Heidberg

Segeberg Norderstedt Gymnasium Harksheide

Segeberg Norderstedt Coppernicus-Gymnasium

Segeberg Bad Segeberg Dahlmannschule

Segeberg Kaltenkirchen Gymnasium Kaltenkirchen

Segeberg Bad Segeberg Städtisches Gymnasium

Segeberg Norderstedt Lise-Meitner-Gymnasium

Segeberg Norderstedt Lessing-Gymnasium

Segeberg Nahe Schule im Alsterland

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule am Seminarweg

Segeberg Bad Segeberg Schule am Burgfeld

Segeberg Wahlstedt Poul-Due-Jensen-Schule

Segeberg Kisdorf Schule Kisdorf

Segeberg Bornhöved Sventana-Schule Bornhöved, Grund- und Gemeinschaftsschule

Segeberg Boostedt Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule am Marschweg



Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Harksheide

Segeberg Leezen Grund- und Gemeinschaftsschule Leezen

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark

Segeberg Henstedt-Ulzburg Olzeborchschule

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Rhen

Segeberg Norderstedt Willy-Brandt-Schule

Segeberg Kaltenkirchen Dietrich-Bonhoeffer-Schule

Steinburg Heiligenstedten Julianka-Schule

Steinburg Hohenaspe Grundschule Hohenaspe

Steinburg Itzehoe Grundschule Edendorf

Steinburg Itzehoe Grundschule Sude-West

Steinburg Itzehoe Grundschule Wellenkamp

Steinburg Itzehoe Grundschule an der Schäferkoppel

Steinburg Itzehoe Fehrs-Schule

Steinburg Kremperheide Grundschule Kremperheide

Steinburg Oelixdorf Störtalcampus - Lernen in Bewegung

Steinburg Rethwisch Grundschule Rethwisch

Steinburg Sankt Margarethen Grundschule Wilstermarsch

Steinburg Wilster Wolfgang-Ratke-Schule

Steinburg Hohenlockstedt Grundschule Hohenlockstedt



Steinburg Horst Grundschule Op de Host

Steinburg Krempe Grundschule Krempe

Steinburg Itzehoe Auguste Viktoria Schule

Steinburg Itzehoe Kaiser-Karl-Schule

Steinburg Itzehoe Sophie-Scholl-Gymnasium

Steinburg Schenefeld Grund- und Gemeinschaftsschule Schenefeld

Steinburg Wilster Gemeinschaftsschule Wilster

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule am Lehmwohld

Steinburg Itzehoe Klosterhof-Gemeinschaftsschule

Steinburg Hohenlockstedt Wilhelm-Käber-Schule

Steinburg Itzehoe Wolfgang-Borchert-Schule

Stormarn Stapelfeld Grundschule Stapelfeld

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Hagen

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Reesenbüttel

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Schloß

Stormarn Bad Oldesloe Klaus-Groth-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Stadtschule

Stormarn Barsbüttel Kirsten Boie Schule

Stormarn Ammersbek Grundschule Bünningstedt

Stormarn Glinde Grundschule Wiesenfeld



Stormarn Glinde Grundschule Tannenweg

Stormarn Großhansdorf Grundschule Wöhrendamm Großhansdorf

Stormarn Hamberge Grundschule Hamberge

Stormarn Ammersbek Grundschule Hoisbüttel

Stormarn Hoisdorf Grundschule Hoisdorf

Stormarn Lütjensee Grundschule Lütjensee

Stormarn Reinbek Gertrud-Lege-Schule

Stormarn Oststeinbek Grundschule Oststeinbek

Stormarn Reinbek Grundschule Klosterbergen

Stormarn Reinfeld Matthias-Claudius-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule West

Stormarn Reinbek Grundschule Schönningstedt

Stormarn Stapelfeld Grundschule Stapelfeld

Stormarn Tangstedt Grundschule Tangstedt

Stormarn Barsbüttel Grundschule Willinghusen

Stormarn Zarpen Dörfergemeinschaftsschule am Struckteich

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Aalfang

Stormarn Reinbek Grundschule Mühlenredder

Stormarn Ahrensburg Stormarnschule

Stormarn Reinbek Sachsenwaldschule



Stormarn Ahrensburg Eric-Kandel-Gymnasium

Stormarn Glinde Gymnasium Glinde

Stormarn Bad Oldesloe Schule am Masurenweg

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Ahrensburg

Stormarn Reinbek Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Mühlenredder

Stormarn Großhansdorf Friedrich-Junge-Schule

Stormarn Glinde Sönke-Nissen-Gemeinschaftsschule

Stormarn Ahrensburg Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule Ahrensburg

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Wiesenfeld

Stormarn Reinfeld Immanuel-Kant-Schule Reinfeld

Stormarn Barsbüttel Erich Kästner Gemeinschaftsschule Barsbüttel



Anlage 6b

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Albersdorf Wulf-Isebrand-Schule

Dithmarschen Bargenstedt Grundschule Bargenstedt-Schafstedt

Dithmarschen Brunsbüttel Grundschule Brunsbüttel-West

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Geestdörfer Grundschule

Dithmarschen Eddelak Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz

Dithmarschen Elpersbüttel Grundschule Elpersbüttel-Barlt

Dithmarschen Hemmingstedt Grundschule des Grundschulträgerverbandes

Dithmarschen Nordhastedt Maria-Jessen-Schule

Dithmarschen Hennstedt Grundschule Hennstedt

Dithmarschen Wesselburen Watt`n Meer School

Dithmarschen Wesseln Grundschule Wesseln

Dithmarschen Dellstedt Eiderschule

Dithmarschen Lunden Schule am Gehölz

Dithmarschen Heide Gymnasium Heide-Ost

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Gemeinschaftsschule am Hamberg

Dithmarschen Tellingstedt Grund- und Gemeinschaftsschule Tellingstedt

Dithmarschen Albersdorf Gemeinschaftsschule am Brutkamp

Dithmarschen Brunsbüttel Schleusen-Gemeinschaftsschule Brunsbüttel

Dithmarschen St. Michaelisdonn Grund- und Gemeinschaftsschule Amt Burg



Dithmarschen Wesselburen Eider-Nordsee-Schule

Hzgt. Lauenburg Büchen Schule am Steinautal

Hzgt. Lauenburg Dassendorf Alfried-Otto-Schule

Hzgt. Lauenburg Escheburg Grüppental-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Waldschule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Weingartenschule

Hzgt. Lauenburg Lütau Grundschule Lütau

Hzgt. Lauenburg Müssen Grundschule Müssen

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Kuddewörde

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Otto-Hahn-Gymnasium

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Schwarzenbek

Hzgt. Lauenburg Berkenthin Stecknitz-Schule

Hzgt. Lauenburg Büchen Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Albinus-Gemeinschaftsschule Lauenburg

Hzgt. Lauenburg Sandesneben Grund- und Gemeinschaftsschule Sandesneben

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Schwarzenbek

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Bertha-von-Suttner-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Alfred-Nobel-Schule

Kiel Kiel Ernst-Barlach-Gymnasium



Kiel Kiel Kieler Gelehrtenschule

Lübeck Lübeck Schule Lauerholz

Nordfriesland Nordstrand Insel un Halligschool Nordstrand

Nordfriesland Drelsdorf Luettschool Drelsdorf-Joldelund

Nordfriesland Friedrichstadt Schule an der Treene

Nordfriesland Hattstedt Jens-Iwersen-Schule

Nordfriesland Klixbüll Grundschule Klixbüll

Nordfriesland Ostenfeld Otto-Thiesen-Schule

Nordfriesland Oster-Ohrstedt Grundschule Ohrstedt

Nordfriesland Rantrum Grundschule Rantrum

Nordfriesland Süderlügum Grundschule Süderlügum

Nordfriesland Garding Theodor-Mommsen-Schule mit Außenstelle Tetenbüll

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Nordseeschule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Nordfriesland Viöl Grund- und Gemeinschaftsschule Viöl

Nordfriesland Bredstedt Gemeinschaftsschule mit Förderzentrum

Nordfriesland Tönning Eider-Treene-Schule, Gemeinschaftsschule Tönning

Nordfriesland Neukirchen Emil-Nolde-Schule

Ostholstein Grube Grundschule Grube

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule am Wasserquell

Ostholstein Grömitz Grundschule Grömitz



Ostholstein Neustadt in Holstein Küstengymnasium Neustadt

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium am Mühlenberg

Ostholstein Lensahn Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Lensahn

Ostholstein Oldenburg in Holstein Wagrienschule

Ostholstein Neustadt in Holstein Jacob-Lienau-Schule

Ostholstein Grömitz Gemeinschaftsschule in Grömitz

Pinneberg Appen Grundschule Appen

Pinneberg Quickborn Goethe-Schule

Pinneberg Seester Grundschule Seester

Pinneberg Quickborn Grundschule Mühlenberg

Pinneberg Quickborn Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium

Pinneberg Quickborn Elsensee-Gymnasium

Pinneberg Elmshorn Erich Kästner Gemeinschaftsschule

Pinneberg Helgoland James-Krüss-Schule

Pinneberg Quickborn Comenius-Schule Quickborn

Plön Blekendorf Ostseeschule

Plön Laboe Grundschule Laboe

Plön Schwentinental Albert-Schweitzer-Schule

Plön Lütjenburg Gemeinschaftsschule Hoffmann-von-Fallersleben

Rendsburg-Eckernförde Aukrug Aukrugschule



Rendsburg-Eckernförde Bredenbek Grundschule des Amtes Achterwehr in Bredenbek

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Astrid-Lindgren-Schule

Rendsburg-Eckernförde Felde Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde

Rendsburg-Eckernförde Groß Vollstedt Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Groß Vollstedt

Rendsburg-Eckernförde Hamdorf Grundschule des Amtes Hohner Harde

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Schule am Park

Rendsburg-Eckernförde Holtsee Schule am See

Rendsburg-Eckernförde Langwedel Grundschule Langwedel

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Nortorf

Rendsburg-Eckernförde Osterrönfeld Aukamp-Schule Osterrönfeld

Rendsburg-Eckernförde Strande Grundschule Strande

Rendsburg-Eckernförde Timmaspe Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Timmaspe

Rendsburg-Eckernförde Wattenbek Landschule an der Eider

Rendsburg-Eckernförde Owschlag Grundschule Owschlag

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Helene-Lange-Gymnasium

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Herderschule

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Kronwerk

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Schule Hohe Geest, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Heinrich-Heine-Schule

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Gemeinschaftsschule Nortorf



Rendsburg-Eckernförde Fockbek Bergschule, Grund- und Gemeinschaftsschule Fockbek

Rendsburg-Eckernförde Hanerau-Hademarschen Theodor-Storm-Dörfergemeinschaftsschule

Rendsburg-Eckernförde Hohn Theodor-Storm-Schule

Schleswig-Flensburg Großsolt Schule im Grünen

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Regenbogenschule

Schleswig-Flensburg Sieverstedt Schule im Autal

Schleswig-Flensburg Sörup Südensee-Schule

Schleswig-Flensburg Erfde Grundschule des Schulverbandes Stapelholm in Erfde

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Nordlicht-Schule

Schleswig-Flensburg Kappeln Klaus-Harms-Schule

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Bernstorff-Gymnasium Satrup

Schleswig-Flensburg Schafflund Grund- und Gemeinschaftsschule

Schleswig-Flensburg Tarp Alexander-Behm-Schule

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Struensee Gemeinschaftsschule Satrup

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Schule am Thorsberger Moor

Schleswig-Flensburg Kropp Geestlandschule

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf

Segeberg Ellerau Grundschule Ellerau

Segeberg Groß Kummerfeld Grundschule Groß Kummerfeld

Segeberg Bad Bramstedt Schule am Storchennest



Segeberg Lentföhrden Grundschule Lentföhrden

Segeberg Schmalfeld Grundschule des Schulverbandes

Segeberg Trappenkamp Grundschule Trappenkamp

Segeberg Hitzhusen Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Am Bahnhof

Segeberg Bad Bramstedt Jürgen-Fuhlendorf-Schule

Segeberg Henstedt-Ulzburg Alstergymnasium

Segeberg Bad Bramstedt Gemeinschaftsschule Auenland

Segeberg Trappenkamp Richard-Hallmann-Schule

Steinburg Brokstedt Grundschule Brokstedt

Steinburg Glückstadt Bürgerschule

Steinburg Herzhorn Grundschule des Schulverbandes Glückstadt

Steinburg Lägerdorf Liliencronschule

Steinburg Münsterdorf Grundschule auf der Geestinsel

Steinburg Wrist Grundschule Wrist

Steinburg Kellinghusen Grundschule Kellinghusen

Steinburg Kellinghusen Gemeinschaftsschule Kellinghusen

Steinburg Horst Jacob-Struve-Schule

Steinburg Glückstadt Elbschule Glückstadt

Stormarn Großhansdorf Grundschule Schmalenbeck



Stormarn Bargteheide Johannes-Gutenberg-Schule

Stormarn Bargteheide Emil-Nolde-Schule

Stormarn Bargteheide Carl-Orff-Schule

Stormarn Großhansdorf Grundschule Schmalenbeck

Stormarn Trittau Mühlau-Schule

Stormarn Großhansdorf Emil-von-Behring-Gymnasium

Stormarn Bargteheide Kopernikus Gymnasium Bargteheide

Stormarn Bargteheide Gymnasium Eckhorst

Stormarn Trittau Gymnasium Trittau

Stormarn Bargteheide Dietrich-Bonhoeffer-Schule

Stormarn Trittau Hahnheide-Schule

Stormarn Bargteheide Anne-Frank-Schule Bargteheide



Anlage 7a

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Heide Schulen am Moor

Dithmarschen Meldorf Grundschule Meldorf

Dithmarschen Dellstedt Eiderschule

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grundschule Schwarzenbek-Nordost

Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse in Nusse

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Buntenskampschule

Lübeck Lübeck Paul-Klee-Schule

Lübeck Lübeck Luther-Schule

Lübeck Lübeck Elisabeth-Haseloff-Grundschule

Lübeck Lübeck Heinrich-Mann-Schule

Lübeck Lübeck Schule an der Wakenitz

Nordfriesland Friedrichstadt Schule an der Treene

Nordfriesland Rantrum Grundschule Rantrum

Nordfriesland Witzwort „Lütt Dörp School“ Witzwort-Schwabstedt

Ostholstein Grube Grundschule Grube

Ostholstein Oldenburg in Holstein Wagrienschule

Pinneberg Elmshorn Anne-Frank-Gemeinschaftsschule

Pinneberg Quickborn Goethe-Schule

Pinneberg Appen Grundschule Appen



Pinneberg Elmshorn Grundschule Hafenstraße

Pinneberg Heist Grundschule Heist

Pinneberg Pinneberg Helene-Lange-Schule

Pinneberg Quickborn Waldschule

Pinneberg Klein Offenseth-Sparrieshoop Grundschule Wiepeldorn

Pinneberg Pinneberg Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental

Plön Schwartbuck Grundschule Schwartbuck

Plön Laboe Grundschule Laboe

Plön Plön Rodomstorschule

Rendsburg-Eckernförde Groß Vollstedt Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Groß Vollstedt

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Rotenhof

Rendsburg-Eckernförde Schacht-Audorf Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-Audorf

Schleswig-Flensburg Großsolt Schule im Grünen

Schleswig-Flensburg Silberstedt Erich Kästner-Schule

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf

Segeberg Norderstedt OGGS Gottfried-Keller

Segeberg Ellerau Grundschule Ellerau

Segeberg Norderstedt OGGS am Wittmoor

Segeberg Norderstedt Grundschule Glashütte



Steinburg Hohenlockstedt Grundschule Hohenlockstedt

Steinburg Wilster Wolfgang-Ratke-Schule



Anlage 7b

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Geestdörfer Grundschule

Dithmarschen Eddelak Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz

Dithmarschen Meldorf Grundschule Meldorf

Dithmarschen Meldorf Meldorfer Gelehrtenschule

Dithmarschen Meldorf Gemeinschaftsschule Meldorf

Dithmarschen Albersdorf Gemeinschaftsschule am Brutkamp

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Buntenskampschule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Albinus-Gemeinschaftsschule Lauenburg

Hzgt. Lauenburg Sandesneben Grund- und Gemeinschaftsschule Sandesneben

Nordfriesland Witzwort „Lütt Dörp School“ Witzwort-Schwabstedt

Pinneberg Heist Grundschule Heist

Pinneberg Pinneberg Helene-Lange-Schule

Pinneberg Quickborn Goethe-Schule

Pinneberg Quickborn Waldschule

Rendsburg-Eckernförde Dänischenhagen Offene Ganztagsgrundschule Dänischenhagen

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Parkschule Gettorf

Rendsburg-Eckernförde Langwedel Grundschule Langwedel

Rendsburg-Eckernförde Strande Grundschule Strande

Rendsburg-Eckernförde Hanerau-Hademarschen Theodor-Storm-Dörfergemeinschaftsschule



Schleswig-Flensburg Kappeln Gemeinschaftsschule an der Schlei

Segeberg Alveslohe Grundschule Alveslohe

Segeberg Großenaspe Grundschule Großenaspe

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Rhen

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Ulzburg

Segeberg Neuengörs Grundschule Neuengörs

Segeberg Norderstedt Schule Lütjenmoor

Segeberg Seth Grundschule Seth

Segeberg Sievershütten Grundschule am Wald

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Lütte School

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Harksheide

Segeberg Bad Bramstedt Gemeinschaftsschule Auenland

Steinburg Kiebitzreihe Grundschule Kiebitzreihe

Steinburg Wacken Grundschule Wacken

Steinburg Glückstadt Detlefsengymnasium

Steinburg Horst Jacob-Struve-Schule

Steinburg Glückstadt Elbschule Glückstadt

Stormarn Bargfeld-Stegen Grundschule Alte Alster

Stormarn Grönwohld Grundschule Grönwohld



Stormarn Steinburg Grundschule Mollhagen

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule West

Stormarn Bad Oldesloe Theodor-Mommsen-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Schule am Masurenweg

Stormarn Bad Oldesloe Ida-Ehre-Schule



Anlage 7c

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule

Dithmarschen Meldorf Grundschule Meldorf

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grundschule Schwarzenbek-Nordost

Kiel Kiel Grundschule Gaarden

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Friedrichsort

Nordfriesland Witzwort „Lütt Dörp School“ Witzwort-Schwabstedt

Pinneberg Heist Grundschule Heist

Pinneberg Pinneberg Helene-Lange-Schule

Pinneberg Quickborn Waldschule

Pinneberg Bönningstedt Gemeinschaftsschule Rugenbergen

Plön Heikendorf Heinrich-Heine-Schule

Rendsburg-Eckernförde Dänischenhagen Offene Ganztagsgrundschule Dänischenhagen

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Parkschule Gettorf

Rendsburg-Eckernförde Schinkel Grundschule am Nord-Ostsee-Kanal

Schleswig-Flensburg Kappeln Gemeinschaftsschule an der Schlei

Segeberg Alveslohe Grundschule Alveslohe

Segeberg Großenaspe Grundschule Großenaspe

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Rhen

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Ulzburg

Segeberg Neuengörs Grundschule Neuengörs



Segeberg Norderstedt Schule Lütjenmoor

Segeberg Seth Grundschule Seth

Segeberg Sievershütten Grundschule am Wald

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Lütte School

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Nord

Steinburg Kiebitzreihe Grundschule Kiebitzreihe

Steinburg Wacken Grundschule Wacken

Steinburg Glückstadt Detlefsengymnasium

Stormarn Bargfeld-Stegen Grundschule Alte Alster

Stormarn Grönwohld Grundschule Grönwohld

Stormarn Steinburg Grundschule Mollhagen

Stormarn Bad Oldesloe Theodor-Mommsen-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Theodor-Storm-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Ida-Ehre-Schule



Anlage 8

Kreis/ kreisfreie Stadt Prozent

Dithmarschen 67,7%

Flensburg 77,7%

Hzgt. Lauenburg 72,8%

Kiel 68,1%

Lübeck 75,8%

Neumünster 64,8%

Nordfriesland 87,9%

Ostholstein 75,0%

Pinneberg 69,0%

Plön 72,0%

Rendsburg-Eckernförde 76,3%

Schleswig-Flensburg 74,0%

Segeberg 67,7%

Steinburg 79,8%

Stormarn 72,0%



Anlage 9

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule Lehrbefähigungen im Fach Sport

Dithmarschen Albersdorf Wulf-Isebrand-Schule 3

Dithmarschen Bargenstedt Grundschule Bargenstedt-Schafstedt 3

Dithmarschen Brunsbüttel Boy-Lornsen-Grundschule 3

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Geestdörfer Grundschule 4

Dithmarschen Eddelak Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz 2

Dithmarschen Elpersbüttel Grundschule Elpersbüttel-Barlt 2

Dithmarschen Heide Grundschule Lüttenheid 3

Dithmarschen Heide St.-Georg-Schule 6

Dithmarschen Heide Schulen am Moor 1

Dithmarschen Hemmingstedt Grundschule des Grundschulträgerverbandes 2

Dithmarschen Kronprinzenkoog Marschenschool an`t Wattenmeer 3

Dithmarschen Meldorf Grundschule Meldorf 4

Dithmarschen Nordhastedt Maria-Jessen-Schule 3

Dithmarschen Weddingstedt Grundschule Weddingstedt 1

Dithmarschen Wesseln Grundschule Wesseln 3

Dithmarschen Dellstedt Eiderschule 2

Dithmarschen Lunden Schule am Gehölz 2

Dithmarschen Heide Friedrich-Elvers-Schule Europaschule 3

Dithmarschen Meldorf Astrid-Lindgren-Schule 7



Dithmarschen Büsum Schule am Meer 9

Dithmarschen Heide Werner-Heisenberg-Gymnasium 8

Dithmarschen Marne Gymnasium Marne 7

Dithmarschen Meldorf Meldorfer Gelehrtenschule 4

Dithmarschen Heide Gymnasium Heide-Ost 8

Dithmarschen Brunsbüttel Gymnasium Brunsbüttel 6

Dithmarschen Burg/Dithmarschen Gemeinschaftsschule am Hamberg 4

Dithmarschen Heide Gemeinschaftsschule Heide-Ost mit DaZ-Zentrum 6

Dithmarschen Meldorf Gemeinschaftsschule Meldorf 3

Dithmarschen Tellingstedt Grund- und Gemeinschaftsschule Tellingstedt 9

Dithmarschen Albersdorf Gemeinschaftsschule am Brutkamp 2

Dithmarschen Heide Klaus-Groth-Schule 6

Dithmarschen Marne Reimer-Bull-Schule 7

Dithmarschen St. Michaelisdonn Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Burg 11

Dithmarschen Wesselburen Eider-Nordsee-Schule 8

Dithmarschen Wöhrden Freie Waldorfschule Wöhrden 2

Flensburg Flensburg Schule auf der Rude 1

Flensburg Flensburg Falkenbergschule 2

Flensburg Flensburg Hohlwegschule 6



Flensburg Flensburg Schule Ramsharde 7

Flensburg Flensburg Waldschule 3

Flensburg Flensburg Grundschule Engelsby 1

Flensburg Flensburg Unesco-Projekt-Schule Weiche 4

Flensburg Flensburg Grundschule Friedheim 4

Flensburg Flensburg Schule Fruerlund 5

Flensburg Flensburg Grundschule Adelby 5

Flensburg Flensburg Paulus-Paulsen-Schule 15

Flensburg Flensburg Friholtschule 7

Flensburg Flensburg Max von der Grün-Schule, Förderzentrum der Stadt Flensburg 2

Flensburg Flensburg Altes Gymnasium 13

Flensburg Flensburg Auguste-Viktoria-Schule 15

Flensburg Flensburg Fördegymnasium 14

Flensburg Flensburg Goethe-Schule 10

Flensburg Flensburg Comenius-Schule 14

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Flensburg-West 7

Flensburg Flensburg Kurt-Tucholsky-Schule 12

Flensburg Flensburg Fridtjof-Nansen-Schule 13

Flensburg Flensburg Käte-Lassen-Schule 10

Flensburg Flensburg Freie Waldorfschule 3



Flensburg Flensburg Ostseeschule Flensburg 7

Flensburg Flensburg Jörgensby-Skolen 5

Flensburg Flensburg Oksevejens Skole 3

Flensburg Flensburg Cornelius Hansen-Skolen 7

Flensburg Flensburg Gustav Johannsen-Skolen 15

Flensburg Flensburg Duborg-Skolen 11

Flensburg Flensburg Jens-Jessen-Skolen 5

Hzgt. Lauenburg Börnsen Dalbek-Schule 2

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde Grundschule des Amtes Breitenfelde 3

Hzgt. Lauenburg Büchen Schule am Steinautal 4

Hzgt. Lauenburg Escheburg Grüppental-Schule 2

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Buntenskampschule 4

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Silberberg 9

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Waldschule 2

Hzgt. Lauenburg Lütau Grundschule Lütau 1

Hzgt. Lauenburg Mölln Till-Eulenspiegel-Schule 5

Hzgt. Lauenburg Müssen Grundschule Müssen 1

Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse in Nusse 2

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Grundschule des Schulverbandes Ratzeburg 14

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Kuddewörde 1



Hzgt. Lauenburg Sterley Grundschule Sterley 3

Hzgt. Lauenburg Wohltorf Grundschule Wohltorf 5

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Tanneck 3

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Grundschule Wentorf 11

Hzgt. Lauenburg Aumühle Fürstin-Ann-Mari-von-Bismarck-Schule 2

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule in der Oberstadt 6

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grundschule Schwarzenbek-Nordost 3

Hzgt. Lauenburg Mölln Astrid-Lindgren-Schule 1

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Pestalozzischule 4

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Centa-Wulf-Schule 1

Hzgt. Lauenburg Mölln Schule Steinfeld 9

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Otto-Hahn-Gymnasium 7

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Lauenburgische Gelehrtenschule 9

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Schwarzenbek 8

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Wentorf 13

Hzgt. Lauenburg Mölln Marion-Dönhoff-Gymnasium Mölln 10

Hzgt. Lauenburg Berkenthin Stecknitz-Schule 10

Hzgt. Lauenburg Büchen Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule 8

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Albinus-Gemeinschaftsschule Lauenburg 10

Hzgt. Lauenburg Sandesneben Grund- und Gemeinschaftsschule Sandesneben 11



Hzgt. Lauenburg Mölln Gemeinschaftsschule der Stadt Mölln 8

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Schwarzenbek 4

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gemeinschaftsschule Lauenburgische Seen 8

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Bertha-von-Suttner-Schule 7

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Alfred-Nobel-Schule 8

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gemeinschaftsschule Wentorf 3

Hzgt. Lauenburg Gülzow Evangelische Schule Gülzow 1

Hzgt. Lauenburg Groß Schenkenberg Lerndorf mona 1

Hzgt. Lauenburg Bliestorf Heimförderschule Haus Arild 2

Hzgt. Lauenburg Mölln Freie Schule Mölln 2

Kiel Kiel Adolf-Reichwein-Schule 3

Kiel Kiel Friedrich-Junge-Schule 2

Kiel Kiel Goethe-Grundschule 5

Kiel Kiel Hardenbergschule 4

Kiel Kiel Schule am Göteborgring 7

Kiel Kiel Schule am Heidenberger Teich 9

Kiel Kiel Muhliusschule 1

Kiel Kiel Grundschule Russee 6

Kiel Kiel Grundschule Schilksee 1

Kiel Kiel Uwe-Jens-Lornsen-Schule 3



Kiel Kiel Grundschule Wellsee 1

Kiel Kiel Fritz-Reuter-Schule 8

Kiel Kiel Fröbelschule 5

Kiel Kiel Gorch-Fock-Schule 2

Kiel Kiel Hans-Christian-Andersen-Stadtteilschule 6

Kiel Kiel Grundschule Holtenau 1

Kiel Kiel Reventlouschule 6

Kiel Kiel Schule am Sonderburger Platz 2

Kiel Kiel Grundschule Suchsdorf 1

Kiel Kiel Theodor-Heuss-Schule 7

Kiel Kiel Toni-Jensen-Grundschule 4

Kiel Kiel Johanna-Mestorf-Schule 5

Kiel Kiel Matthias-Claudius-Schule 2

Kiel Kiel Schule am Göteborgring 5

Kiel Kiel Lilli-Nielsen-Schule, Förderzentrum 2

Kiel Kiel Ernst-Barlach-Gymnasium 10

Kiel Kiel Hebbelschule 7

Kiel Kiel Humboldt-Schule 7

Kiel Kiel Käthe-Kollwitz-Schule 9

Kiel Kiel Kieler Gelehrtenschule 7



Kiel Kiel Max-Planck-Schule 14

Kiel Kiel Ricarda-Huch-Schule 6

Kiel Kiel Hans-Geiger-Gymnasium 11

Kiel Kiel Gymnasium Wellingdorf 6

Kiel Kiel Abendgymnasium im RBZ Wirtschaft Kiel 1

Kiel Kiel Thor-Heyerdahl-Gymnasium 9

Kiel Kiel Gymnasium Elmschenhagen 10

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule am Brook 10

Kiel Kiel Theodor-Storm-Gemeinschaftsschule 12

Kiel Kiel Leif-Eriksson-Gemeinschaftsschule 17

Kiel Kiel Lilli-Martius-Schule 11

Kiel Kiel Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule 5

Kiel Kiel Goethe-Gemeinschaftsschule 8

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Friedrichsort 15

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Hassee 6

Kiel Kiel Toni-Jensen-Gemeinschaftsschule 11

Kiel Kiel Klaus-Groth-Schule mit Grundschulteil 8

Kiel Kiel Hermann-Löns-Schule 11

Kiel Kiel Max-Tau-Schule 7

Kiel Kiel Grund- und Gemeinschaftsschule Wik 6



Kiel Kiel Freie Waldorfschule 7

Kiel Kiel Christliche Schule Kiel 2

Kiel Kiel Christliche Schule Kiel 2

Kiel Kiel Lernwerft 9

Lübeck Lübeck Schule am Stadtpark 3

Lübeck Lübeck Bugenhagen-Schule 2

Lübeck Lübeck Dom-Schule 5

Lübeck Lübeck Schule Falkenfeld 2

Lübeck Lübeck Grundschule Groß Steinrade 2

Lübeck Lübeck Kaland-Schule 4

Lübeck Lübeck Marien-Schule 4

Lübeck Lübeck Mühlenweg-Schule 1

Lübeck Lübeck Grundschule Eichholz 2

Lübeck Lübeck Schule Grönauer Baum 6

Lübeck Lübeck Kahlhorst-Schule 3

Lübeck Lübeck Schule Lauerholz 1

Lübeck Lübeck Luther-Schule 2

Lübeck Lübeck Schule Marli 1

Lübeck Lübeck Pestalozzi-Schule 3

Lübeck Lübeck Schule Roter Hahn 3



Lübeck Lübeck Stadtschule Travemünde 4

Lübeck Lübeck Paul-Gerhardt-Schule 4

Lübeck Lübeck Grundschule am Koggenweg 3

Lübeck Lübeck Paul-Klee-Schule 6

Lübeck Lübeck Elisabeth-Haseloff-Grundschule 1

Lübeck Lübeck Astrid-Lindgren-Schule, Förderzentrum Lernen 6

Lübeck Lübeck Schule Wilhelmshöhe 2

Lübeck Lübeck Carl-Jacob-Burckhardt-Gymnasium 10

Lübeck Lübeck Ernestinenschule 7

Lübeck Lübeck Johanneum zu Lübeck 11

Lübeck Lübeck Katharineum zu Lübeck 14

Lübeck Lübeck Oberschule zum Dom 12

Lübeck Lübeck Thomas-Mann-Schule 9

Lübeck Lübeck Trave-Gymnasium 1

Lübeck Lübeck Heinrich-Mann-Schule 4

Lübeck Lübeck St. Jürgen Grund- und Gemeinschaftsschule 17

Lübeck Lübeck Julius-Leber-Schule 6

Lübeck Lübeck Emanuel-Geibel-Schule 9

Lübeck Lübeck Schule Tremser Teich 12

Lübeck Lübeck Trave-Grund- und Gemeinschaftsschule 2



Lübeck Lübeck Holstentor-Gemeinschaftsschule 11

Lübeck Lübeck Albert-Schweitzer-Schule 7

Lübeck Lübeck Willy-Brandt-Schule 7

Lübeck Lübeck Baltic-Schule 13

Lübeck Lübeck Geschwister-Prenski-Schule 14

Lübeck Lübeck Schule an der Wakenitz 12

Lübeck Lübeck Gotthard-Kühl-Schule 12

Lübeck Lübeck Schule am Meer 8

Lübeck Lübeck Freie Waldorfschule Lübeck 2

Neumünster Neumünster Grundschule Gadeland 4

Neumünster Neumünster Gartenstadtschule 1

Neumünster Neumünster Johann-Hinrich-Fehrs-Schule 2

Neumünster Neumünster Mühlenhofschule 1

Neumünster Neumünster Rudolf-Tonner-Schule 1

Neumünster Neumünster Timm-Kröger-Schule 3

Neumünster Neumünster Grundschule an der Schwale 3

Neumünster Neumünster Vicelinschule 2

Neumünster Neumünster Grundschule Wittorf 2

Neumünster Neumünster Grundschule Pestalozzischule 2

Neumünster Neumünster Gustav-Hansen-Schule 2



Neumünster Neumünster Fröbelschule 1

Neumünster Neumünster Holstenschule 6

Neumünster Neumünster Immanuel-Kant-Schule 10

Neumünster Neumünster Klaus-Groth-Schule 9

Neumünster Neumünster Alexander-von-Humboldt-Schule 11

Neumünster Neumünster Freiherr-vom-Stein-Schule 10

Neumünster Neumünster Hans-Böckler-Schule 11

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Neumünster-Brachenfeld 24

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Faldera 13

Neumünster Neumünster Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld 13

Neumünster Neumünster Wilhelm-Tanck-Schule 1

Neumünster Neumünster Freie Waldorfschule 2

Nordfriesland Bredstedt Grundschule Breklum-Bredstedt-Bordelum 8

Nordfriesland Drelsdorf Luettschool Drelsdorf-Joldelund 1

Nordfriesland Friedrichstadt Schule an der Treene 2

Nordfriesland Husum Bürgerschule 3

Nordfriesland Husum Klaus-Groth-Schule Husum 7

Nordfriesland Husum Iven-Agßen-Schule 3

Nordfriesland Klixbüll Grundschule Klixbüll 1

Nordfriesland Ladelund Grundschule Ladelund-Achtrup 2



Nordfriesland Langenhorn Friedrich-Paulsen-Schule 5

Nordfriesland Leck Grundschule an der Linde 4

Nordfriesland Niebüll Alwin-Lensch-Schule 3

Nordfriesland Ostenfeld Otto-Thiesen-Schule 1

Nordfriesland Oster-Ohrstedt Grundschule Ohrstedt 2

Nordfriesland Rantrum Grundschule Rantrum 1

Nordfriesland Risum-Lindholm Nis-Albrecht-Johannsen-Schule 1

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Utholm-Schule 1

Nordfriesland Süderende Grundschule Föhr-Land 3

Nordfriesland Süderlügum Grundschule Süderlügum 1

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Boy-Lornsen-Schule 1

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Grundschule mit Förderzentrumsteil St. Nicolai 4

Nordfriesland Wyk auf Föhr Rüm-Hart-Schule 1

Nordfriesland Garding Theodor-Mommsen-Schule mit Außenstelle Tetenbüll 3

Nordfriesland Niebüll Förderzentrum Südtondern 3

Nordfriesland Husum Rungholtschule 2

Nordfriesland Niebüll Carl-Ludwig-Jessen-Schule 2

Nordfriesland Husum Hermann-Tast-Schule 8

Nordfriesland Husum Theodor-Storm-Schule 11

Nordfriesland Niebüll Friedrich-Paulsen-Schule 6



Nordfriesland Sankt Peter-Ording Nordseeschule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil 8

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Schulzentrum Sylt 11

Nordfriesland Wyk auf Föhr Eilun Feer Skuul 7

Nordfriesland Husum Ferdinand-Tönnies-Schule 10

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Husum Nord 8

Nordfriesland Viöl Grund- und Gemeinschaftsschule Viöl 10

Nordfriesland Bredstedt Gemeinschaftsschule mit Förderzentrum 17

Nordfriesland Tönning Eider-Treene-Schule, Gemeinschaftsschule Tönning 2

Nordfriesland Leck Gemeinschaftsschule an der Lecker Au 10

Nordfriesland Nordstrand Insel un Halligschool Nordstrand 1

Nordfriesland Niebüll Gemeinschaftsschule Niebüll 9

Nordfriesland Nebel Öömrang Skuul 2

Nordfriesland Pellworm Hermann-Neuton-Paulsen-Schule 3

Nordfriesland Neukirchen Emil-Nolde-Schule 5

Nordfriesland Oldenswort Privatschule Oldenswort 2

Nordfriesland Bredstedt Bredsted Danske Skole 3

Nordfriesland Friedrichstadt Hans Helgesen-Skolen 1

Nordfriesland Süderlügum Vimmersbøl Danske Skole 3

Nordfriesland Leck Laek Danske Skole, Dänische Gemeinschaftsschule 3

Nordfriesland Niebüll Niböl Danske Skole 2



Nordfriesland Sylt, OT Westerland Sild Danske Skole 4

Nordfriesland Husum Husum Danske Skole 10

Nordfriesland Ladelund Ladelund Ungdomsskole 4

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Bad Schwartau 7

Ostholstein Bad Schwartau Grundschule Cleverbrück 1

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Grundschule der Stadt Fehmarn in Burg 6

Ostholstein Eutin Gustav-Peters-Schule 7

Ostholstein Grube Grundschule Grube 1

Ostholstein Heiligenhafen Theodor-Storm-Schule 3

Ostholstein Fehmarn Grundschule Landkirchen 2

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Grundschule Malente 6

Ostholstein Neustadt in Holstein Grundschule Neustädter Bucht 10

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule am Wasserquell 2

Ostholstein Pansdorf Otfried-Preußler-Schule 3

Ostholstein Ratekau Grundschule Ratekau 3

Ostholstein Grömitz Grundschule Grömitz 5

Ostholstein Scharbeutz Ostsee-Grundschule Scharbeutz 3

Ostholstein Schönwalde Friedrich-Hiller-Schule 1

Ostholstein Sereetz Achim-Bröger-Schule 2

Ostholstein Malente, OT Sieversdorf Grundschule Sieversdorf 2



Ostholstein Stockelsdorf Gerhart-Hauptmann-Schule 4

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Ravensbusch 1

Ostholstein Süsel Grundschule Süsel 3

Ostholstein Stockelsdorf Erich Kästner-Grundschule Stockelsdorf 3

Ostholstein Bad Schwartau Schule am Papenmoor 10

Ostholstein Eutin Carl-Maria-von-Weber-Schule 6

Ostholstein Eutin Johann-Heinrich-Voß-Schule 9

Ostholstein Neustadt in Holstein Küstengymnasium Neustadt 12

Ostholstein Oldenburg in Holstein Freiherr-vom-Stein-Gymnasium 6

Ostholstein Bad Schwartau Leibniz-Gymnasium 7

Ostholstein Timmendorfer Strand Ostsee-Gymnasium 6

Ostholstein Bad Schwartau Gymnasium am Mühlenberg 9

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Inselschule Fehmarn 13

Ostholstein Scharbeutz, OT Pönitz Emmi-Bonhoeffer-Schule 7

Ostholstein Ahrensbök Arnesboken-Schule, Grund- und Gemeinschaftsschule 6

Ostholstein Lensahn Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Lensahn 6

Ostholstein Stockelsdorf Gerhard-Hilgendorf-Schule 10

Ostholstein Oldenburg in Holstein Wagrienschule 5

Ostholstein Bad Schwartau Elisabeth-Selbert-Gemeinschaftsschule 11

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Schule an den Auewiesen 4



Ostholstein Eutin Wilhelm-Wisser-Schule 14

Ostholstein Neustadt in Holstein Jacob-Lienau-Schule 10

Ostholstein Ratekau Cesar-Klein-Schule 11

Ostholstein Timmendorfer Strand Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde 9

Ostholstein Grömitz Gemeinschaftsschule in Grömitz 5

Ostholstein Heiligenhafen Warderschule 7

Ostholstein Bad Schwartau Pädagogium Bad Schwartau 1

Ostholstein Lensahn Waldorfschule 2

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Montessori-Schule Fehmarn 1

Pinneberg Appen Grundschule Appen 5

Pinneberg Bönningstedt Grundschule Bönningstedt 4

Pinneberg Borstel-Hohenraden Grundschule Borstel-Hohenraden 2

Pinneberg Ellerbek Hermann-Löns-Schule 1

Pinneberg Elmshorn Friedrich-Ebert-Schule 3

Pinneberg Elmshorn Grundschule Hafenstraße 2

Pinneberg Elmshorn Grundschule Hainholz 4

Pinneberg Elmshorn Grundschule Kaltenweide 5

Pinneberg Elmshorn Timm-Kröger-Schule 2

Pinneberg Elmshorn Astrid-Lindgren-Schule 2

Pinneberg Haseldorf Grundschule Haseldorfer Marsch 1



Pinneberg Hasloh Peter-Lunding-Schule 4

Pinneberg Heidgraben Grundschule Heidgraben 1

Pinneberg Hemdingen Grundschule Hemdingen 2

Pinneberg Brande-Hörnerkirchen Grundschule Hörnerkirchen 3

Pinneberg Holm Heinrich-Eschenburg-Schule 4

Pinneberg Klein Nordende Grundschule Klein Nordende-Lieth 4

Pinneberg Kölln-Reisiek Grundschule Kölln-Reisiek 4

Pinneberg Kummerfeld Bilsbek-Schule 5

Pinneberg Pinneberg Hans-Claussen-Schule 3

Pinneberg Pinneberg Helene-Lange-Schule 5

Pinneberg Pinneberg Grundschule Rübekamp 3

Pinneberg Pinneberg Grundschule Thesdorf 2

Pinneberg Pinneberg Grundschule Waldenau 3

Pinneberg Quickborn Waldschule 1

Pinneberg Rellingen Brüder-Grimm-Schule 3

Pinneberg Rellingen Erich Kästner Schule 3

Pinneberg Schenefeld Gorch-Fock-Schule 4

Pinneberg Schenefeld Grundschule Altgemeinde 3

Pinneberg Seester Grundschule Seester 1

Pinneberg Klein Offenseth-Sparrieshoop Grundschule Wiepeldorn 2



Pinneberg Tornesch Fritz-Reuter-Schule 2

Pinneberg Uetersen Friedrich-Ebert-Schule 2

Pinneberg Uetersen Grundschule Birkenallee 5

Pinneberg Wedel Albert-Schweitzer-Schule 3

Pinneberg Wedel Moorwegschule 7

Pinneberg Halstenbek Grundschule Bickbargen 3

Pinneberg Quickborn Grundschule Mühlenberg 2

Pinneberg Tornesch Johannes-Schwennesen-Schule 2

Pinneberg Barmstedt James-Krüss-Schule Barmstedt 1

Pinneberg Elmshorn Förderzentrum am Dohrmannweg 9

Pinneberg Pinneberg Förderzentrum Pinneberg 1

Pinneberg Rellingen Förderzentrum Rellingen 1

Pinneberg Elmshorn Raboisenschule 6

Pinneberg Elmshorn Bismarckschule Elmshorn 8

Pinneberg Elmshorn Elsa-Brändström-Schule 15

Pinneberg Pinneberg Johannes-Brahms-Schule 11

Pinneberg Pinneberg Theodor-Heuss-Schule 11

Pinneberg Quickborn Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium 9

Pinneberg Uetersen Ludwig-Meyn-Gymnasium 7

Pinneberg Wedel Johann-Rist-Gymnasium 12



Pinneberg Quickborn Elsensee-Gymnasium 8

Pinneberg Barmstedt Carl-Friedrich-von-Weizsäcker-Gymnasium 6

Pinneberg Halstenbek Wolfgang-Borchert-Gymnasium 11

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Schenefeld 7

Pinneberg Halstenbek Grund- und Gemeinschaftsschule an der Bek 16

Pinneberg Pinneberg Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental 11

Pinneberg Bönningstedt Gemeinschaftsschule Rugenbergen 11

Pinneberg Elmshorn Boje-C.-Steffen-Gemeinschaftsschule 6

Pinneberg Elmshorn Anne-Frank-Gemeinschaftsschule 7

Pinneberg Rellingen Caspar-Voght-Schule 14

Pinneberg Schenefeld Gemeinschaftsschule Achter de Weiden 4

Pinneberg Barmstedt Gottfried-Semper-Schule 12

Pinneberg Elmshorn Erich Kästner Gemeinschaftsschule 13

Pinneberg Wedel Gebrüder-Humboldt-Schule 10

Pinneberg Helgoland James-Krüss-Schule 1

Pinneberg Wedel Ernst-Barlach-Gemeinschaftsschule 6

Pinneberg Pinneberg Schulzentrum Nord 6

Pinneberg Moorrege Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg 7

Pinneberg Quickborn Comenius-Schule Quickborn 12

Pinneberg Uetersen Rosenstadtschule Uetersen 6



Pinneberg Pinneberg Schülerschule 2

Pinneberg Elmshorn Freie Waldorfschule 4

Pinneberg Elmshorn Leibniz Privatschule Elmshorn 11

Pinneberg Quickborn Freie Grundschule Quickborn 2

Pinneberg Quickborn Freie Gemeinschaftsschule Quickborn 2

Pinneberg Pinneberg WABE International School 1

Pinneberg Wedel Elbschule Wedel 1

Plön Ascheberg Schule Vogelsang 4

Plön Bönebüttel Grundschule Bönebüttel 1

Plön Kirchbarkau Grundschule Barkauer Land 1

Plön Schwentinental Astrid-Lindgren-Grundschule 5

Plön Laboe Grundschule Laboe 2

Plön Lütjenburg Grundschule der Stadt Lütjenburg, der Gemeinde Giekau 5

Plön Mönkeberg Grundschule an der Bake 3

Plön Plön Breitenauschule 3

Plön Preetz Friedrich-Ebert-Schule 2

Plön Preetz Hermann-Ehlers-Schule 4

Plön Probsteierhagen Dörfergemeinschaftsschule Probsteierhagen 4

Plön Schwentinental Grundschule am Schwentinepark 5

Plön Schönberg Grundschule an den Salzwiesen 5



Plön Schwartbuck Grundschule Schwartbuck 1

Plön Schellhorn Grundschule Schellhorn-Trent 3

Plön Wankendorf Grundschule Wankendorf und Umgebung 2

Plön Plön Förderzentrum Plön 1

Plön Preetz Johann-Heinrich-Pestalozzi-Schule 5

Plön Schönkirchen Förderzentrum Schönkirchen 1

Plön Schwentinental Landesförderzentrum 6

Plön Preetz Schule am Kührener Berg 2

Plön Lütjenburg Gymnasium Lütjenburg 6

Plön Plön Gymnasium Schloss Plön 11

Plön Preetz Friedrich-Schiller-Gymnasium 9

Plön Heikendorf Heinrich-Heine-Schule 13

Plön Preetz Theodor-Heuss-Gemeinschaftsschule 12

Plön Schönberg Gemeinschaftsschule Probstei 16

Plön Schwentinental Albert-Schweitzer-Schule 12

Plön Heikendorf Grund- und Gemeinschaftsschule Heikendorf 11

Plön Lütjenburg Gemeinschaftsschule Hoffmann-von-Fallersleben 4

Plön Schönkirchen Schule im Augustental 10

Plön Plön Schule am Schiffsthal 11

Plön Preetz Freie Schule Leben und Lernen e.V. 1



Plön Hohwacht BALTICA Freie Schule 1

Rendsburg-Eckernförde Alt Duvenstedt Grundschule Alt Duvenstedt 1

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Claus-Rixen-Schule 1

Rendsburg-Eckernförde Ascheffel Grundschule Hüttener Berge 3

Rendsburg-Eckernförde Aukrug Aukrugschule 1

Rendsburg-Eckernförde Barkelsby Grundschule Barkelsby 1

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Lindenschule 4

Rendsburg-Eckernförde Borgstedt Grundschule Borgstedt 3

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Astrid-Lindgren-Schule 4

Rendsburg-Eckernförde Dänischenhagen Offene Ganztagsgrundschule Dänischenhagen 4

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Fritz-Reuter-Schule 4

Rendsburg-Eckernförde Felde Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde 2

Rendsburg-Eckernförde Fleckeby Grundschule Fleckeby 3

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Parkschule Gettorf 7

Rendsburg-Eckernförde Hamdorf Grundschule des Amtes Hohner Harde 3

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Schule am Park 4

Rendsburg-Eckernförde Waabs Schule Mittelschwansen 2

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Grundschule an den Eichen 8

Rendsburg-Eckernförde Langwedel Grundschule Langwedel 2

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Nortorf 2



Rendsburg-Eckernförde Osdorf Grundschule Osdorf 3

Rendsburg-Eckernförde Osterrönfeld Aukamp-Schule Osterrönfeld 2

Rendsburg-Eckernförde Molfsee Grundschule Eidertal 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Obereider 1

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Neuwerk 1

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Rotenhof 2

Rendsburg-Eckernförde Rieseby Schleischule Rieseby 1

Rendsburg-Eckernförde Schinkel Grundschule am Nord-Ostsee-Kanal 1

Rendsburg-Eckernförde Strande Grundschule Strande 4

Rendsburg-Eckernförde Quarnbek Regenbogenschule 6

Rendsburg-Eckernförde Timmaspe Grundschule des Schulverbandes Nortorf in Timmaspe 2

Rendsburg-Eckernförde Wasbek Hermann-Claudius-Schule 1

Rendsburg-Eckernförde Wattenbek Landschule an der Eider 3

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Sprottenschule 3

Rendsburg-Eckernförde Owschlag Grundschule Owschlag 1

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Grundschule Nobiskrug 2

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Pestalozzi-Schule 3

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Förderzentrum Lernen des Schulverbandes Nortorf 4

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Förderzentrum Lernen der Stadt Rendsburg 2

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Schule am Noor 2



Rendsburg-Eckernförde Damp Helen-Keller-Schule 2

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Sternschule 2

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Landesförderzentrum „Autistisches Verhalten“ 1

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Jungmannschule 9

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Helene-Lange-Gymnasium 11

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Herderschule 9

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gymnasium Altenholz 11

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gymnasium Kronshagen 16

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Gymnasium Kronwerk 7

Rendsburg-Eckernförde Gettorf Isarnwohld-Schule, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil 13

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Schule Hohe Geest, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil 16

Rendsburg-Eckernförde Bordesholm Hans-Brüggemann-Schule, Gemeinschaftsschule 12

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Schule Altstadt, Gemeinschaftsschule mit Grundschulteil 11

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Heinrich-Heine-Schule 10

Rendsburg-Eckernförde Nortorf Gemeinschaftsschule Nortorf 21

Rendsburg-Eckernförde Fockbek Bergschule, Grund- und Gemeinschaftsschule Fockbek 11

Rendsburg-Eckernförde Hanerau-Hademarschen Theodor-Storm-Dörfergemeinschaftsschule 10

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Gudewerdt Gemeinschaftsschule 2

Rendsburg-Eckernförde Kronshagen Gemeinschaftsschule Kronshagen 8

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Peter-Ustinov-Schule 15



Rendsburg-Eckernförde Hohn Theodor-Storm-Schule 9

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Christian-Timm-Schule, Gemeinschaftsschule Rendsburg 6

Rendsburg-Eckernförde Flintbek Schule am Eiderwald Flintbek 9

Rendsburg-Eckernförde Altenholz Gemeinschaftsschule Altenholz 4

Rendsburg-Eckernförde Schacht-Audorf Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-Audorf 7

Rendsburg-Eckernförde Güby Landerziehungsheim Stiftung Louisenlund 5

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Freie Waldorfschule 4

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Privatschule Mittelholstein 2

Rendsburg-Eckernförde Gnutz Privatschule Mittelholstein 3

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Neue Waldorfschule Rendsburg 4

Rendsburg-Eckernförde Güby Grundschule Louisenlund 1

Rendsburg-Eckernförde Ascheffel Askfelt Danske Skole 1

Rendsburg-Eckernförde Eckernförde Jes Kruse-Skolen 5

Rendsburg-Eckernförde Rendsburg Ejderskolen 4

Rendsburg-Eckernförde Dänischenhagen Jernved Danske Skole 2

Schleswig-Flensburg Gelting Georg-Asmussen-Schule 2

Schleswig-Flensburg Glücksburg Grundschule Glücksburg 3

Schleswig-Flensburg Großenwiehe Grundschule Großenwiehe 3

Schleswig-Flensburg Großsolt Schule im Grünen 1

Schleswig-Flensburg Husby Grundschule des Schulverbandes Mittelangeln in Husby 4



Schleswig-Flensburg Langballig Grundschule Langballig 1

Schleswig-Flensburg Medelby Grundschule Medelby 5

Schleswig-Flensburg Oeversee Grundschule Oeversee 2

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Regenbogenschule 3

Schleswig-Flensburg Hasselberg Grundschule Kieholm 1

Schleswig-Flensburg Sieverstedt Schule im Autal 4

Schleswig-Flensburg Sörup Südensee-Schule 1

Schleswig-Flensburg Steinbergkirche Grundschule Steinbergkirche 1

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Wanderup 2

Schleswig-Flensburg Wees Grundschule Munkbrarup 4

Schleswig-Flensburg Sterup Heinrich-Andresen-Schule 3

Schleswig-Flensburg Böklund Auenwaldschule 1

Schleswig-Flensburg Busdorf Grundschule Haddeby 1

Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Jübek 3

Schleswig-Flensburg Kappeln Gorch-Fock-Schule 4

Schleswig-Flensburg Schaalby Boy-Lornsen-Schule Südangeln 3

Schleswig-Flensburg Schleswig St.-Jürgen-Schule 2

Schleswig-Flensburg Schleswig Wilhelminenschule 2

Schleswig-Flensburg Schleswig Bugenhagenschule 2

Schleswig-Flensburg Schleswig Schule Nord 4



Schleswig-Flensburg Schuby Grundschule Schuby 1

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Nordlicht-Schule 4

Schleswig-Flensburg Treia Grundschule Treia 4

Schleswig-Flensburg Sörup Astrid-Lindgren-Schule 1

Schleswig-Flensburg Schleswig Förderzentrum Schleswig-Kropp 7

Schleswig-Flensburg Schleswig Landesförderzentrum Hören + Kommunikation 1

Schleswig-Flensburg Schleswig Schule Hesterberg, Landesförderzentrum 2

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Schule am Markt 5

Schleswig-Flensburg Schleswig Peter-Härtling-Schule 3

Schleswig-Flensburg Schleswig Landesförderzentrum Sehen 6

Schleswig-Flensburg Handewitt Förderzentrum Handewitt-Tarp 4

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Bernstorff-Gymnasium Satrup 11

Schleswig-Flensburg Schleswig Lornsenschule 13

Schleswig-Flensburg Schleswig Domschule 12

Schleswig-Flensburg Schafflund Grund- und Gemeinschaftsschule 10

Schleswig-Flensburg Handewitt Siegfried-Lenz-Schule Gemeinschaftsschule Handewitt 26

Schleswig-Flensburg Schleswig Dannewerkschule 11

Schleswig-Flensburg Sterup Heinrich-Andresen-Schule 8

Schleswig-Flensburg Harrislee Zentralschule Harrislee 17

Schleswig-Flensburg Tarp Alexander-Behm-Schule 11



Schleswig-Flensburg Kappeln Gemeinschaftsschule an der Schlei 10

Schleswig-Flensburg Mittelangeln, OT Satrup Struensee Gemeinschaftsschule Satrup 7

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Schule am Thorsberger Moor 7

Schleswig-Flensburg Kropp Geestlandschule 18

Schleswig-Flensburg Schleswig Bruno-Lorenzen-Gemeinschaftsschule 4

Schleswig-Flensburg Eggebek Eichenbachschule Eggebek-Jörl 2

Schleswig-Flensburg Silberstedt Erich Kästner-Schule 7

Schleswig-Flensburg Böklund Auenwaldschule 4

Schleswig-Flensburg Handewitt Hanved Danske Skole 4

Schleswig-Flensburg Schafflund Skovlund-Valsboel Danske Skole 3

Schleswig-Flensburg Tarp Trene-Skolen 2

Schleswig-Flensburg Treia Treja Danske Skole 2

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Sönder Brarup Danske Skole, Dänische Gemeinschaftsschule 6

Schleswig-Flensburg Sörup Sörup Danske Skole 1

Schleswig-Flensburg Schleswig Gottorp-Skolen 3

Schleswig-Flensburg Medelby Medelby Danske Skole 1

Schleswig-Flensburg Kappeln Kaj Munk-Skolen 2

Schleswig-Flensburg Handewitt Jaruplund Danske Skole 1

Schleswig-Flensburg Husby Husby Danske Skole 1

Schleswig-Flensburg Harrislee Harreslev-Kobbermolle Danske Skole 7



Schleswig-Flensburg Glücksburg Lyksborg Danske Skole 2

Schleswig-Flensburg Schleswig Hiort Lorenzen Skolen 5

Schleswig-Flensburg Schleswig A. P. Moeller Skolen, Gemeinschaftsschule 9

Segeberg Alveslohe Grundschule Alveslohe 2

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf 2

Segeberg Bad Segeberg Heinrich-Rantzau-Schule 4

Segeberg Ellerau Grundschule Ellerau 5

Segeberg Fahrenkrug Grundschule Fahrenkrug 1

Segeberg Wahlstedt Grundschule mit Förderzentrum 1

Segeberg Pronstorf Grundschule Goldenbek 2

Segeberg Großenaspe Grundschule Großenaspe 4

Segeberg Groß Kummerfeld Grundschule Groß Kummerfeld 1

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Rhen 5

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Alter Landweg 4

Segeberg Bad Bramstedt Schule am Storchennest 1

Segeberg Lentföhrden Grundschule Lentföhrden 1

Segeberg Neuengörs Grundschule Neuengörs 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Falkenberg 4

Segeberg Norderstedt OGGS am Wittmoor 5

Segeberg Norderstedt OGGS Harksheide-Nord 5



Segeberg Norderstedt Grundschule Harkshörn 3

Segeberg Norderstedt Grundschule Heidberg 9

Segeberg Norderstedt OGGS Niendorfer Straße 2

Segeberg Norderstedt Grundschule Friedrichsgabe 2

Segeberg Norderstedt Grundschule Glashütte 2

Segeberg Norderstedt Schule Lütjenmoor 2

Segeberg Norderstedt Grundschule Pellwormstraße 1

Segeberg Seedorf Grundschule Schlamersdorf 1

Segeberg Schmalfeld Grundschule des Schulverbandes 4

Segeberg Sievershütten Grundschule am Wald 1

Segeberg Trappenkamp Grundschule Trappenkamp 4

Segeberg Norderstedt OGGS Gottfried-Keller 3

Segeberg Hitzhusen Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook 4

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Am Bahnhof 6

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Flottkamp 7

Segeberg Bad Segeberg Theodor-Storm-Schule 3

Segeberg Henstedt-Ulzburg Grundschule Lütte School 5

Segeberg Bad Bramstedt Bramau-Schule 1

Segeberg Bad Segeberg Franz-Claudius-Schule 3

Segeberg Henstedt-Ulzburg Förderzentrum Henstedt-Ulzburg 3



Segeberg Kaltenkirchen Schule am Lakweg 1

Segeberg Norderstedt Schule am Hasenstieg 2

Segeberg Kaltenkirchen Janusz-Korczak-Schule 1

Segeberg Bad Bramstedt Jürgen-Fuhlendorf-Schule 9

Segeberg Norderstedt Gymnasium Harksheide 11

Segeberg Norderstedt Coppernicus-Gymnasium 12

Segeberg Bad Segeberg Dahlmannschule 6

Segeberg Kaltenkirchen Gymnasium Kaltenkirchen 11

Segeberg Bad Segeberg Städtisches Gymnasium 10

Segeberg Norderstedt Lise-Meitner-Gymnasium 7

Segeberg Norderstedt Lessing-Gymnasium 7

Segeberg Henstedt-Ulzburg Alstergymnasium 11

Segeberg Nahe Schule im Alsterland 8

Segeberg Bad Segeberg Gemeinschaftsschule am Seminarweg 9

Segeberg Bad Segeberg Schule am Burgfeld 10

Segeberg Wahlstedt Poul-Due-Jensen-Schule 5

Segeberg Kisdorf Schule Kisdorf 3

Segeberg Bornhöved Sventana-Schule Bornhöved, Grund- und Gemeinschaftsschule 9

Segeberg Boostedt Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt 17

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule am Marschweg 8



Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Harksheide 9

Segeberg Bad Bramstedt Gemeinschaftsschule Auenland 13

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark 4

Segeberg Henstedt-Ulzburg Olzeborchschule 11

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Rhen 5

Segeberg Norderstedt Willy-Brandt-Schule 6

Segeberg Trappenkamp Richard-Hallmann-Schule 8

Segeberg Kaltenkirchen Dietrich-Bonhoeffer-Schule 10

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Nord 5

Segeberg Kaltenkirchen Leibniz Privatschule Kaltenkirchen 10

Segeberg Kaltenkirchen Freie Waldorfschule Kaltenkirchen 5

Segeberg Rohlstorf Annette von Rantzau Gemeinschaftsschule Rohlstorf 1

Steinburg Brokstedt Grundschule Brokstedt 3

Steinburg Glückstadt Bürgerschule 7

Steinburg Hohenaspe Grundschule Hohenaspe 1

Steinburg Itzehoe Grundschule Edendorf 2

Steinburg Itzehoe Grundschule Sude-West 2

Steinburg Lägerdorf Liliencronschule 1

Steinburg Oelixdorf Störtalcampus - Lernen in Bewegung 1

Steinburg Rethwisch Grundschule Rethwisch 1



Steinburg Sankt Margarethen Grundschule Wilstermarsch 2

Steinburg Wilster Wolfgang-Ratke-Schule 2

Steinburg Hohenlockstedt Grundschule Hohenlockstedt 1

Steinburg Horst Grundschule Op de Host 3

Steinburg Kellinghusen Grundschule Kellinghusen 3

Steinburg Hohenlockstedt Förderzentrum Steinburg Nordost 3

Steinburg Krempe Förderzentrum Steinburg Süd-West 2

Steinburg Itzehoe Steinburg-Schule 3

Steinburg Glückstadt Detlefsengymnasium 8

Steinburg Itzehoe Auguste Viktoria Schule 11

Steinburg Itzehoe Kaiser-Karl-Schule 7

Steinburg Itzehoe Sophie-Scholl-Gymnasium 6

Steinburg Kellinghusen Gemeinschaftsschule Kellinghusen 9

Steinburg Horst Jacob-Struve-Schule 8

Steinburg Schenefeld Grund- und Gemeinschaftsschule Schenefeld 3

Steinburg Wilster Gemeinschaftsschule Wilster 6

Steinburg Itzehoe Gemeinschaftsschule am Lehmwohld 10

Steinburg Itzehoe Klosterhof-Gemeinschaftsschule 8

Steinburg Hohenlockstedt Wilhelm-Käber-Schule 4

Steinburg Glückstadt Elbschule Glückstadt 5



Steinburg Itzehoe Wolfgang-Borchert-Schule 7

Steinburg Itzehoe Freie Waldorfschule 2

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Hagen 3

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Reesenbüttel 8

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Schloß 6

Stormarn Bad Oldesloe Klaus-Groth-Schule 4

Stormarn Bad Oldesloe Stadtschule 1

Stormarn Bargfeld-Stegen Grundschule Alte Alster 3

Stormarn Bargteheide Johannes-Gutenberg-Schule 5

Stormarn Bargteheide Carl-Orff-Schule 5

Stormarn Barsbüttel Kirsten Boie Schule 1

Stormarn Ammersbek Grundschule Bünningstedt 3

Stormarn Glinde Grundschule Wiesenfeld 7

Stormarn Glinde Grundschule Tannenweg 8

Stormarn Grönwohld Grundschule Grönwohld 1

Stormarn Großhansdorf Grundschule Wöhrendamm Großhansdorf 2

Stormarn Großhansdorf Grundschule Schmalenbeck 2

Stormarn Hamberge Grundschule Hamberge 1

Stormarn Ammersbek Grundschule Hoisbüttel 6

Stormarn Hoisdorf Grundschule Hoisdorf 2



Stormarn Lütjensee Grundschule Lütjensee 2

Stormarn Reinbek Gertrud-Lege-Schule 3

Stormarn Oststeinbek Grundschule Oststeinbek 3

Stormarn Reinbek Grundschule Klosterbergen 2

Stormarn Reinfeld Matthias-Claudius-Schule 8

Stormarn Bad Oldesloe Grundschule West 1

Stormarn Reinbek Grundschule Schönningstedt 3

Stormarn Tangstedt Grundschule Tangstedt 4

Stormarn Barsbüttel Grundschule Willinghusen 2

Stormarn Zarpen Dörfergemeinschaftsschule Am Struckteich 1

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Aalfang 3

Stormarn Reinbek Grundschule Mühlenredder 8

Stormarn Trittau Mühlau-Schule 9

Stormarn Bad Oldesloe Schule am Kurpark 1

Stormarn Bargteheide Albert-Schweitzer-Schule 6

Stormarn Reinbek Amalie-Sieveking-Schule 3

Stormarn Reinfeld Erich-Kästner-Schule 1

Stormarn Ahrensburg Stormarnschule 7

Stormarn Großhansdorf Emil-von-Behring-Gymnasium 9

Stormarn Bad Oldesloe Theodor-Mommsen-Schule 10



Stormarn Reinbek Sachsenwaldschule 11

Stormarn Bargteheide Kopernikus Gymnasium Bargteheide 8

Stormarn Ahrensburg Eric-Kandel-Gymnasium 8

Stormarn Glinde Gymnasium Glinde 7

Stormarn Bargteheide Gymnasium Eckhorst 10

Stormarn Trittau Gymnasium Trittau 7

Stormarn Bargteheide Dietrich-Bonhoeffer-Schule 9

Stormarn Trittau Hahnheide-Schule 9

Stormarn Bad Oldesloe Schule am Masurenweg 7

Stormarn Ahrensburg Gemeinschaftsschule Ahrensburg 8

Stormarn Reinbek Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Mühlenredder 3

Stormarn Glinde Sönke-Nissen-Gemeinschaftsschule 6

Stormarn Ahrensburg Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule Ahrensburg 10

Stormarn Bad Oldesloe Ida-Ehre-Schule 9

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Wiesenfeld 8

Stormarn Bargteheide Anne-Frank-Schule Bargteheide 15

Stormarn Barsbüttel Erich Kästner Gemeinschaftsschule Barsbüttel 17

Stormarn Tremsbüttel Freie Schule LEnya 2

Stormarn Bargteheide Freie Waldorfschule 2



Anlage 10

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schule Entfernung zur Schwimmstätte Fahrtzeit

Dithmarschen Heide Grundschule Lüttenheid weniger als 5 km weniger als 20 min

Dithmarschen Heide Schulen am Moor weniger als 5 km weniger als 20 min

Dithmarschen Heide Werner-Heisenberg-Gymnasium weniger als 5 km weniger als 20 min

Dithmarschen Wesseln Grundschule Wesseln weniger als 5 km 30 bis 40 min

Dithmarschen Heide Klaus-Groth-Schule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Dithmarschen Eddelak Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Dithmarschen Elpersbüttel Grundschule Elpersbüttel-Barlt mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Dithmarschen Hemmingstedt Grundschule des Grundschulträgerverbandes mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Dithmarschen Nordhastedt Maria-Jessen-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Dithmarschen Weddingstedt Grundschule Weddingstedt mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Dithmarschen Kronprinzenkoog Marschenschool an`t Wattenmeer mehr als 10 km, aber weniger als 20 km weniger als 20 min

Dithmarschen Bargenstedt Grundschule Bargenstedt-Schafstedt mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Dithmarschen Tellingstedt Grund- und Gemeinschaftsschule Tellingstedt mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Flensburg Flensburg Hohlwegschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Grundschule Engelsby weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Altes Gymnasium weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Auguste-Viktoria-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Fördegymnasium weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Goethe-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min



Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Flensburg-West weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Kurt-Tucholsky-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Fridtjof-Nansen-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Käte-Lassen-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Schule auf der Rude weniger als 5 km 20 bis 30 min

Flensburg Flensburg Schule Fruerlund weniger als 5 km 20 bis 30 min

Flensburg Flensburg Grundschule Adelby weniger als 5 km 20 bis 30 min

Flensburg Flensburg Waldschule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Flensburg Flensburg Falkenbergschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Unesco-Projekt-Schule Weiche mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Grundschule Friedheim mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Flensburg Flensburg Comenius-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Buntenskampschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Groß Grönau Waldschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Grundschule des Schulverbandes Ratzeburg weniger als 5 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Tanneck weniger als 5 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule in der Oberstadt weniger als 5 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Lauenburgische Gelehrtenschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gemeinschaftsschule Lauenburgische Seen weniger als 5 km weniger als 20 min



Hzgt. Lauenburg Mölln Gemeinschaftsschule der Stadt Mölln weniger als 5 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Wentorf weniger als 5 km 30 bis 40 min

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Kuddewörde weniger als 5 km 40 bis 60 min

Hzgt. Lauenburg Mölln Till-Eulenspiegel-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Müssen Grundschule Müssen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Aumühle Fürstin-Ann-Mari-von-Bismarck-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Hzgt. Lauenburg Escheburg Grüppental-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Silberberg mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Waldschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Mölln Marion-Dönhoff-Gymnasium Mölln mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Sandesneben Grund- und Gemeinschaftsschule 

Sandesneben

mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Breitenfelde Grundschule des Amtes Breitenfelde mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Hzgt. Lauenburg Lütau Grundschule Lütau mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Hzgt. Lauenburg Börnsen Dalbek-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Dassendorf Alfried-Otto-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Nusse Grundschule des Amtes Sandesneben/Nusse in 

Nusse

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Schwarzenbek mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt 

Schwarzenbek

mehr als 20 km 30 bis 40 min



Kiel Kiel Friedrich-Junge-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Goethe-Grundschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Gerhart-Hauptmann-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Gorch-Fock-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Hans-Christian-Andersen-Stadtteilschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Ernst-Barlach-Gymnasium weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Hebbelschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Humboldt-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Hans-Geiger-Gymnasium weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Gemeinschaftsschule Hassee weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Klaus-Groth-Schule mit Grundschulteil weniger als 5 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Grundschule Kronsburg weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Schule am Heidenberger Teich weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Fritz-Reuter-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Reventlouschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Theodor-Heuss-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Gymnasium Wellingdorf weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Theodor-Storm-Gemeinschaftsschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Grundschule Wellsee weniger als 5 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Käthe-Kollwitz-Schule weniger als 5 km 30 bis 40 min



Kiel Kiel Kieler Gelehrtenschule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Lilli-Martius-Schule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Goethe-Gemeinschaftsschule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Schule am Göteborgring mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Matthias-Claudius-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Hermann-Löns-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Grund- und Gemeinschaftsschule Wik mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Kiel Kiel Hardenbergschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Schule am Sonderburger Platz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Johanna-Mestorf-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Ricarda-Huch-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Friedrich-Junge-Gemeinschaftsschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Max-Tau-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Kiel Kiel Adolf-Reichwein-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Grundschule Russee mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Uwe-Jens-Lornsen-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Grundschule Suchsdorf mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Thor-Heyerdahl-Gymnasium mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Leif-Eriksson-Gemeinschaftsschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Toni-Jensen-Gemeinschaftsschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min



Kiel Kiel Grundschule Schilksee mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Kiel Kiel Grundschule Holtenau mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Kiel Kiel Toni-Jensen-Grundschule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Lübeck Lübeck Bugenhagen-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Luther-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Pestalozzi-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Schule Roter Hahn weniger als 5 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Grundschule am Koggenweg weniger als 5 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Julius-Leber-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Mühlenweg-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Kahlhorst-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Elisabeth-Haseloff-Grundschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Grundschule Schönböcken weniger als 5 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Paul-Gerhardt-Schule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Heinrich-Mann-Schule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Grundschule Groß Steinrade mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Lübeck Lübeck Schule am Stadtpark mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Schule Niendorf mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Schule Grönauer Baum mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Schule Lauerholz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min



Lübeck Lübeck Holstentor-Gemeinschaftsschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Schule an der Wakenitz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Lübeck Lübeck Grundschule Eichholz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Schule Marli mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Stadtschule Travemünde mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Schule Tremser Teich mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Willy-Brandt-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Lübeck Lübeck Schule Falkenfeld mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Lübeck Lübeck Paul-Klee-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Lübeck Lübeck Thomas-Mann-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Lübeck Lübeck St. Jürgen Grund- und Gemeinschaftsschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Lübeck Lübeck Albert-Schweitzer-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Lübeck Lübeck Schule am Meer mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Gartenstadtschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Johann-Hinrich-Fehrs-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Rudolf-Tonner-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Grundschule an der Schwale weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Holstenschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Klaus-Groth-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Freiherr-vom-Stein-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min



Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Neumünster-Brachenfeld weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Wilhelm-Tanck-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Neumünster Neumünster Mühlenhofschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Vicelinschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Grundschule Pestalozzischule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Gemeinschaftsschule Faldera weniger als 5 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Grundschule Gadeland mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Timm-Kröger-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Grund- und Gemeinschaftsschule Einfeld mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Neumünster Neumünster Grundschule Wittorf mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Neumünster Neumünster Alexander-von-Humboldt-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Nordfriesland Husum Bürgerschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Süderende Grundschule Föhr-Land weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Grundschule mit Förderzentrumsteil St. Nicolai weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Husum Hermann-Tast-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Husum Theodor-Storm-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Nordseeschule, Gymnasium mit 

Gemeinschaftsschulteil

weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Sylt, OT Westerland Schulzentrum Sylt weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Husum Gemeinschaftsschule Husum Nord weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Mildstedt Grund- und Gemeinschaftsschule Mildstedt weniger als 5 km weniger als 20 min



Nordfriesland Nebel Öömrang Skuul weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Pellworm Hermann-Neuton-Paulsen-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Nordfriesland Husum Iven-Agßen-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Sankt Peter-Ording Utholm-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Boy-Lornsen-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Wenningstedt/Braderup Norddörferschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Leck Grundschule an der Linde mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Nordfriesland Risum-Lindholm Nis-Albrecht-Johannsen-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Nordfriesland Viöl Grund- und Gemeinschaftsschule Viöl mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Nordfriesland Nordstrand Insel un Halligschool Nordstrand mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Husum Klaus-Groth-Schule Husum mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Hattstedt Jens-Iwersen-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Ladelund Grundschule Ladelund-Achtrup mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Langenhorn Friedrich-Paulsen-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Bredstedt Grundschule Breklum-Bredstedt-Bordelum mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Nordfriesland Drelsdorf Luettschool Drelsdorf-Joldelund mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Nordfriesland Friedrichstadt Schule an der Treene mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Nordfriesland Tönning Eider-Treene-Schule, Gemeinschaftsschule 

Tönning

mehr als 20 km 20 bis 30 min

Nordfriesland Tönning Schule am Ostertor mehr als 20 km 40 bis 60 min



Ostholstein Heiligenhafen Theodor-Storm-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Grundschule Malente weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Stockelsdorf Gerhart-Hauptmann-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Stockelsdorf Grundschule Ravensbusch weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Stockelsdorf Erich Kästner-Grundschule Stockelsdorf weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Bad Malente-Gremsmühlen Schule an den Auewiesen weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Ratekau Cesar-Klein-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Timmendorfer Strand Grund- und Gemeinschaftsschule der 

Gemeinde

weniger als 5 km weniger als 20 min

Ostholstein Fehmarn, OT Burg Grundschule der Stadt Fehmarn in Burg weniger als 5 km 20 bis 30 min

Ostholstein Stockelsdorf Gerhard-Hilgendorf-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Ostholstein Eutin Gustav-Peters-Schule weniger als 5 km 30 bis 40 min

Ostholstein Fehmarn Grundschule Landkirchen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Ostholstein Neustadt in Holstein Grundschule Neustädter Bucht mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule am Wasserquell mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Ostholstein Oldenburg in Holstein Freiherr-vom-Stein-Gymnasium mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Ostholstein Timmendorfer Strand Ostsee-Gymnasium mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Ostholstein Scharbeutz/Pönitz Emmi-Bonhoeffer-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Ostholstein Scharbeutz Ostsee-Grundschule Scharbeutz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Ostholstein Sereetz Achim-Bröger-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min



Ostholstein Süsel Grundschule Süsel mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Ostholstein Ratekau Grundschule Ratekau mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Ostholstein Malente Grundschule Sieversdorf mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Ostholstein Oldenburg in Holstein Wagrienschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Ostholstein Grube Grundschule Grube mehr als 10 km, aber weniger als 20 km länger als 60 min

Ostholstein Wangels Grundschule Oldenburg-Land mehr als 10 km, aber weniger als 20 km weniger als 20 min

Ostholstein Pansdorf Otfried-Preußler-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Ostholstein Ahrensbök Arnesboken-Schule, Grund- und 

Gemeinschaftsschule

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Ostholstein Heiligenhafen Warderschule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Ostholstein Hutzfeld Grundschule Bosau mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Ostholstein Neustadt in Holstein Jacob-Lienau-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Ostholstein Schönwalde Friedrich-Hiller-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Pinneberg Bönningstedt Grundschule Bönningstedt weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Grundschule Hafenstraße weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Grundschule Hainholz weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Grundschule Kaltenweide weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Heidgraben Grundschule Heidgraben weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Kölln-Reisiek Grundschule Kölln-Reisiek weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Pinneberg Grundschule Thesdorf weniger als 5 km weniger als 20 min



Pinneberg Rellingen Brüder-Grimm-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Schenefeld Grundschule Altgemeinde weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Wedel Albert-Schweitzer-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Bismarckschule Elmshorn weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Pinneberg Theodor-Heuss-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Schenefeld weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Pinneberg Grund- und Gemeinschaftsschule im Quellental weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Boje-C.-Steffen-Gemeinschaftsschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Schenefeld Gemeinschaftsschule Achter de Weiden weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Erich Kästner Gemeinschaftsschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Pinneberg Johann-Comenius-Schule Thesdorf weniger als 5 km weniger als 20 min

Pinneberg Elmshorn Friedrich-Ebert-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Elmshorn Timm-Kröger-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Pinneberg Grundschule Rübekamp weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Rellingen Erich Kästner Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Tornesch Fritz-Reuter-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Wedel Moorwegschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Barmstedt James-Krüss-Schule Barmstedt weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Pinneberg Theodor-Heuss-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min



Pinneberg Rellingen Caspar-Voght-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Tornesch Klaus-Groth-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Pinneberg Borstel-Hohenraden Grundschule Borstel-Hohenraden weniger als 5 km 30 bis 40 min

Pinneberg Moorrege Gemeinschaftsschule Am Himmelsbarg weniger als 5 km 30 bis 40 min

Pinneberg Appen Grundschule Appen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Pinneberg Holm Heinrich-Eschenburg-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Pinneberg Klein Nordende Grundschule Klein Nordende-Lieth mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Pinneberg Moorrege Grundschule Moorrege mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Pinneberg Pinneberg Grundschule Waldenau mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Pinneberg Tornesch Johannes-Schwennesen-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Pinneberg Hemdingen Grundschule Hemdingen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Pinneberg Brande-Hörnerkirchen Grundschule Hörnerkirchen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Pinneberg Pinneberg Hans-Claussen-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Pinneberg Tangstedt Grundschule Tangstedt mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Pinneberg Halstenbek Grund- und Gemeinschaftsschule an der Bek mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Pinneberg Pinneberg Schulzentrum Nord mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Pinneberg Halstenbek Wolfgang-Borchert-Gymnasium mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Pinneberg Kummerfeld Bilsbek-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Pinneberg Haseldorf Grundschule Haseldorfer Marsch mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Pinneberg Seester Grundschule Seester mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min



Pinneberg Klein Offenseth-

Sparrieshoop

Grundschule Wiepeldorn mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Pinneberg Hasloh Peter-Lunding-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Plön Preetz Friedrich-Ebert-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Plön Plön Gymnasium Schloss Plön weniger als 5 km weniger als 20 min

Plön Preetz Friedrich-Schiller-Gymnasium weniger als 5 km weniger als 20 min

Plön Preetz Theodor-Heuss-Gemeinschaftsschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Plön Bönebüttel Grundschule Bönebüttel weniger als 5 km 20 bis 30 min

Plön Plön Rodomstorschule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Plön Schellhorn Grundschule Schellhorn-Trent weniger als 5 km 20 bis 30 min

Plön Plön Schule am Schiffsthal weniger als 5 km 20 bis 30 min

Plön Mönkeberg Grundschule an der Bake mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Plön Schwentinental Grundschule am Schwentinepark mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Plön Ascheberg Schule Vogelsang mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Plön Schönkirchen Schule im Augustental mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Plön Kirchbarkau Grundschule Barkauer Land mehr als 10 km, aber weniger als 20 km weniger als 20 min

Plön Laboe Grundschule Laboe mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Plön Probsteierhagen Dörfergemeinschaftsschule Probsteierhagen mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Plön Schwartbuck Grundschule Schwartbuck mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Plön Heikendorf Grund- und Gemeinschaftsschule Heikendorf mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Plön Schönberg Grundschule an den Salzwiesen mehr als 20 km länger als 60 min



Plön Wankendorf Grundschule Wankendorf und Umgebung mehr als 20 km 20 bis 30 min

Plön Schönberg Gemeinschaftsschule Probstei mehr als 20 km 20 bis 30 min

Plön Blekendorf Ostseeschule mehr als 20 km 30 bis 40 min

Plön Lütjenburg Gymnasium Lütjenburg mehr als 20 km 30 bis 40 min

Plön Lütjenburg Gemeinschaftsschule Hoffmann-von-

Fallersleben

mehr als 20 km 30 bis 40 min

Plön Lütjenburg Grundschule der Stadt Lütjenburg, der 

Gemeinde Giekau

mehr als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Barkelsby Grundschule Barkelsby weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Eckernförde Richard-Vosgerau-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Eckernförde Fritz-Reuter-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Hamdorf Grundschule des Amtes Hohner Harde weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Molfsee Grundschule Eidertal weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Schule Rotenhof weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Wasbek Hermann-Claudius-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min



Rendsburg-

Eckernförde

Eckernförde Sprottenschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Grundschule Nobiskrug weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Eckernförde Jungmannschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Gymnasium Kronwerk weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Büdelsdorf Heinrich-Heine-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Eckernförde Gudewerdt Gemeinschaftsschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Eckernförde Peter-Ustinov-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Christian-Timm-Schule, Gemeinschaftsschule 

Rendsburg

weniger als 5 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Schule Neuwerk weniger als 5 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Schule Mastbrook weniger als 5 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Schacht-Audorf Grund- und Gemeinschaftsschule Schacht-

Audorf

weniger als 5 km 20 bis 30 min



Rendsburg-

Eckernförde

Rendsburg Grundschule Obereider weniger als 5 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Waabs Schule Mittelschwansen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Owschlag Grundschule Owschlag mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Hohn Theodor-Storm-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Rendsburg-

Eckernförde

Alt Duvenstedt Grundschule Alt Duvenstedt mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Altenholz Gemeinschaftsschule Altenholz mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Bordesholm Lindenschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Jevenstedt Schule am Ochsenweg mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Quarnbek Regenbogenschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Bredenbek Grundschule des Amtes Achterwehr in 

Bredenbek

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Langwedel Grundschule Langwedel mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min



Rendsburg-

Eckernförde

Nortorf Grundschule des Schulverbandes Nortorf in 

Nortorf

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Osdorf Grundschule Osdorf mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Schwedeneck Grundschule Surendorf mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Wattenbek Landschule an der Eider mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Altenholz Gymnasium Altenholz mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Rendsburg-

Eckernförde

Borgstedt Grundschule Borgstedt mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Holtsee Schule am See mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Timmaspe Grundschule des Schulverbandes Nortorf in 

Timmaspe

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Gettorf Isarnwohld-Schule, Gymnasium mit 

Gemeinschaftsschulteil

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Bordesholm Hans-Brüggemann-Schule, 

Gemeinschaftsschule

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Rendsburg-

Eckernförde

Nortorf Gemeinschaftsschule Nortorf mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min



Rendsburg-

Eckernförde

Altenholz Claus-Rixen-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Ascheffel Grundschule Hüttener Berge mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Felde Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Fleckeby Grundschule Fleckeby mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Strande Grundschule Strande mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Flintbek Schule am Eiderwald Flintbek mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Groß Vollstedt Grundschule des Schulverbandes Nortorf in 

Groß Vollstedt

mehr als 20 km 40 bis 60 min

Rendsburg-

Eckernförde

Rieseby Schleischule Rieseby mehr als 20 km 40 bis 60 min

Schleswig-Flensburg Oeversee Grundschule Oeversee weniger als 5 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Steinbergkirche Grundschule Steinbergkirche weniger als 5 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Schleswig Bugenhagenschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Glücksburg Grundschule Glücksburg weniger als 5 km 20 bis 30 min

Schleswig-Flensburg Schleswig St.-Jürgen-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Schleswig-Flensburg Großsolt Schule im Grünen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Busdorf Grundschule Haddeby mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min



Schleswig-Flensburg Karby Grundschule Karby mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Schuby Grundschule Schuby mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Husby Grundschule des Schulverbandes Mittelangeln 

in Husby

mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Schleswig-Flensburg Langballig Grundschule Langballig mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Schleswig-Flensburg Hasselberg Grundschule Kieholm mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Schleswig-Flensburg Tarp Alexander-Behm-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Schleswig-Flensburg Sörup Südensee-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Schleswig Dannewerkschule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Jübek mehr als 10 km, aber weniger als 20 km weniger als 20 min

Schleswig-Flensburg Gelting Georg-Asmussen-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Wanderup mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Böklund Auenwaldschule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Kappeln Gorch-Fock-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Treia Grundschule Treia mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Kappeln Klaus-Harms-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Handewitt Siegfried-Lenz-Schule Gemeinschaftsschule 

Handewitt

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Silberstedt Erich Kästner-Schule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Schleswig-Flensburg Böklund Auenwaldschule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min



Schleswig-Flensburg Erfde Grundschule des Schulverbandes Stapelholm 

in Erfde

mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Schleswig-Flensburg Schaalby Boy-Lornsen-Schule Südangeln mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Schleswig-Flensburg Großenwiehe Grundschule Großenwiehe mehr als 20 km 40 bis 60 min

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Alter Landweg weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt OGGS Harksheide-Nord weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt Grundschule Heidberg weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt Grundschule Glashütte weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt Grundschule Immenhorst weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt Grundschule Pellwormstraße weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt OGGS Gottfried-Keller weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule am Lakweg weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Kaltenkirchen Grundschule Flottkamp weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Norderstedt Gymnasium Harksheide weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Kaltenkirchen Gymnasium Kaltenkirchen weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Kaltenkirchen Gemeinschaftsschule am Marschweg weniger als 5 km weniger als 20 min

Segeberg Bad Segeberg Heinrich-Rantzau-Schule weniger als 5 km 20 bis 30 min

Segeberg Fahrenkrug Grundschule Fahrenkrug weniger als 5 km 20 bis 30 min

Segeberg Norderstedt Grundschule Falkenberg weniger als 5 km 20 bis 30 min

Segeberg Norderstedt OGGS am Wittmoor weniger als 5 km 20 bis 30 min

Segeberg Norderstedt Grundschule Heidberg weniger als 5 km 20 bis 30 min



Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Ossenmoorpark weniger als 5 km 20 bis 30 min

Segeberg Hitzhusen Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook weniger als 5 km 40 bis 60 min

Segeberg Lentföhrden Grundschule Lentföhrden weniger als 5 km länger als 60 min

Segeberg Norderstedt OGGS Niendorfer Straße mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Segeberg Rickling Grundschule Rickling mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Segeberg Nahe Schule im Alsterland mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Segeberg Henstedt-Ulzburg Gemeinschaftsschule Rhen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Segeberg Groß Kummerfeld Grundschule Groß Kummerfeld mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Segeberg Rohlstorf Grundschule Warderfelde mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Segeberg Henstedt-Ulzburg Alstergymnasium mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Segeberg Kisdorf Schule Kisdorf mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 30 bis 40 min

Segeberg Schmalfeld Grundschule des Schulverbandes mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Segeberg Pronstorf Grundschule Goldenbek mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Segeberg Boostedt Grund- und Gemeinschaftsschule Boostedt mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Segeberg Leezen Grund- und Gemeinschaftsschule Leezen mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Segeberg Seedorf Grundschule Schlamersdorf mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Segeberg Henstedt-Ulzburg Olzeborchschule mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Segeberg Bornhöved Sventana-Schule Bornhöved, Grund- und 

Gemeinschaftsschule

mehr als 20 km 20 bis 30 min

Steinburg Itzehoe Grundschule Edendorf weniger als 5 km weniger als 20 min



Steinburg Itzehoe Grundschule Sude-West weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Itzehoe Fehrs-Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Kremperheide Grundschule Kremperheide weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Oelixdorf Störtalcampus - Lernen in Bewegung weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Wacken Grundschule Wacken weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Wrist Grundschule Wrist weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Horst Grundschule Op de Host weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Itzehoe Auguste Viktoria Schule weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Itzehoe Klosterhof-Gemeinschaftsschule weniger als 5 km weniger als 20 min

Steinburg Herzhorn Grundschule des Schulverbandes Glückstadt in 

Herzhorn

mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Steinburg Münsterdorf Grundschule auf der Geestinsel mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Steinburg Sankt Margarethen Grundschule Wilstermarsch mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Steinburg Heiligenstedten Julianka-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Steinburg Hohenaspe Grundschule Hohenaspe mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Steinburg Itzehoe Grundschule Wellenkamp mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Steinburg Kiebitzreihe Grundschule Kiebitzreihe mehr als 10 km, aber weniger als 20 km weniger als 20 min

Steinburg Rethwisch Grundschule Rethwisch mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Steinburg Krempe Grundschule Krempe mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Stormarn Ammersbek Grundschule Bünningstedt weniger als 5 km weniger als 20 min



Stormarn Glinde Grundschule Wiesenfeld weniger als 5 km weniger als 20 min

Stormarn Oststeinbek Grundschule Oststeinbek weniger als 5 km weniger als 20 min

Stormarn Reinbek Grundschule Schönningstedt weniger als 5 km weniger als 20 min

Stormarn Bad Oldesloe Schule am Masurenweg weniger als 5 km weniger als 20 min

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Aalfang weniger als 5 km 20 bis 30 min

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Wiesenfeld weniger als 5 km 20 bis 30 min

Stormarn Barsbüttel Grundschule Willinghusen weniger als 5 km 30 bis 40 min

Stormarn Glinde Gymnasium Glinde weniger als 5 km 40 bis 60 min

Stormarn Glinde Sönke-Nissen-Gemeinschaftsschule weniger als 5 km 40 bis 60 min

Stormarn Großhansdorf Grundschule Schmalenbeck mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Stormarn Hamberge Grundschule Hamberge mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Stormarn Reinbek Gertrud-Lege-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Stormarn Tangstedt Grundschule Tangstedt mehr als 5 km, aber weniger als 10 km weniger als 20 min

Stormarn Ahrensburg Grundschule Am Hagen mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Stormarn Großhansdorf Grundschule Wöhrendamm Großhansdorf mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Stormarn Großhansdorf Grundschule Schmalenbeck mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Stormarn Großhansdorf Emil-von-Behring-Gymnasium mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 20 bis 30 min

Stormarn Großhansdorf Friedrich-Junge-Schule mehr als 5 km, aber weniger als 10 km 40 bis 60 min

Stormarn Stapelfeld Grundschule Stapelfeld mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min



Stormarn Stapelfeld Grundschule Stapelfeld mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 20 bis 30 min

Stormarn Ammersbek Grundschule Hoisbüttel mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Stormarn Reinfeld Immanuel-Kant-Schule Reinfeld mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 30 bis 40 min

Stormarn Hoisdorf Grundschule Hoisdorf mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Stormarn Zarpen Dörfergemeinschaftsschule am Struckteich mehr als 10 km, aber weniger als 20 km 40 bis 60 min

Stormarn Lütjensee Grundschule Lütjensee mehr als 20 km 20 bis 30 min

Stormarn Reinfeld Matthias-Claudius-Schule mehr als 20 km 20 bis 30 min



Anlage 11

Kreis/ kreisfreie Stadt Ort Schulform Schule

Dithmarschen Eddelak Grundschule Grundschule am Klev, Eddelak-Buchholz

Dithmarschen Nordhastedt Grundschule Maria-Jessen-Schule

Dithmarschen Hennstedt Grundschule Grundschule Hennstedt

Dithmarschen Dellstedt Grundschule Eiderschule

Dithmarschen Lunden Grundschule Schule am Gehölz

Dithmarschen Marne Gemeinschaftsschule Reimer-Bull-Schule

Flensburg Flensburg Grundschule Falkenbergschule

Flensburg Flensburg Grundschule Hohlwegschule

Flensburg Flensburg Grundschule Waldschule

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Engelsby

Flensburg Flensburg Grundschule Unesco-Projekt-Schule Weiche

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Friedheim

Flensburg Flensburg Grundschule Schule Fruerlund

Flensburg Flensburg Grundschule Grundschule Adelby

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Flensburg-West

Flensburg Flensburg Gemeinschaftsschule Fridtjof-Nansen-Schule

Hzgt. Lauenburg Börnsen Grundschule Dalbek-Schule

Hzgt. Lauenburg Büchen Grundschule Schule am Steinautal

Hzgt. Lauenburg Dassendorf Grundschule Alfried-Otto-Schule



Hzgt. Lauenburg Escheburg Grundschule Grüppental-Schule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Buntenskampschule

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Grundschule Silberberg

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Grundschule Waldschule

Hzgt. Lauenburg Lauenburg/Elbe Grundschule Weingartenschule

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Till-Eulenspiegel-Schule

Hzgt. Lauenburg Kuddewörde Grundschule Grundschule Kuddewörde

Hzgt. Lauenburg Mölln Grundschule Grundschule Tanneck

Hzgt. Lauenburg Aumühle Grundschule Fürstin-Ann-Mari-von-Bismarck-Schule

Hzgt. Lauenburg Ratzeburg Gymnasium Lauenburgische Gelehrtenschule

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gymnasium Gymnasium Schwarzenbek

Hzgt. Lauenburg Wentorf bei Hamburg Gymnasium Gymnasium Wentorf

Hzgt. Lauenburg Büchen Gemeinschaftsschule Friedegart-Belusa-Gemeinschaftsschule

Hzgt. Lauenburg Sandesneben Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule Sandesneben

Hzgt. Lauenburg Schwarzenbek Gemeinschaftsschule Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Schwarzenbek

Hzgt. Lauenburg Geesthacht Gemeinschaftsschule Bertha-von-Suttner-Schule

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Holtenau

Kiel Kiel Grundschule Grundschule Suchsdorf

Kiel Kiel Gymnasium Ernst-Barlach-Gymnasium



Kiel Kiel Gymnasium Hebbelschule

Kiel Kiel Gymnasium Thor-Heyerdahl-Gymnasium

Lübeck Lübeck Gymnasium Oberschule zum Dom

Lübeck Lübeck Gemeinschaftsschule Holstentor-Gemeinschaftsschule

Neumünster Neumünster Grundschule Johann-Hinrich-Fehrs-Schule

Nordfriesland Drelsdorf Grundschule Luettschool Drelsdorf-Joldelund

Nordfriesland Oster-Ohrstedt Grundschule Grundschule Ohrstedt

Nordfriesland Rantrum Grundschule Grundschule Rantrum

Nordfriesland Süderlügum Grundschule Grundschule Süderlügum

Nordfriesland Sylt, OT Tinnum Grundschule Boy-Lornsen-Schule

Nordfriesland Garding Grundschule Theodor-Mommsen-Schule mit Außenstelle Tetenbüll

Ostholstein Eutin Grundschule Gustav-Peters-Schule

Ostholstein Grube Grundschule Grundschule Grube

Ostholstein Heiligenhafen Grundschule Theodor-Storm-Schule

Ostholstein Fehmarn Grundschule Grundschule Landkirchen

Ostholstein Oldenburg in Holstein Grundschule Grundschule am Wasserquell

Ostholstein Scharbeutz Grundschule Ostsee-Grundschule Scharbeutz

Ostholstein Grömitz Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule in Grömitz

Pinneberg Appen Grundschule Grundschule Appen

Pinneberg Ellerbek Grundschule Hermann-Löns-Schule



Pinneberg Elmshorn Grundschule Friedrich-Ebert-Schule

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hafenstraße

Pinneberg Elmshorn Grundschule Grundschule Hainholz

Pinneberg Hemdingen Grundschule Grundschule Hemdingen

Pinneberg Brande-Hörnerkirchen Grundschule Grundschule Hörnerkirchen

Pinneberg Quickborn Grundschule Goethe-Schule

Pinneberg Rellingen Grundschule Erich Kästner Schule

Pinneberg Klein Offenseth-Sparrieshoop Grundschule Grundschule Wiepeldorn

Pinneberg Quickborn Gymnasium Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium

Pinneberg Quickborn Gymnasium Elsensee-Gymnasium

Pinneberg Schenefeld Gymnasium Gymnasium Schenefeld

Pinneberg Quickborn Gemeinschaftsschule Comenius-Schule Quickborn

Plön Plön Grundschule Rodomstorschule

Rendsburg-Eckernförde Bredenbek Grundschule Grundschule des Amtes Achterwehr in Bredenbek

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Grundschule Astrid-Lindgren-Schule

Rendsburg-Eckernförde Felde Grundschule Grundschule des Amtes Achterwehr in Felde

Rendsburg-Eckernförde Holtsee Grundschule Schule am See

Rendsburg-Eckernförde Langwedel Grundschule Grundschule Langwedel

Rendsburg-Eckernförde Strande Grundschule Grundschule Strande

Rendsburg-Eckernförde Schwedeneck Grundschule Grundschule Surendorf



Rendsburg-Eckernförde Owschlag Grundschule Grundschule Owschlag

Rendsburg-Eckernförde Hohenwestedt Gymnasium Schule Hohe Geest, Gymnasium mit Gemeinschaftsschulteil

Rendsburg-Eckernförde Büdelsdorf Gemeinschaftsschule Heinrich-Heine-Schule

Rendsburg-Eckernförde Fockbek Gemeinschaftsschule Bergschule, Grund- und Gemeinschaftsschule Fockbek

Schleswig-Flensburg Großsolt Grundschule Schule im Grünen

Schleswig-Flensburg Wanderup Grundschule Grundschule Wanderup

Schleswig-Flensburg Erfde Grundschule Grundschule des Schulverbandes Stapelholm in Erfde

Schleswig-Flensburg Böklund Grundschule Auenwaldschule

Schleswig-Flensburg Jübek Grundschule Grundschule Jübek

Schleswig-Flensburg Schaalby Grundschule Boy-Lornsen-Schule Südangeln

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule St.-Jürgen-Schule

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Bugenhagenschule

Schleswig-Flensburg Schleswig Grundschule Schule Nord

Schleswig-Flensburg Süderbrarup Grundschule Nordlicht-Schule

Schleswig-Flensburg Kropp Gemeinschaftsschule Geestlandschule

Segeberg Alveslohe Grundschule Grundschule Alveslohe

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Grundschule Maienbeeck, Bad Bramstedt / Wiemersdorf

Segeberg Wahlstedt Grundschule Grundschule mit Förderzentrum

Segeberg Bad Bramstedt Grundschule Schule am Storchennest

Segeberg Lentföhrden Grundschule Grundschule Lentföhrden



Segeberg Hitzhusen Grundschule Grundschule Hitzhusen/Weddelbrook

Segeberg Bad Segeberg Gymnasium Städtisches Gymnasium

Segeberg Norderstedt Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Harksheide

Steinburg Brokstedt Grundschule Grundschule Brokstedt

Steinburg Krempe Grundschule Grundschule Krempe

Steinburg Glückstadt Gemeinschaftsschule Elbschule Glückstadt

Stormarn Ahrensburg Grundschule Grundschule Am Hagen

Stormarn Bargteheide Grundschule Johannes-Gutenberg-Schule

Stormarn Barsbüttel Grundschule Kirsten Boie Schule

Stormarn Reinbek Grundschule Gertrud-Lege-Schule

Stormarn Oststeinbek Grundschule Grundschule Oststeinbek

Stormarn Barsbüttel Grundschule Grundschule Willinghusen

Stormarn Trittau Grundschule Mühlau-Schule

Stormarn Bargteheide Gymnasium Gymnasium Eckhorst

Stormarn Trittau Gemeinschaftsschule Hahnheide-Schule

Stormarn Bad Oldesloe Gemeinschaftsschule Schule am Masurenweg

Stormarn Bad Oldesloe Gemeinschaftsschule Theodor-Storm-Schule

Stormarn Glinde Gemeinschaftsschule Gemeinschaftsschule Wiesenfeld
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